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RESOCONTO SOMMARIO

Presidenza del presidente MANCINO

La seduta inizia alle ore 9,30.

Il Senato approva il processo verbale della seduta antimeridiana di
ieri.

Comunicazioni all'Assemblea

PRESIDENTE. DaÁ comunicazione dei senatori che risultano in con-
gedo o assenti per incarico avuto dal Senato. (v. Resoconto stenografico).

Preannunzio di votazioni mediante procedimento elettronico

PRESIDENTE. Avverte che dalle ore 9,37 decorre il termine regola-
mentare di preavviso per eventuali votazioni mediante procedimento elet-
tronico.

Sull'ordine dei lavori

PRESIDENTE. I senatori De Carolis, Tapparo e D'Onofrio, che
hanno chiesto di intervenire per sollecitare risposte ad interrogazioni, po-
tranno prendere la parola alla fine della seduta.

Seguitodella discussione dei disegni di legge:

(4197-B) Disposizioni per la paritaÁ di accesso ai mezzi di informazione
durante le campagne elettorali e referendarie e per la comunicazione po-
litica (Approvato dal Senato e modificato dalla Camera dei deputati)

(4464) MAGNALBOÁ . ± Regole per la comunicazione politica radiotelevi-
siva

(Relazione orale)

PRESIDENTE. Ricorda che nel corso della seduta pomeridiana di
ieri ha avuto inizio l'esame degli emendamenti riferiti all'articolo 2 del
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disegno di legge n. 4197-B. Riprendono dunque le votazioni a partire dal
2.259.

SCHIFANI (FI). Chiede la votazione elettronica sul 2.259.

PRESIDENTE. In attesa che decorra il termine regolamentare di
preavviso, sospende la seduta.

La seduta, sospesa alle ore 9,38, eÁ ripresa alle ore 9,58.

PRESIDENTE. Riprende i lavori.

Il Senato, con votazione nominale elettronica, respinge il 2.259. Con

votazione nominale elettronica, chiesta dal senatore BORNACIN (AN), eÁ
quindi respinto il 2.260.

PRESIDENTE. Ricorda che l'emendamento 2.261 eÁ stato respinto
nella seduta pomeridiana di ieri, in quanto sostanzialmente identico al
2.255 e al 2.257. Inoltre, il 2.263, il 2.264 ed il 2.265 sono inammissibili
in quanto privi di contenuto modificativo.

Il Senato, con distinte votazioni nominali elettroniche, chieste rispet-
tivamente dai senatori PASTORE (FI) e BORNACIN (AN), respinge il

2.266 e il 2.267.

PRESIDENTE. Il 2.268 e il 2.269 sono inammissibili in quanto privi
di contenuto modificativo.

Il Senato, con votazione nominale elettronica, chiesta dal senatore

SCHIFANI (FI), respinge il 2.270.

PRESIDENTE. Il 2.271 eÁ inammissibile in quanto privo di contenuto
modificativo.

Il Senato, con votazione nominale elettronica, chiesta dal senatore

BORNACIN (AN), respinge la prima parte del 2.272 fino alla parola «cri-
teri»; di conseguenza risultano preclusi la seconda parte dello stesso ed i

successivi fino al 2.284.

Con votazione nominale elettronica, chiesta dal senatore PASTORE
(FI), eÁ quindi respinta la prima parte del 2.285 fino alla parola «pareri»,

risultando conseguentemente preclusi la seconda parte dello stesso ed i
successivi fino al 2.306.

A seguito della reiezione, con votazione nominale elettronica, chiesta

dal senatore BORNACIN (AN), della prima parte del 2.307 fino alla pa-
rola «dottrine», risultano preclusi la restante parte dell'emendamento ed i

successivi fino al 2.317.
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Il Senato respinge quindi, con votazione nominale elettronica, chiesta

dal senatore SCHIFANI (FI), la prima parte del 2.318 fino alla parola
«avvisi»; di conseguenza risultano preclusi la seconda parte dello stesso

ed i successivi fino al 2.1204.

Con votazione nominale elettronica, chiesta dal senatore BORNACIN

(AN), eÁ poi respinta la prima parte del 2.1205 fino alla parola «convin-
zioni», risultando conseguentemente preclusi la seconda parte dello stesso

ed i successivi fino al 2.1219.

Il Senato, con votazione preceduta dalla verifica del numero legale,
chiesta dal senatore SCHIFANI (FI), respinge la prima parte del 2.1220

fino alla parola «pensieri»; pertanto, risultano preclusi la seconda parte
dello stesso ed i successivi fino al 2.1225.

Con votazione preceduta dalla verifica del numero legale, chiesta dal
senatore BORNACIN (AN), eÁ quindi respinta la prima parte del 2.1226

fino alla parola «discretive», risultando conseguentemente preclusi la se-
conda parte dello stesso ed i successivi fino al 2.1237.

Successivamente, con votazione nominale elettronica, chiesta dal se-
natore PASTORE (FI), eÁ respinta la prima parte del 2.1238 fino alla pa-

rola «convincimenti»; pertanto, risultano preclusi la seconda parte dello
stesso ed i successivi fino al 2.1253.

Il Senato, con votazione nominale elettronica, chiesta dal senatore

BORNACIN (AN), respinge la prima parte del 2.1254 fino alla parola
«concetti»; di conseguenza risultano preclusi la seconda parte dello stesso

ed i successivi fino al 2.1272.

LAURO (FI). Chiede il motivo della mancata presenza del ministro
Cardinale, preannunciata ieri.

PRESIDENTE. Il Ministro si trova all'estero, ma ha garantito che
parteciperaÁ ai lavori odierni. Peraltro, eÁ presente il ministro Maccanico.

LAURO (FI). EÁ il ministro Cardinale che partecipa alle trasmissioni
televisive e quindi deve potersi convincere che le opposizioni hanno ra-
gione sulla par condicio. (Applausi dai Gruppi FI e AN).

LAURIA, sottosegretario di Stato per le comunicazioni. Premesso
che il ministro Cardinale giungeraÁ tra breve, i Sottosegretari di Stato rap-
presentano nelle Assemblee parlamentari la politica del Governo. (Ap-

plausi dai Gruppi DS, PPI e UDeuR).

SCHIFANI (FI). Ribadendo il rispetto per i Sottosegretari, la pre-
senza del ministro Maccanico conferma che non si sta trattando solo della
comunicazione politica, ma in genere delle riforme istituzionali. Chiede
comunque alla Presidenza di invitare il relatore ed il rappresentante del
Governo a motivare il parere contrario quando gli emendamenti sono mi-
gliorativi del testo e che il 2.1273 sia votato con il sistema elettronico.
(Applausi dai Gruppi FI, AN e CCD e del senatore Gubert).
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PRESIDENTE. Anche i rappresentanti del Governo devono osservare
la programmazione dei lavori e la Presidenza non puoÁ imporre una moti-
vazione di merito per il parere.

Il Senato, con votazione nominale elettronica, respinge la prima

parte del 2.1273 fino alla parola «placiti»; di conseguenza risultano pre-
clusi la seconda parte dello stesso ed i successivi fino al 2.1276.

Previa verifica del numero legale, chiesta dal senatore BORNACIN
(AN), il Senato respinge la prima parte dell'emendamento 2.1277, fino

alla parola «giudizi»; risultano pertanto preclusi la seconda parte e gli
emendamenti fino al 2.1286.

NOVI (FI). Sottoscrive il 2.1287.

Con votazione nominale elettronica, chiesta dal senatore SCHIFANI
(FI), il Senato respinge la prima parte dell'emendamento 2.1287, fino alla

parola «credenze»; risultano pertanto preclusi la seconda parte e gli
emendamenti fino al 2.1300.

Con votazione nominale elettronica, chiesta dal senatore BORNACIN
(AN), il Senato respinge la prima parte dell'emendamento 2.1301, fino

alla parola «ipotesi»; risultano pertanto preclusi la seconda parte e gli
emendamenti fino al 2.1306ã.

Con votazione nominale elettronica, chiesta dal senatore PASTORE

(FI), il Senato respinge la prima parte dell'emendamento 2.1308, fino
alla parola «considerazioni»; risultano pertanto preclusi la seconda parte

e gli emendamenti fino al 2.1322.

Previa verifica del numero legale, chiesta dal senatore BORNACIN

(AN), il Senato respinge la prima parte dell'emendamento 2.1323, fino
alla parola «asserti»; risultano pertanto preclusi la seconda parte e gli

emendamenti fino al 2.1343.

Con votazione nominale elettronica, chiesta dal senatore SCHIFANI
(FI), il Senato respinge la prima parte dell'emendamento 2.1344, fino alla
parola «idee»; risultano pertanto preclusi la seconda parte e gli emenda-

menti fino al 2.1352.

Con votazione nominale elettronica, chiesta dal senatore BORNACIN
(AN), il Senato respinge la prima parte dell'emendamento 2.1353, fino

alla parola «congetture»; risultano pertanto preclusi la seconda parte e
gli emendamenti fino al 2.341.

Con votazione nominale elettronica, chiesta dal senatore PASTORE
(FI), il Senato respinge la prima parte dell'emendamento 2.342, fino

alla parola «impressioni»; risultano pertanto preclusi la seconda parte
e gli emendamenti fino al 2.349.

Con votazione nominale elettronica, chiesta dal senatore BORNACIN

(AN), il Senato respinge la prima parte dell'emendamento 2.350, fino alla
parola «animi»; risultano pertanto preclusi la seconda parte e gli emen-

damenti fino al 2.370.

Senato della Repubblica XIII Legislatura± viii ±

774ã Seduta (antimerid.) 17 Febbraio 2000Assemblea - Resoconto sommario



Il Senato, con votazione nominale elettronica, chiesta dal senatore

PASTORE (FI), respinge l'emendamento 2.371.

Con votazione preceduta dalla verifica del numero legale, chiesta dal
senatore BORNACIN (AN), il Senato respinge il 2.372.

SCHIFANI (FI). Dichiara voto favorevole al 2.373 e chiede la vota-
zione nominale elettronica.

Con votazione nominale elettronica, il Senato respinge l'emenda-
mento 2.373.

NOVI (FI). Dichiara voto favorevole al 2.374 e chiede la votazione
nominale elettronica.

Con votazione nominale elettronica, il Senato respinge l'emenda-
mento 2.374.

NOVI (FI). Dichiara voto favorevole al 2.375. (Applausi dal Gruppo
FI).

Il Senato respinge la prima parte dell'emendamento 2.375, fino alla
parola «criteri»; risultano pertanto preclusi la seconda parte e gli emen-

damenti fino al 2.387.

Con votazione nominale elettronica, chiesta dal senatore SCHIFANI
(FI), il Senato respinge la prima parte dell'emendamento 2.388, fino alla

parola «discretive»; risultano pertanto preclusi la seconda parte e gli
emendamenti fino al 2.399.

PRESIDENTE. Passa alla votazione della prima parte dell'emenda-
mento 2.400.

BORNACIN (AN). Dichiara voto favorevole sull'emendamento, la-
mentando ancora una volta l'assenza del ministro Cardinale. Chiede la vo-
tazione nominale elettronica.

VEGAS (FI). Ai sensi dell'articolo 116 del Regolamento, a nome del
prescritto numero di senatori, chiede che la votazione dei restanti emenda-
menti all'articolo 2 sia effettuata per appello nominale.

PRESIDENTE. Dovendo armonizzare i tempi della discussione se-
condo le determinazioni assunte dalla Conferenza dei Capigruppo, utiliz-
zando una facoltaÁ concessagli dal Regolamento non accoglie la richiesta
del senatore Vegas. (Commenti dai Gruppi FI e AN. Applausi dai Gruppi

PPI e DS).
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Richiamo al Regolamento

SCHIFANI (FI). Dalla lettura del Regolamento non si desume alcun
potere discrezionale da parte del Presidente riguardo alla legittima richie-
sta di un congruo numero di senatori di adottare una particolare modalitaÁ
di votazione. Il rispetto del contingentamento dei tempi non puoÁ impedire
una corretta applicazione delle norme regolamentari. (Applausi dai Gruppi
FI, AN e CCD e del senatore Gubert).

PRESIDENTE. Sulla questione si era espressa la Giunta per il Rego-
lamento il 14 settembre 1992. Il Presidente puoÁ disporre che alla richiesta
di 15 senatori di votare per appello nominale non venga dato seguito per
tenere conto della «necessitaÁ di armonizzare i tempi richiesti per la discus-
sione e la votazione del provvedimento in esame». Del resto, la visibilitaÁ
dell'espressione di voto di ogni senatore viene assicurata anche dall'uti-
lizzo del procedimento elettronico. (Applausi dai Gruppi DS e PPI. Pro-
teste dai Gruppi FI, AN e CCD).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Riprende la votazione della prima parte dell'emenda-
mento 2.400.

Il Senato respinge l'emendamento 2.400 fino alla parola «credenze»;

di conseguenza risultano preclusi la seconda parte dello stesso e gli emen-
damenti fino al 2.413.

Sul richiamo al Regolamento sollevato dal senatore Schifani.
Parere della Giunta per il Regolamento

VEGAS (FI). La richiesta di votare per appello nominale non mira a
rendere note le posizioni dei singoli senatori, ma a ritardare e se possibile
impedire l'approvazione di una legge liberticida. L'articolo 116 del Rego-
lamento ed una corretta lettura del parere della Giunta del 14 settembre
1992 non offrono alcun potere discrezionale al Presidente. Per tali motivi
ribadisce la richiesta che tutti i restanti emendamenti all'articolo 2 ven-
gano votati per appello nominale, ricordando che il contingentamento ri-
guarda la durata degli interventi e non il termine finale di approvazione
del provvedimento. (Applausi dai Gruppi FI, AN e CCD e del senatore
Gubert).

FALOMI (DS). Il senatore Vegas ha chiarito quali sono i veri obiet-
tivi del Polo: impedire l'approvazione della legge per continuare a mante-
nere l'attuale situazione di assenza di regole per quanto riguarda l'infor-
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mazione politica. (Applausi dai Gruppi DS, PPI, Misto-Com, Misto-RCP e

Verdi. Proteste dai Gruppi FI, AN e CCD).

MACERATINI (AN). La mancata applicazione dell'articolo 116 del
Regolamento comporta obiettivamente delle difficoltaÁ alla Presidenza ed
ai senatori. Chiede una breve sospensione dei lavori e la convocazione
della Giunta per il Regolamento, al fine di evitare interpretazioni estem-
poranee. (Applausi dai Gruppi AN, FI e CCD e del senatore Gubert).

VILLONE, relatore. Non ritiene necessaria la sospensione dei lavori
poicheÂ l'interpretazione del Regolamento data dal Presidente eÁ indiscuti-
bile. Infatti, l'applicazione del comma 1 dell'articolo 116 non puoÁ deter-
minare la violazione di tutte le norme regolamentari in tema di program-
mazione dei lavori. Per altro verso, non eÁ consentita una lettura del Rego-
lamento tale da impedire l'approvazione di una legge. (Applausi dai
Gruppi DS e PPI).

PRESIDENTE. Preannuncia che sospenderaÁ la seduta e convocheraÁ la
Giunta per il Regolamento.

PIERONI (Verdi). Non eÁ sorprendente, neÂ scandaloso che le opposi-
zioni facciano ricorso a tutti gli strumenti a loro disposizione, ma occorre
essere espliciti nel dichiarare l'intento ostruzionistico. Non eÁ invece pos-
sibile mettere in discussione il ruolo del Presidente di turno che dirige i
lavori dell'Aula, accusandolo di parzialitaÁ. Sono accuse irrispettose e fuori
dalle regole del sistema democratico. (Applausi dai Gruppi Verdi e DS.

Proteste dal Gruppo AN).

LA LOGGIA (FI). Il testo dell'articolo 116 del Regolamento eÁ estre-
mamente chiaro, mentre l'utilizzo dello strumento regolamentare da parte
dell'opposizione per impedire che si approvi il provvedimento, o che lo si
faccia senza un'attenta riflessione, eÁ del tutto lecito. Peraltro l'asserita as-
senza di regole eÁ contraddetta dall'esistenza della vigente legge n. 515 del
1993. EÁ comunque apprezzabile l'intenzione del Presidente di convocare
sull'argomento la Giunta per il Regolamento e, auspicabilmente, la Con-
ferenza dei Presidenti dei Gruppi parlamentari; d'altronde, non eÁ obbliga-
torio concludere entro la settimana l'esame del provvedimento, anche nel-
l'ottica di realizzare una migliore armonizzazione dello stesso con la legi-
slazione europea. Il Gruppo FI eÁ fiducioso che una corretta applicazione
del Regolamento possa favorire una piuÁ attenta riflessione da parte di tutti
sugli atti che di volta in volta sono in discussione. (Applausi dai Gruppi
FI e AN).

PRESIDENTE. Prima di procedere all'annunciata sospensione, du-
rante la quale si convocheranno la Giunta per il Regolamento e la Confe-
renza dei Presidenti dei Gruppi parlamentari, invita ad intervenire nella di-
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scussione soltanto i rappresentanti dei Gruppi che ancora non si sono
espressi.

TIRELLI (LFPIN). Le regole sembrano un poÁ troppo elastiche e ven-
gono strumentalizzate dalla maggioranza cosõÁ come dal Polo. Esse dovreb-
bero invece, ora e in futuro, tutelare tutti, anche il Gruppo della Lega.
(Applausi dal Gruppo LFPIN).

PRESIDENTE. Il caso in questione non era mai stato sollevato
prima, neanche dalla Lega.

ELIA (PPI). EÁ longanime la decisione del Presidente di convocare la
Giunta per il Regolamento, data la palese infondatezza della questione sol-
levata dal senatore Vegas. L'ostruzionismo non puoÁ essere pretestuoso, neÂ
rappresentare la ratio alla base dei richiami al Regolamento. (Proteste dal
Gruppo FI. Applausi dal Gruppo DS e del senatore Vertone Grimaldi).
Infatti, la nominalitaÁ del voto, qualora fosse questo lo scopo da raggiun-
gere, sarebbe giaÁ garantita dal ricorso al voto mediante procedimento elet-
tronico. (Applausi dai Gruppi PPI, DS, Misto-Com, Verdi e UDeuR).

PRESIDENTE. Come giaÁ annunciato, sospende la seduta fino alle ore
12,15 e convoca immediatamente la Giunta per il Regolamento; la Confe-
renza dei Presidenti dei Gruppi parlamentari eÁ invece convocata per le ore
11,45.

La seduta, sospesa alle ore 11,20, eÁ ripresa alle ore 12,40.

PRESIDENTE. Comunica che la Giunta per il Regolamento, nel
solco dell'indirizzo giaÁ espresso nelle riunioni del 14 settembre e del 2
dicembre 1992, ha stabilito a maggioranza che il Presidente puoÁ disporre
la votazione nominale per appello ove, nel rispetto del calendario dei la-
vori, le circostanze lo consentano. La vigenza e l'attualitaÁ della norma di
cui all'articolo 116, comma 1, del Regolamento non sono peraltro in di-
scussione. A conferma di cioÁ, preannuncia la disponibilitaÁ ad apprezzare
le circostanze in senso favorevole ad un'eventuale richiesta di votazione
per appello nominale sul complesso del provvedimento.

Sulla presenza del pubblico nelle tribune

SCHIFANI (FI). Chiede per quale motivo durante la sospensione dei
lavori disposta dal presidente Rognoni nella seduta pomeridiana di martedõÁ
le tribune destinate al pubblico siano state sgomberate, diversamente da
quanto avvenuto nella seduta odierna.

PRESIDENTE. Invita i senatori a discutere di argomenti piuÁ seri.
(Applausi dai Gruppi PPI, UDeuR e DS). Assicura che nella seduta richia-
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mata il presidente Rognoni non ha disposto alcuno sgombero e che daraÁ
disposizioni affincheÂ l'episodio possa essere chiarito.

SCHIFANI (FI). Ne prende atto. (Il senatore Preioni alza la mano
per chiedere la parola. Il Presidente si rivolge al senatore Preioni e non

gliela accorda).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Passa alla votazione della prima parte dell'emenda-
mento 2.414.

LA LOGGIA (FI). Dichiara voto favorevole sull'emendamento chie-
dendo che si proceda con votazione nominale elettronica. Coglie l'occa-
sione per ricordare che, grazie anche alla disponibilitaÁ del Presidente, la
Conferenza dei Capigruppo avrebbe potuto prevedere un rinvio del ter-
mine previsto per l'approvazione del provvedimento. Contro questa propo-
sta del Polo la maggioranza ha opposto un netto rifiuto. (Applausi dai
Gruppi FI, AN e CCD).

ANGIUS (DS). Dichiara voto contrario all'emendamento, precisando
che eÁ stato il Capogruppo di Forza Italia a non accogliere la proposta del
senatore Rognoni di accelerare l'esame degli emendamenti per giungere
nella giornata di domani alle dichiarazioni di voto conclusive ed al voto
finale mediante appello nominale. Al contrario, eÁ stato proposto di votare
per appello nominale su ogni articolo, il che avrebbe allungato oltre mi-
sura i tempi di discussione. Per questi motivi si eÁ deciso di proseguire i
lavori, riservando alla giornata di domani la valutazione circa l'andamento
della discussione. (Applausi dal Gruppo DS e del senatore Vertone Gri-

maldi).

PREIONI (LFPIN). Domando di parlare per un richiamo al Regola-
mento.

PRESIDENTE. DaraÁ la parola al senatore Preioni al termine della
fase di votazione in corso.

CASTELLI (LFPIN). Dichiara che si asterraÁ dal voto. Invita la Pre-
sidenza a non discriminare nella concessione della parola alcuni Gruppi
rispetto ad altri. Giudica positiva la proposta del senatore La Loggia di
rinviare il voto finale a martedõÁ ed incomprensibile la chiusura ad ogni
possibile mediazione da parte della maggioranza. (Applausi dai Gruppi
LFPIN e FI e del senatore Gubert).

PRESIDENTE. La Presidenza non ha mai discriminato il Gruppo
LFPIN. PoicheÂ tra i Presidenti dei Gruppi non c'eÁ stata convergenza su
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una rimodulazione dei tempi, all'Assemblea non resta che proseguire nel
suo lavoro secondo le determinazioni precedentemente assunte.

PREIONI (LFPIN). Chiede di parlare per fatto personale.

PRESIDENTE. AvraÁ la parola a fine seduta.

BALDINI (FI). La Presidenza ha assunto in diverse occasioni atteg-
giamenti intolleranti nei confronti delle opposizioni. ( Applausi dal

Gruppo FI. Commenti dal gruppo DS).

ROTELLI (FI). Esprime al Presidente del Senato solidarietaÁ per l'at-
tacco rivoltogli dal senatore Elia. (Applausi dai Gruppi FI, AN e CCD.

IlaritaÁ. Commenti dai Gruppi PPI e DS).

Con votazione nominale elettronica, il Senato respinge la prima parte
dell'emendamento 2.414, fino alla parola «dottrine»; risultano pertanto
preclusi la seconda parte e gli emendamenti fino al 2.424.

MAGNALBOÁ (AN). Dichiara voto favorevole all'emendamento
2.425, chiedendo la votazione nominale elettronica.

Con votazione nominale elettronica, il Senato respinge la prima parte

dell'emendamento 2.425, fino alla parola «giudizi»; risultano pertanto
preclusi la seconda parte e gli emendamenti fino al 2.434.

Con votazione nominale elettronica, chiesta dal senatore PASTORE

(FI), il Senato respinge la prima parte dell'emendamento 2.435, fino
alla parola «pensieri»; risultano pertanto preclusi la seconda parte e

gli emendamenti fino al 2.440.

Con votazione nominale elettronica, chiesta dal senatore MA-
GNALBOÁ (AN), il Senato respinge la prima parte dell'emendamento

2.441, fino alla parola «placiti»; risultano pertanto preclusi la seconda
parte e gli emendamenti fino al 2.444.

SCHIFANI (DS). Precisa di aver votato a favore dell'emendamento
precedente e dichiara voto favorevole sul 2.445, per il quale chiede la vo-
tazione nominale elettronica. Chiede altresõÁ al ministro Cardinale di for-
nire pareri articolati sugli emendamenti piuÁ importanti che verranno in di-
scussione nel prosieguo della discussione.

Con votazione nominale elettronica, il Senato respinge la prima parte

dell'emendamento 2.445, fino alla parola «responsi»; risultano pertanto
preclusi la seconda parte e l'emendamento 2.446.

MAGNALBOÁ (AN). Dichiara il voto favorevole di AN, chiedendo la
votazione mediante procedimento elettronico.
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LAURO (FI). Invita il sottosegretario Lauria ad esprimere in Aula le

valutazioni del Governo sul provvedimento, anzicheÂ affidarle ai dispacci

ANSA. (Applausi del senatore Tomassini).

Il Senato, con votazione nominale elettronica, respinge l'emenda-

mento 2.447. Con votazione nominale elettronica, chiesta dal senatore

PASTORE (FI), eÁ poi respinto l'emendamento 2.448 fino alla parola

«idee»; di conseguenza risultano preclusi la seconda parte dello stesso

e gli emendamenti fino al 2.456.

Con votazione nominale elettronica, chiesta dal senatore MA-

GNALBOÁ (AN), eÁ anche respinto l'emendamento 2.457 fino alla parola

«impressioni»; di conseguenza risultano preclusi la seconda parte dello

stesso e gli emendamenti fino al 2.464.

Previa verifica del numero legale, chiesta dal senatore SCHIFANI

(FI), risulta respinto quindi l'emendamento 2.465 fino alla parola «ipo-

tesi»; di conseguenza risultano preclusi la seconda parte dello stesso e

gli emendamenti fino al 2.470.

Con votazione nominale elettronica, chiesta dal senatore SCHIFANI

(FI), eÁ altresõÁ respinto l'emendamento 2.471 fino alla parola «conget-

ture»; di conseguenza risultano preclusi la seconda parte dello stesso e

gli emendamenti fino al 2.488.

CASTELLI (LFPIN). Data la presenza in Aula del ministro Cardi-

nale, chiede un chiarimento sul significato della dizione «soggetti poli-

tici», anche per evitare il rischio di una discrezionale interpretazione da

parte della RAI.

SCHIFANI (FI). Peraltro l'indeterminatezza della dizione «soggetti

politici» si ripete anche all'articolo 4. Chiede comunque il voto mediante

procedimento elettronico sull'emendamento 2.489. (Applausi dal Gruppo

FI).

ROTELLI (FI). Sulla base del diritto costituzionale, per «soggetto

politico» si dovrebbe comunque intendere ogni cittadino. (Applausi dai

Gruppi FI e AN e del senatore Gubert).

Con votazione nominale elettronica, il Senato respinge l'emenda-

mento 2.489 fino alla parola «convincimenti»; di conseguenza risultano

preclusi la seconda parte dello stesso e gli emendamenti fino al 2.504.

PRESIDENTE. Rinvia il seguito della discussione ad altra seduta.
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Per lo svolgimento e la risposta scritta
ad interrogazioni

DE CAROLIS (DS). Con riferimento all'interrogazione 4-16647, pre-
sentata dal senatore Tapparo, evidenzia come per il 400ë anniversario della
morte di Giordano Bruno, simbolo del libero pensiero e della lotta contro
l'oscurantismo, non si siano attuate le iniziative che venivano richieste e
che comportavano contenuti impegni di spesa. (Applausi dai Gruppi DS e
Verdi).

PRESIDENTE. Trasmette la segnalazione al ministro Cardinale, af-
fincheÂ eventualmente il Governo voglia valutare l'opportunitaÁ dell'emis-
sione di un francobollo commemorativo.

D'ONOFRIO (CCD). In coincidenza con lo svolgimento nella gior-
nata di oggi di due manifestazioni degli insegnanti contro la politica con-
dotta dal Governo in materia di pubblica istruzione, alle quali peraltro par-
tecipano numerosi esponenti della stessa maggioranza, preannuncia l'im-
minente presentazione di un'interrogazione e chiede al Presidente di invi-
tare quanto prima il ministro Berlinguer a riferire su tale situazione. (Ap-

plausi del senatore Tomassini).

PRESIDENTE. TrasmetteraÁ l'invito al Ministro, che potraÁ presumi-
bilmente riferire durante la prossima settimana.

TAPPARO (DS). Sollecita lo svolgimento delle interrogazioni 4-
07455, rivolta al Ministro dell'interno e concernente la scarsa vigilanza
sugli edifici dismessi e abbandonati, e 4-13571, rivolta al Ministro del-
l'ambiente e concernente l'inquinamento determinatosi a Caluso, in pro-
vincia di Torino.

PRESIDENTE. TrasmetteraÁ la sollecitazione ai Ministri competenti.

ROTELLI (FI). Si associa alle considerazioni svolte dal senatore De
Carolis.

NOVI (FI). Preannuncia di voler aggiungere la propria firma all'in-
terrogazione che presenteraÁ il senatore D'Onofrio, condividendo la richie-
sta da egli avanzata.

PRESIDENTE. Ne prende atto.

Per fatto personale

PREIONI (LFPIN). Protesta in quanto non eÁ stato applicato nel corso
della seduta il comma 5 dell'articolo 84 del Regolamento, che prevede la
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preventiva comunicazione per iscritto al Presidente dell'intenzione di voler
intervenire su argomenti non all'ordine del giorno.

Per fatto personale, lamenta come non sia stato applicato per lui il
disposto di cui ai commi 1 e 2 dell'articolo 87 del Regolamento. Inoltre,
ritiene fatto personale la circostanza che nel corso della discussione il Pre-
sidente, in maniera censurabile, non gli abbia dato la parola per un ri-
chiamo al Regolamento e che anzi lo abbia in precedenza censurato im-
motivatamente solo per il fatto di aver chiesto di parlare. Per tale motivo
chiede al Presidente di scusarsi.

PRESIDENTE. Non ricorrevano nel caso citato i requisiti di cui al-
l'articolo 84, comma 1, del Regolamento. Il Presidente aveva nell'occa-
sione fatto presente che il richiamo al Regolamento avrebbe potuto essere
sollevato al termine della fase di votazione. Per fatto personale si puoÁ in-
tervenire soltanto a fine seduta, mentre non eÁ certo possibile censurare la
Presidenza per il proprio comportamento.

Disegni di legge, assegnazione
Commissioni permanenti, autorizzazione alla convocazione

PRESIDENTE. Comunica il deferimento del disegno di legge n. 4479
alla 13ã Commissione e, ai sensi dell'articolo 78, comma 3, del Regola-
mento, alla 1ã Commissione, che sono autorizzate a convocarsi in orari
non coincidenti con quelli dei lavori d'Aula.

SPECCHIA, segretario. DaÁ annunzio della mozione e delle interroga-
zioni pervenute alla Presidenza. (v. Allegato B).

PRESIDENTE. Toglie la seduta.

La seduta termina alle ore 13,43.
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RESOCONTO STENOGRAFICO

Presidenza del presidente MANCINO

PRESIDENTE. La seduta eÁ aperta (ore 9,30).

Si dia lettura del processo verbale.

SPECCHIA, segretario, daÁ lettura del processo verbale della seduta

antimeridiana del giorno precedente.

PRESIDENTE. Non essendovi osservazioni, il processo verbale eÁ ap-
provato.

Congedi e missioni

PRESIDENTE. Sono in congedo i senatori: Agnelli, Bo, Bobbio,
Brutti, Cecchi Gori, Del Turco, De Martino Francesco, De Martino Guido,
Di Pietro, D'Urso, Fumagalli Carulli, Fusillo, Lauria Michele, Lavagnini,
Leone, Manconi, Manis, Monticone, Palumbo, Polidoro, Scivoletto, Ta-
viani e Volcic.

Sono assenti per incarico avuto dal Senato i senatori: Andreolli, Bi-
scardi, Dentamaro, Duva, Lauricella e Mulas, per partecipare all'Assem-
blea plenaria del Consiglio generale degli italiani all'estero; Conte, per at-
tivitaÁ dell'Assemblea dell'Organizzazione per la sicurezza e la coopera-
zione in Europa; Coviello, per partecipare alla II Assise europea della
Montagna.

Comunicazioni della Presidenza

PRESIDENTE. Le comunicazioni all'Assemblea saranno pubblicate
nell'allegato B al Resoconto della seduta odierna.

Senato della Repubblica XIII Legislatura± 1 ±

774ã Seduta (antimerid.) 17 Febbraio 2000Assemblea - Resoconto stenografico



Preannunzio di votazioni mediante procedimento elettronico

PRESIDENTE. Avverto che nel corso della seduta odierna potranno
essere effettuate votazioni qualificate mediante il procedimento elettro-
nico.

Pertanto decorre da questo momento il termine di venti minuti dal
preavviso previsto dall'articolo 119, comma 1, del Regolamento (ore

9,37).

Sull'ordine dei lavori

PRESIDENTE. Hanno chiesto di intervenire i senatori De Carolis,
Tapparo, per sollecitare la risposta ad un'interrogazione, e D'Onofrio,
per sollecitare la risposta ad un'interrogazione urgente ai sensi dell'arti-
colo 151 del Regolamento. I predetti senatori potranno prendere la parola
in fine di seduta.

Seguito della discussione dei disegni di legge:

(4197-B) Disposizioni per la paritaÁ di accesso ai mezzi di informazione
durante le campagne elettorali e referendarie e per la comunicazione po-
litica (Approvato dal Senato e modificato dalla Camera dei deputati)

(4464) MAGNALBOÁ . ± Regole per la comunicazione politica radiotelevi-
siva
(Relazione orale)

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito della discussione
dei disegni di legge n. 4197-B, giaÁ approvato dal Senato e modificato
dalla Camera dei deputati, e n. 4464.

Ricordo che nel corso della seduta pomeridiana di ieri ha avuto inizio
l'esame degli emendamenti riferiti all'articolo 2.

Proseguiamo le votazioni a partire dall'emendamento 2.259.

SCHIFANI. Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simulta-
neo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Schifani, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Ricordo che, trattandosi di votazione mediante procedimento elettro-
nico, non eÁ possibile procedere nelle operazioni di voto prima delle ore
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9,55, termine in cui scadono i venti minuti dal preavviso previsto dall'ar-
ticolo 119, comma 1, del Regolamento.

Sospendo, pertanto, la seduta sino alle ore 9,57.

(La seduta, sospesa alle ore 9,38, eÁ ripresa alle ore 9,58).

PRESIDENTE. Riprendiamo i nostri lavori.

Passiamo nuovamente alla votazione dell'emendamento 2.259, sul
quale il senatore Schifani ha chiesto la votazione nominale con scrutinio
simultaneo, mediante procedimento elettronico.

Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta di votazione
con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Schifani, risulta appog-
giata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, dell'emendamento 2.259, presentato dal
senatore Maceratini e da altri senatori.

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Passiamo alla votazione dell'emendamento 2.260.

BORNACIN. Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simul-
taneo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Bornacin, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).
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Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, dell'emendamento 2.260, presentato dal
senatore Maceratini e da altri senatori.

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B)

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Ricordo che l'emendamento 2.261 non verraÁ posto in
votazione in quanto respinto nella seduta pomeridiana di ieri come sostan-
zialmente identico all'emendamento 2.255 e al 2.257.

Gli emendamenti 2.263, 2.264 e 2.265 sono inammissibili in quanto
privi di contenuto modificativo.

Passiamo alla votazione dell'emendamento 2.266.

PASTORE. Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simulta-
neo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Pastore, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, dell'emendamento 2.266, presentato dal
senatore Maceratini e da altri senatori.

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.
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Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4147-B e 4464

PRESIDENTE. Passiamo alla votazione dell'emendamento 2.267.

BORNACIN. Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simul-
taneo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Bornacin, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, dell'emendamento 2.267, presentato dal
senatore Maceratini e da altri senatori.

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4147-B e 4464

PRESIDENTE. Gli emendamenti 2.268 e 2.269 sono inammissibili in
quanto privi di contenuto modificativo.

Passiamo alla votazione dell'emendamento 2.270.

SCHIFANI. Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simulta-
neo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Schifani, ri-
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sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, dell'emendamento 2.270, presentato dal
senatore Maceratini e da altri senatori.

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4147-B e 4464

PRESIDENTE. L'emendamento 2.271 eÁ inammissibile in quanto
privo di contenuto modificativo.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.272.

BORNACIN. Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simul-
taneo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Bornacin, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, della prima parte dell'emendamento
2.272, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «criteri».

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.
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I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4147-B e 4464

PRESIDENTE. Risultano pertanto preclusi la restante parte dell'e-
mendamento 2.272 e gli emendamenti dal 2.273 al 2.284.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.285.

PASTORE. Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simulta-
neo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Pastore, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, della prima parte dell'emendamento
2.285, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «pareri».

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Risultano pertanto preclusi la restante parte dell'e-
mendamento 2.285 e gli emendamenti dal 2.286 al 2.306.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.307.
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BORNACIN. Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simul-
taneo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Bornacin, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, della prima parte dell'emendamento
2.307, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «dottrine».

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Risultano pertanto preclusi la restante parte dell'e-
mendamento 2.307 e gli emendamenti dal 2.308 al 2.317.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.318.

SCHIFANI. Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simulta-
neo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Schifani, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
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diante procedimento elettronico, della prima parte dell'emendamento
2.318, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «avvisi».

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Risultano pertanto preclusi la restante parte dell'e-
mendamento 2.318 e gli emendamenti dal 2.319 al 2.1204.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.1205.

BORNACIN. Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simul-
taneo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Bornacin, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, della prima parte dell'emendamento
2.1205, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «convinzioni».

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).
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Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Risultano pertanto preclusi la restante parte dell'e-
mendamento 2.1205 e gli emendamenti dal 2.1206 al 2.1219.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.1220.

Verifica del numero legale

SCHIFANI. Chiediamo la verifica del numero legale.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
risulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedi-
mento elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Invito pertanto i senatori a far constatare la loro presenza mediante
procedimento elettronico.

(Segue la verifica del numero legale).

Il Senato eÁ in numero legale.

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Metto ai voti la prima parte dell'emendamento
2.1220, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «pensieri».

Non eÁ approvata.

Risultano pertanto preclusi la restante parte dell'emendamento 2.1220
e gli emendamenti dal 2.1221 al 2.1225.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.1226.

Verifica del numero legale

BORNACIN. Chiediamo la verifica del numero legale.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
risulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedi-
mento elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).
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Invito pertanto i senatori a far constatare la loro presenza mediante
procedimento elettronico.

(Segue la verifica del numero legale).

Il Senato eÁ in numero legale.

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Metto ai voti la prima parte dell'emendamento
2.1226, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «discretive».

Non eÁ approvata.

Risultano pertanto preclusi la restante parte dell'emendamento 2.1226
e gli emendamenti dal 2.1227 al 2.1237.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.1238.

PASTORE. Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simulta-
neo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Pastore, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, la prima parte dell'emendamento
2.1238, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «convincimenti».

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).
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Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Restano preclusi la restante parte dell'emendamento
2.1238 e gli emendamenti dal 2.1239 al 2.1253.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.1254.

BORNACIN. Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simul-
taneo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Bornacin, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, la prima parte dell'emendamento
2.1254, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «concetti».

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Risultano pertanto preclusi la restante parte dell'e-
mendamento 2.1254 e gli emendamenti dal 2.1255ãl 2.1272.

LAURO. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

LAURO. Signor Presidente, lei ci aveva comunicato ieri che questa
mattina sarebbe stato presente in Aula il ministro Cardinale.
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PRESIDENTE. Il ministro Cardinale si eÁ recato all'estero e saraÁ qui
in giornata. Abbiamo la fortuna di avere presenti in Aula due Ministri, uno
dei quali, il senatore Maccanico, ha competenza specifica in materia di ri-
forme istituzionali.

Credo quindi che possiamo proseguire i nostri lavori.

LAURO. Signor Presidente, vorrei sottolineare che in televisione, a
parlare di par condicio, non va il ministro Maccanico. Non venendo il mi-
nistro Cardinale ad ascoltare le indicazioni delle opposizioni, non si con-
vinceraÁ mai del fatto che abbiamo ragione. (Applausi della senatrice Sco-
pelliti).

Inviterei il Governo a farci comprendere i motivi di questa continua
mancanza di rispetto nei confronti dell'istituzione Senato. (Applausi dai

Gruppi FI e AN. Commenti della senatrice Pagano).

PRESIDENTE. Che cosa posso dirle, se non che cercheremo di non
mandare in televisione il ministro Cardinale?

LAURIA, sottosegretario di Stato per le comunicazioni. Domando di
parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

LAURIA, sottosegretario di Stato per le comunicazioni. Signor Pre-
sidente, intervengo per una precisazione: il ministro Cardinale eÁ in viaggio
ed entro un'ora saraÁ presente in Aula. Tengo a ribadire, comunque, che i
Sottosegretari sono stati istituiti proprio per rappresentare i Ministri e la
politica del Governo. (Applausi dai Gruppi DS, PPI e UDeuR).

SCHIFANI. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

SCHIFANI. Signor Presidente, noi nutriamo il massimo rispetto per
tutti i rappresentati del Governo. (Applausi ironici del senatore Morando).
Non vorrei che il nostro atteggiamento fosse frainteso. Tante esternazioni
sono state fatte in passato su questo delicatissimo argomento; la presenza
del ministro per le riforme istituzionali Maccanico, interessato ovviamente
a questa tematica, conferma cioÁ che abbiamo sempre sostenuto: trattasi di
una grande riforma, che riguarda non soltanto il sistema dell'informazione
ma anche della politica. L'attenzione del Ministro per le riforme in questo
momento eÁ dunque importante per il Parlamento.

Ho anticipato ieri una richiesta al Presidente del Senato, che oggi rin-
novo. Allorquando si discuteranno emendamenti proposti dall'opposizione,
che non si pongono in rottura con l'impianto del disegno di legge ma ten-
dono a migliorare il sistema della comunicazione, e in ogni caso meritano
una valutazione, vorremmo che il relatore, il rappresentante del Governo,
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il ministro Cardinale o il Ministro per le riforme istituzionali, avessero la
bontaÁ di spiegare all'opposizione le motivazioni per cui esprimeranno pa-
rere contrario.

Allorquando si esprimono, in tre secondi, pareri contrari su tutti gli
emendamenti presentati dall'opposizione, credo non si tenga nella giusta
e doverosa considerazione il contributo fornito dall'opposizione stessa
volto a migliorare il testo di un disegno di legge che noi riteniamo faccia
arretrare l'Italia rispetto al sistema europeo. (Applausi dai Gruppi FI, AN
e CCD e del senatore Gubert).

PRESIDENTE. Senatore Schifani, eÁ sempre auspicabile che sia for-
nita una motivazione quando si esprimono pareri, ma il Governo in que-
st'Aula deve seguire anche la programmazione dei lavori.

Pertanto, se quest'ultima gli consente l'utilizzo di tempi che non ha
consumato, fa bene il Governo ad esprimere un parere piuÁ dettagliato,
come eÁ nel suo auspicio. La Presidenza peroÁ non puoÁ imporre al relatore
e al rappresentante del Governo l'espressione di una motivazione detta-
gliata dei pareri.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.1273.

SCHIFANI. Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simulta-
neo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Schifani, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, della prima parte dell'emendamento
2.1273, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «placiti».

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).
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Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Restano pertanto preclusi la restante parte dell'emen-
damento 2.1273 e gli emendamenti dal 2.1274 al 2.1276.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.1277.

Verifica del numero legale

BORNACIN. Chiediamo la verifica del numero legale.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
risulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedi-
mento elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Invito pertanto i senatori a far constatare la loro presenza mediante
procedimento elettronico.

(Segue la verifica del numero legale).

Il Senato eÁ in numero legale.

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Metto ai voti la prima parte dell'emendamento
2.1277, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «giudizi».

Non eÁ approvata.

Restano pertanto preclusi la restante parte dell'emendamento 2.1277
e gli emendamenti dal 2.1278 al 2.1286.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.1287.

NOVI. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

NOVI. Signor Presidente, quello in esame eÁ un emendamento forte-
mente intriso di contenuti.

PRESIDENTE. EÁ robusto.

NOVI. Pertanto, non posso sottrarmi all'obbligo di apporvi la mia
firma anche percheÂ, essendo io di origine pugliese e non siciliana come
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il Ministro, non sono un tipo riservato e ho bisogno di estrinsecare il mio
pensiero.

PRESIDENTE. Ne prendo atto, senatore Novi.

SCHIFANI. Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simulta-
neo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Schifani, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, della prima parte dell'emendamento
2.1287, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «credenze».

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Restano pertanto preclusi la restante parte dell'emen-
damento 2.1287 e gli emendamenti dal 2.1288 al 2.1300.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.1301.

BORNACIN. Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simul-
taneo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Bornacin, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).
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Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, della prima parte dell'emendamento
2.1301, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «ipotesi».

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Risultano pertanto preclusi la restante parte dell'e-
mendamento 2.1301 e gli emendamenti dal 2.1302 al 2.1306ã.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.1308.

PASTORE. Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simulta-
neo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Pastore, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, della prima parte dell'emendamento
2.1308, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «considerazioni».

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.
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Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Risultano pertanto preclusi la restante parte dell'e-
mendamento 2.1308 e gli emendamenti dal 2.1309 al 2.1322.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.1323.

Verifica del numero legale

BORNACIN. Chiediamo la verifica del numero legale.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
risulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedi-
mento elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Invito pertanto i senatori a far constatare la loro presenza mediante
procedimento elettronico.

(Segue la verifica del numero legale).

Il Senato eÁ in numero legale.

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Metto ai voti la prima parte dell'emendamento
2.1323, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «asserti».

Non eÁ approvata.

Risultano pertanto preclusi la restante parte dell'emendamento 2.1323
e gli emendamenti dal 2.1324 al 2.1343.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.1344.

SCHIFANI. Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simulta-
neo, mediante procedimento elettronico.
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PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Schifani, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, della prima parte dell'emendamento
2.1344, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «idee».

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Risultano pertanto preclusi la restante parte dell'e-
mendamento 2.1344 e gli emendamenti dal 2.1345 al 2.1352.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.1353.

BORNACIN. Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simul-
taneo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Bornacin, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, della prima parte dell'emendamento
2.1353, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «congetture».
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IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Risultano pertanto preclusi la restante parte dell'e-
mendamento 2.1353 e gli emendamenti dal 2.1354 al 2.341.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.342.

PASTORE. Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simulta-
neo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Pastore, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, della prima parte dell'emendamento
2.342, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «impressioni».

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Risultano pertanto preclusi la restante parte dell'e-
mendamento 2.342 e gli emendamenti dal 2.343 al 2.349.
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Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.350.

BORNACIN. Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simul-
taneo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Bornacin, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, della prima parte dell'emendamento
2.350, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «animi».

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. A seguito della precedente votazione sono preclusi la
restante parte dell'emendamento 2.350 e gli emendamenti dal 2.351 al
2.370.

Passiamo alla votazione dell'emendamento 2.371.

PASTORE. Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simulta-
neo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Pastore, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).
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Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, dell'emendamento 2.371, presentato dal
senatore Maceratini e da altri senatori.

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Passiamo alla votazione dell'emendamento 2.372.

Verifica del numero legale

BORNACIN. Chiediamo la verifica del numero legale.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
risulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedi-
mento elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Invito pertanto i senatori a far constatare la loro presenza mediante
procedimento elettronico.

(Segue la verifica del numero legale).

Il Senato eÁ in numero legale.

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Metto ai voti l'emendamento 2.372, presentato dal
senatore Maceratini e da altri senatori.

Non eÁ approvato.

Passiamo alla votazione dell'emendamento 2.373.
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SCHIFANI. Domando di parlare per dichiarazione di voto.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

SCHIFANI. Signor Presidente, voteremo a favore di questo emenda-
mento, percheÂ rappresenta una di quelle espressioni che meglio risponde
alla concretezza del sistema: non ci si dovrebbe tanto riferire, quindi, a
«valutazioni politiche», quanto a «programmi politici» di una forza che
si presenta, si candida o intende manifestare e trasmettere il proprio mes-
saggio di comunicazione politica.

Chiediamo, inoltre, la votazione nominale con scrutinio simultaneo,
mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Schifani, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, dell'emendamento 2.373, presentato dal
senatore Maceratini e da altri senatori.

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Passiamo alla votazione dell'emendamento 2.374.

NOVI. Domando di parlare per dichiarazione di voto.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

NOVI. Signor Presidente, invito i colleghi a riflettere su questo
emendamento.
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Il provvedimento in esame introduce una sorta di premio di maggio-
ranza della comunicazione politica per il centro-sinistra. Dunque, ricorda
un po', per quanto riguarda la comunicazione politica, i criteri di quella
famosa legge Acerbo del 1924. Ecco percheÂ invito i colleghi a riflettere.
Ritengo, infatti, che con l'introduzione del premio di maggioranza nella
comunicazione politica per il centro-sinistra (come noi sappiamo con que-
sto provvedimento viene ad essere negato il principio sostanzialmente pre-
sente in tutte le legislazioni europee) verraÁ approvato un disegno di legge
profondamente illiberale.

Ecco percheÂ dichiaro il mio voto favorevole a questo emendamento e,
trattandosi di questione di grande rilievo, chiediamo la votazione nominale
con scrutinio simultaneo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Novi, risulta
appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento elet-
tronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, dell'emendamento 2.374, presentato dal
senatore Maceratini e da altri senatori.

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Passiamo alla votazione della prima parte dell'emen-
damento 2.375.

NOVI. Domando di parlare per dichiarazione di voto.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

NOVI. Signor Presidente, prima facevo riferimento alla legge
Acerbo. Le ricordo che Mussolini in Aula disse che per far passare quella
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legge bisognava ricorrere alla forza dei numeri. CioÁ eÁ quanto sta avve-
nendo in quest'Aula da parte della maggioranza, che ricorre alla forza
dei numeri per far passare un provvedimento profondamente illiberale.

PRESIDENTE. Senatore Novi, lei ipotizza una maggioranza senza
numeri, il che mi pare proprio impossibile.

NOVI. Signor Presidente, lei sa che esiste anche, come ho giaÁ detto
in quest'Aula, la dittatura della maggioranza.

Io ipotizzo una maggioranza aperta al colloquio con l'opposizione,
mentre questa eÁ chiusa, contraddice anche quanto diceva fino a due setti-
mane fa, quando affermava che si rifaceva alla legislazione in vigore in
Spagna e, in generale, alle normative europee. Invece, questa legge,
come lei sa e come abbiamo piuÁ volte sottolineato, contraddice le norma-
tive prevalenti in Europa in materia di comunicazione politica.

EÁ chiaro che deve esistere una maggioranza, ma ci sono anche le
maggioranze aperte al contributo dell'opposizione. Questa, invece, come
quella che sostanzialmente esercitava una sorta di padrinato politico sulla
legge Acerbo, non accetta alcun contributo, eÁ chiusa in se stessa, avanza
come un corpo blindato contro l'opposizione.

Noi vi ringraziamo percheÂ tra un anno questa legge saraÁ spazzata via
da un referendum sottoscritto da cinque regioni. A pensarci bene, tra due
anni potremo anche non spazzarla via, percheÂ favoriraÁ chi governeraÁ, e
siccome governeremo noi, peggio per voi! (Applausi dal Gruppo FI).

PRESIDENTE. Metto ai voti la prima parte dell'emendamento 2.375,
presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla parola «cri-
teri».

Non eÁ approvata.

A seguito di tale votazione risultano preclusi la restante parte dell'e-
mendamento 2.375 e gli emendamenti dal 2.376 al 2.387.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.388.

SCHIFANI. Signor Presidente, avrei voluto chiedere la votazione no-
minale con scrutinio simultaneo, mediante procedimento elettronico, anche
sull'emendamento precedente, ma lei non mi ha visto. Lo faccio allora per
l'emendamento in questione.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Schifani, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).
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Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, della prima parte dell'emendamento
2.388, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «discretive».

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. A seguito della precedente votazione risultano pre-
clusi la restante parte dell'emendamento 2.388 e gli emendamenti dal
2.389 al 2.399.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.400.

BORNACIN. Domando di parlare per dichiarazione di voto.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

BORNACIN. Signor Presidente, intervengo per dire che piuÁ che una
maggioranza senza numeri mi sembra che ci siano dei numeri senza una
maggioranza, il che eÁ politicamente molto diverso.

Volevo aggiungere che, nonostante le assicurazioni del sottosegreta-
rio Lauria e la presenza del ministro Maccanico, sono particolarmente di-
spiaciuto per l'assenza del ministro Cardinale ...

BERTONI. EÁ stato fatto Papa!

BORNACIN. ...anche percheÂ questa mattina il Senato eÁ stato offeso
dall'altro ramo del Parlamento, un'offesa che continua a perpetrarsi. Lei
sa meglio di me che ieri eÁ stato trasmesso dalla Camera il decreto-legge
n. 484 sull'autotrasporto e che eÁ stato assegnato in sede referente alla
Commissione competente per materia. La discussione in quella sede eÁ ini-
ziata questa mattina e l'esame in Aula eÁ previsto all'ordine del giorno per
la seduta notturna di oggi. Faccio notare che tale decreto-legge eÁ rimasto
59 giorni presso la Camera dei deputati e rimarraÁ un solo giorno al Senato
della Repubblica.
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Allora, questa maggioranza, che definisce cosõÁ importante quel de-
creto-legge, recante modifiche alla legge n. 454 del 1997 e concernente
interventi per la ristrutturazione dell'autotrasporto, assegna per la sua di-
scussione cosõÁ poco tempo e si ostina invece a portare avanti questo prov-
vedimento sulla par condicio che aiuta solo la maggioranza e che non in-
teressa assolutamente i cittadini.

Dichiaro il nostro voto favorevole sull'emendamento.

PRESIDENTE. Senatore Bornacin, ci possiamo anche lamentare, ma
non eÁ ancora previsto l'istituto dell'atto di moratoria nei confronti di un
altro ramo del Parlamento, che eÁ autonomo.

VEGAS. Signor Presidente, a nome dei senatori D'AlõÁ, Ventucci,
Schifani, Pastore, Novi, Pasquali, Bornacin, Servello, Zanoletti, Baldini,
Travaglia, Lorenzi, Mantica, Rizzi e del sottoscritto, richiedo, ai sensi del-
l'articolo 116 del Regolamento, la votazione nominale con appello sul
gruppo di votazioni relative agli emendamenti residui all'articolo 2.

PRESIDENTE. Senatore Vegas, ho un potere discrezionale su tale
sua richiesta e me ne avvalgo.

Durante la seduta antimeridiana non c'eÁ stata una votazione che non
sia stata preceduta da una richiesta di verifica del numero legale o di vo-
tazione mediante il ricorso al sistema elettronico.

Bisogna armonizzare i tempi richiesti per la discussione e la vota-
zione del provvedimento in esame. PoicheÂ eÁ sottoposto ad una program-
mazione dei tempi, non posso accogliere la sua richiesta e quindi la re-
spingo.

VEGAS. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Abbia pazienza, senatore Vegas. Ho dato la mia de-
cisione sulla sua richiesta. La poteva motivare un poÁ meglio prima. (Ap-
plausi dai Gruppi PPI e DS. Commenti dai Gruppi FI e AN). Lei non mi
puoÁ chiedere la votazione nominale per appello, quando l'ostruzionismo eÁ
in atto in questo ramo del Parlamento...

PEDRIZZI. Ostruzionismo con i tempi contingentati!

PRESIDENTE. E dobbiamo andare avanti con i tempi contingentati.
Oltretutto, bisogna vedere se i Gruppi parlamentari conservino allo stato
ancora dei tempi; a tal proposito, do mandato agli uffici di svolgere questi
accertamenti.

VEGAS. Domando di parlare.
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PRESIDENTE. Senatore Vegas, non le do la parola. Non gliela posso
dare percheÂ ho deciso. (Reiterate proteste dei senatori Vegas e La Log-
gia).

PASTORE. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ. (Il senatore Pastore indica il senatore
Vegas, che continua a parlare a microfono spento). Senatore Pastore, per
favore parli, percheÂ il senatore Vegas non ne ha la facoltaÁ.

Richiamo al Regolamento

SCHIFANI. Domando di parlare per un richiamo al Regolamento.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

SCHIFANI. Signor Presidente, credo si abbia diritto ad avere la pa-
rola per un richiamo al Regolamento.

Al di laÁ della tematica ostruzionistica o meno, signor Presidente, il
richiamo al Regolamento fatto dal collega Vegas presuppone un diritto
di un gruppo di senatori di chiedere una modalitaÁ di votazione. Non ri-
scontriamo all'interno del Regolamento una capacitaÁ discrezionale della
Presidenza di ammettere una modalitaÁ di voto percheÂ, ove cosõÁ fosse,
non avrebbe senso la quantificazione in termini numerici di parlamentari
per la richiesta di una modalitaÁ di voto.

Quindi, delle due l'una: o eÁ un potere discrezionale del Presidente
ammettere il voto con una determinata procedura, e allora sarebbe suffi-
ciente la richiesta di un singolo parlamentare, oppure, laddove questa ri-
chiesta per Regolamento viene prevista in termini di quantificazione nu-
merica dei richiedenti, non v'eÁ dubbio che non vi sia potere discrezionale
della Presidenza. Si tratta di un diritto, previsto dal Regolamento, con-
cesso all'opposizione, che quanto meno dovrebbe invocare ± cosõÁ come
fa ± il rispetto e l'applicazione del Regolamento stesso.

Non riteniamo che l'esistenza di tempi contingentati possa consentire
la non applicazione dei termini, delle procedure e dei diritti regolamentari.
Quindi, il nostro richiamo al Regolamento eÁ affincheÂ la Presidenza riveda
questa sua valutazione, percheÂ siamo perfettamente e fermamente convinti
che le regole, se ci sono, vanno applicate per tutti.

State per approvare una legge sulle regole a maggioranza, in forza
soltanto dei numeri, in assenza totale di confronto e dialogo con l'oppo-
sizione; una legge per la quale ritenete di vincere le prossime elezioni re-
gionali e politiche. Allora, quantomeno facciamo in modo, signor Presi-
dente, che in quest'Aula, quando si tratta di applicare il Regolamento a
tutela delle minoranze e delle opposizioni, si rifletta con maggiore atten-
zione. (Applausi dai Gruppi FI, CCD e AN e del senatore Gubert).
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PRESIDENTE. Senatore Schifani, presumo che lei sappia che la
Giunta per il Regolamento si eÁ interessata di tale argomento su richiesta
del presidente dell'epoca, senatore Spadolini.

Il terzo punto del parere espresso dalla Giunta, nella seduta del 14
settembre del 1992, recita: «in attesa di un coordinamento delle norme re-
lative alle votazioni nominali, la decisione del Presidente di disporre la
votazione nominale con appello, su richiesta di quindici senatori, va adot-
tata tenendo conto della necessitaÁ di armonizzare i tempi richiesti per la
discussione e la votazione del provvedimento in esame.»

Ora, poicheÂ sono stati contingentati i tempi e si eÁ previsto che nelle
sedute antimeridiana e pomeridiana di oggi si proseguiraÁ nelle votazioni
degli emendamenti e domani, fino alla conclusione, si andraÁ avanti con
le votazioni, per poi passare alle dichiarazioni di voto e alla votazione fi-
nale, essendovi bisogno di un'armonizzazione, le debbo dire che l'armo-
nizzazione dei tempi da attribuire alla discussione e alla votazione eÁ un
compito affidato ± purtroppo, in assenza di una diversa disciplina piuÁ
stringente ± alla Presidenza dell'Assemblea.

Non posso procedere alla votazione mediante appello nominale su
singoli emendamenti in quanto l'effettuazione di tale procedura di voto
comporta, di norma, un tempo non inferiore ai 45 minuti. E nessuno
puoÁ sostenere che la votazione con appello nominale sia piuÁ importante
di quella effettuata mediante procedimento elettronico, in quanto tale vo-
tazione daÁ atto non solo dei voti a favore ma anche di quelli contro e delle
astensioni.

Se lo scopo eÁ verificare la corrispondenza tra la volontaÁ espressa e le
modalitaÁ di espressione della stessa non posso non onorare una program-
mazione dei tempi avvenuta nel rispetto di un'altra norma regolamentare,
ossia l'articolo 55, comma 5, del nostro Regolamento.

Pertanto, respingo la richiesta avanzata dal senatore Vegas e procedo
oltre. Non posso aprire una discussione su una questione affidata alla de-
cisione della Presidenza. In caso contrario, devo dire ai colleghi ± soprat-
tutto a quelli abituati a rendere dichiarazioni al di fuori di quest'Aula ±
che non si sta manomettendo il Regolamento del Senato, ma si sta discu-
tendo un provvedimento il cui merito eÁ affidato ai singoli senatori e non
alla Presidenza. (Applausi dai Gruppi DS e PPI. Proteste dai Gruppi FI,

AN e CCD).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Procediamo, pertanto, alla votazione della prima
parte dell'emendamento 2.400. (Commenti del senatore Vegas).

Senatore Vegas, metto ai voti la prima parte dell'emendamento
2.400, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «credenze».

Non eÁ approvata. (Vive proteste del senatore Vegas).
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Senatore Vegas, mi consenta di fare il Presidente.

Risultano pertanto preclusi la restante parte dell'emendamento 2.400
e gli emendamenti dal 2.401 al 2.413.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.414.

Sul richiamo al Regolamento sollevato dal senatore Schifani
Parere della Giunta per il Regolamento

VEGAS. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

VEGAS. Signor Presidente, visto che non ho avuto la parola prima
per fare un richiamo al Regolamento lo faroÁ adesso in sede di dichiara-
zione di voto. Credo di avere i tempi e la facoltaÁ per farlo. (Applausi

del senatore Tomassini).

PRESIDENTE. FaroÁ verificare i tempi a disposizione del suo
Gruppo.

VEGAS. Vorrei innanzi tutto sollevare una questione: ella ha detto
che la modalitaÁ di cui all'articolo 116 del Regolamento serve per accertare
chi vota. Lo scopo che ci poniamo con l'utilizzazione della norma testeÂ
citata non eÁ quello da lei indicato, ossia di identificare i soggetti, ma
quello di ritardare ± e se possibile impedire ±l'approvazione di un provve-
dimento illiberale e liberticida: questo eÁ il nostro scopo! (Applausi dal
Gruppo FI). Quindi, si tratta di scopi diversi che nulla hanno a che fare
con le norme del Regolamento richiamate. (Vive proteste del Gruppo DS).

Detto questo... (BrusõÁo. Richiami del Presidente) se i colleghi, con la
loro cortesia, mi consentiranno di proseguire il mio intervento, faccio pre-
sente che l'articolo 116 del Regolamento non stabilisce che il Presidente
puoÁ, ma che il Presidente deve indire tale modalitaÁ di votazione, quando il
prescritto numero di senatori ± che eÁ quello da me indicato ± ne faccia
richiesta. (Applausi dal Gruppo FI).

L'articolo 116 dunque si distingue dal 114 percheÂ quest'ultimo con-
sente una facoltaÁ al Presidente di indire la votazione elettronica, mentre
l'articolo 116 stabilisce un dovere del Presidente una volta accertato il nu-
mero prescritto di richiedenti.

Io mi rifaccio, signor Presidente, esclusivamente ai princõÁpi scritti e
stampati nel Regolamento del Senato che eÁ a disposizione di tutti i sena-
tori. Mi sarei potuto rifare a quelli che sono contenuti nel massimario,
cioeÁ nell'indice delle pronunce adottate in materia regolamentare che que-
sta parte politica ha chiesto dal 1996, cioeÁ quattro anni fa, affincheÂ vi
fosse par condicio, questa sõÁ, sulle regole di gestione di quest'Assemblea,
che fino adesso eÁ stata negata in un modo o nell'altro. (Applausi dai

Gruppi FI, AN e CCD).
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Orbene, esistono tre princõÁpi, riportati nel Regolamento, contenuti in
una pronuncia della Giunta per il Regolamento del 14 settembre 1992.
Essi sono, in primo luogo, che la votazione con appello eÁ ammessa sempre
(tant'eÁ vero che vi puoÁ essere concorrenza tra questo tipo di votazione e
altra votazione), quindi non solo per le votazioni sulla fiducia e sulla fi-
ducia al Governo; pertanto, eÁ rimessa sostanzialmente al giudizio discre-
zionale dei richiedenti, giudizio che, ripeto, noi avanziamo in base alla
considerazione che lo scopo non eÁ quello di far conoscere chi vota contro
o chi vota a favore (questo eÁ giaÁ fin troppo noto, qui e fuori di qui), ma
semplicemente usare tutti gli strumenti ostruzionistici che il Regolamento
(il quale, ricordo, eÁ scritto anche per tutelare la minoranza, non solo per
salvaguardare le prerogative sovrane della maggioranza) garantisce alle
opposizioni.

In secondo luogo, quello stesso parere della Giunta per il Regola-
mento consente di chiedere la votazione con appello nominale non solo
per un voto ma per un gruppo di voti, cioeÁ per una pluralitaÁ di voti con
un'unica richiesta: eÁ la richiesta che ho avanzato poco fa e che con l'oc-
casione reitero a partire dall'emendamento che siamo arrivati a votare.

Il terzo principio concerne la questione che ella ha sollevato, signor
Presidente, cioeÁ che eÁ necessario armonizzare i tempi. La citata pronuncia
della Giunta non dice che si puoÁ fare armonizzando eventualmente i tempi
o tenendo conto di tale armonizzazione, ma usa l'indicativo presente: la
votazione nominale «va adottata» (sottolineo l'espressione «va adottata»),
quindi deve essere adottata. Ed eÁ questo che le chiediamo, signor Presi-
dente, tenendo conto della necessitaÁ di armonizzare i tempi richiesti.

Allora, eÁ ovvio che l'armonizzazione dei tempi richiesti eÁ una neces-
sitaÁ da salvaguardare, ma non esclude il fatto che, essendosi qui giaÁ, non
armonizzati, ma contingentati i tempi, il contingentamento resta. Noi non
chiediamo, infatti, che salti il contingentamento (il quale quindi resteraÁ per
i tempi delle nostre discussioni), ma che si opereri un'armonizzazione per
arrivare ad una votazione finale, tenendo presente che il Consiglio di Pre-
sidenza non ha deciso il momento, l'ora della votazione finale, ma sem-
plicemente i tempi riservati ai vari interventi. Pertanto, in questa settimana
si potraÁ sicuramente giungere al termine dell'iter di questo provvedimento,
che saraÁ semplicemente un poÁ allungato.

Per questa serie di motivi, ritengo di insistere nella richiesta dianzi
formulata e che sia assolutamente necessario arrivare a questo tipo di vo-
tazione. Altrimenti, signor Presidente, non mi resterebbe che amaramente
concludere dicendo che il procedimento di negare l'applicazione di norme
regolamentari non corrisponde alla pratica democratica che ispira il nostro
Regolamento: se arriviamo a stravolgere le regole dei nostri lavori per ap-
provare una legge che a sua volta stravolge altre regole, credo che il no-
stro Paese abbia un futuro poco democratico davanti. (Applausi dai
Gruppi FI, AN e CCD e del senatore Gubert).

FALOMI. Domando di parlare.
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PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

FALOMI. Signor Presidente, il senatore Vegas ci ha finalmente chia-
rito qual eÁ l'obiettivo dell'ostruzionismo del Polo. Non lo aveva capito
nessuno... (Vivaci commenti dai Gruppi FI e AN. Richiami del Presi-

dente).

PRESIDENTE. Abbiate pazienza, onorevoli colleghi, rendiamo l'at-
mosfera un poÁ piuÁ serena. Fate esprimere anche avverse opinioni.

FALOMI. L'obiettivo eÁ quello di ritardare o impedire l'approvazione
di questa legge. (Commenti dai Gruppi FI e AN). Questo eÁ il vero obiet-
tivo, ovviamente, che si sta proponendo il Polo. CioÁ significherebbe in
concreto continuare in una situazione, come quella nella quale vive il no-
stro Paese in questo momento, di totale assenza di regole (Commenti dal
Gruppo FI), percheÂ le uniche esistenti sono quelle dettate dalla legge
n. 515 del 1993, che regolamenta soltanto la comunicazione durante il pe-
riodo elettorale. Siccome non siamo in periodo elettorale, l'assenza di qua-
lunque legge al riguardo consente a Berlusconi di spendere decine di mi-
liardi di lire e di inondare le case degli italiani dalle sue reti nazionali e da
quelle locali con migliaia e migliaia di spot: questo eÁ il vostro obiettivo,
questa eÁ la vostra par condicio. (Proteste dal Gruppo FI). Questo eÁ un so-
pruso che volete continuare ad attuare, ma non vi preoccupate percheÂ ve-
nerdõÁ questa legge saraÁ approvata. (Applausi dal Gruppo DS, PPI, Misto-

Com, Misto-RCP e Verdi. Vivaci commenti dal Gruppo FI).

PRESIDENTE. Onorevoli senatori, stavamo procedendo cosõÁ bene.
Continuiamo in questa atmosfera.

MACERATINI. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

MACERATINI. Signor Presidente, credo che al punto in cui siamo
dobbiamo prendere atto che faticosamente la discussione va avanti e
non dobbiamo neanche irritarci troppo se, com'eÁ accaduto e come accadraÁ,
l'opposizione va a leggersi il Regolamento.

Sono rimasto meravigliato e piacevolmente sorpreso di apprendere
dell'esistenza di questa norma del Regolamento che, lo confesso, non
avevo presente. Sono altresõÁ incuriosito dalle obiettive difficoltaÁ in cui
si trovano un poÁ tutte le parti politiche, dal momento che non mi pare con-
testabile quanto previsto dall'articolo 116. EÁ chiaro che non applicarla
comporta delle difficoltaÁ. Quando il Presidente afferma di voler respingere
la richiesta sono convinto che egli stesso, al momento di respingerla, eÁ in-
timamente turbato dal fatto di dover respingere una fattispecie prevista da
una norma, sia pur richiamandosi ad un non facile collegamento ad altre
norme riguardanti l'andamento dei nostri lavori.
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Signor Presidente, senza farne occasione di un contrasto duro in
Aula, non crede che forse il problema potrebbe essere affrontato nell'am-
bito di una riunione dei Capigruppo o della Giunta per il Regolamento?

PRESIDENTE. Invito tutti i colleghi ad ascoltare. In Aula si ascolta e
comunque non si parla quando altri hanno la parola.

MACERATINI. Dobbiamo trovare una giustificazione piuÁ chiara del
fatto che questa norma non possa esser applicata in modo da convincere
tutti noi. Sappiamo quale eÁ stata l'interpretazione data in merito ad una
questione sulla quale l'altro ieri si eÁ accanita l'Aula, trattandosi di un pro-
blema che toccava ± e tocca, a mio giudizio ± l'andamento dei nostri la-
vori. Lo stesso tema su un altro versante eÁ stato, con molta conoscenza,
fantasia e capacitaÁ di lettura del Regolamento, sollevato dal senatore Ve-
gas. E non credo che possiamo risolverlo in questo modo percheÂ do-
vremmo dire che quanto sta scritto nel Regolamento deve essere poi cor-
redato dalle interpretazioni in qualche modo estemporanee che si assu-
mono volta per volta. Non mi pare una soluzione saggia, percheÂ il Senato
andraÁ avanti, ci saranno altri senatori, altre maggioranze ma la norma co-
munque esiste.

Quindi, credo sarebbe saggio fermarsi un attimo e non avere fretta,
percheÂ altrimenti rimarrebbe questo vulnus obiettivo tra la norma scritta
e l'interpretazione che se ne eÁ data. La mia richiesta eÁ quindi, signor Pre-
sidente, per una brevissima pausa di riflessione. Noi proseguiamo nella
nostra attivitaÁ di ostruzionismo rispetto al provvedimento, e ha fatto
bene a dirlo chiaramente il senatore Falomi anche se non eÁ stata una
grande scoperta in quanto avrebbe potuto avere direttamente da noi queste
assicurazioni. Del resto, la nostra condotta in queste giornate non puoÁ che
essere questa.

FALOMI. In Aula avete detto il contrario.

MACERATINI. Quando?

FALOMI. Quando avete detto che facevate proposte costruttive.

MACERATINI. Senatore Falomi, ma lei dov'era?

FALOMI. Ero qui in Aula.

MACERATINI. Lo abbiamo sempre detto con molta franchezza: que-
sta legge non ci piace, percheÂ non avete voluto accettare il piano di di-
scussione globale sulla comunicazione e avete voluto affrontare solo que-
sto tema.

Detto questo, non bisogna scandalizzarsi dei ruoli connessi alle posi-
zioni politiche; eÁ giusto che sia cosõÁ. PeroÁ, non travalichiamo una norma
che non mi pare contestabile cosõÁ com'eÁ elaborata, a meno di non ritenere
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che il termine «disponga», previsto dall'articolo 116 del Regolamento,
rappresenti una facoltaÁ discrezionale del Presidente. In tal caso tuttavia
non si capirebbe per quale motivo siano necessari quindici senatori per
avanzare quella richiesta. La norma esiste, per cui dobbiamo cercare
una soluzione che non appartenga al novero delle prepotenze della mag-
gioranza, che sono sempre pericolose in quanto oggi le subiamo noi,
ma domani potrebbe subirle qualcun altro.

La mia richiesta, quindi, va nel senso di una breve sospensione della
seduta per valutare la situazione che si eÁ creata. (Applausi dai Gruppi AN,
CCD e FI e del senatore Gubert).

VILLONE, relatore. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

VILLONE, relatore. Signor Presidente, sulla richiesta ora avanzata
dal collega Maceratini la Presidenza decideraÁ come ritiene opportuno. Per-
sonalmente credo non sia necessaria una sospensione della seduta, percheÂ
la lettura della norma mi sembra chiara e considero indiscutibile l'inter-
pretazione data dalla Presidenza relativamente alla sussistenza di una di-
screzionalitaÁ da parte del Presidente su tale richiesta.

A parte la formulazione testuale dell'articolo 116 del Regolamento
del Senato, che sicuramente eÁ meno cogente di altre rintracciabili nel Re-
golamento, laddove si possa ritenere che tale discrezionalitaÁ non esiste, a
me pare che dobbiamo considerare due punti. In primo luogo, in ogni caso
non si potrebbe leggere questa norma, o qualunque altra norma del Rego-
lamento, in senso tale da mettere nel nulla altre parti del Regolamento.
Questo eÁ un principio di fondo, di interpretazione sistematica. EÁ chiaro
che se accettassimo l'interpretazione prospettata dai colleghi dell'opposi-
zione, diventerebbe automaticamente impossibile qualunque programma-
zione dei lavori d'Aula. Infatti, qualunque programmazione potrebbe es-
sere messa nel nulla da richieste di votazioni nominali con appello che,
come chiarito dalla Presidenza, richiedono un tempo tale che se ne potreb-
bero effettuare solo una dozzina al giorno. Quindi, eÁ evidente che se si
parte da questa premessa si annulla tutto cioÁ che nel Regolamento riguarda
la programmazione dei lavori.

Secondo punto. Il collega Vegas afferma che loro vogliono tentare di
ritardare o impedire l'approvazione del disegno di legge in esame. Ma
questo eÁ esattamente il punto. Un Regolamento parlamentare non puoÁ es-
sere letto in modo tale che l'opposizione, al di laÁ dei numeri che si veri-
ficano in Aula, possa impedire l'approvazione di un provvedimento. EÁ

proprio la premessa del collega Vegas a dirci che l'articolo 116 del Rego-
lamento del Senato non puoÁ essere letto secondo la sua interpretazione,
percheÂ l'obiettivo che egli si pone ± capovolgere, attraverso lo strumento
regolamentare, i rapporti numerici delle forze dell'Assemblea ± non eÁ con-
sentito che possa essere perseguito tramite il medesimo Regolamento.
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Pertanto, mi sembra evidente che la lettura della Presidenza eÁ corretta
e non vi eÁ alcun dubbio che vi sia discrezionalitaÁ. (Applausi dai Gruppi
DS e PPI).

PRESIDENTE. Senatori, essendoci giaÁ molti iscritti a parlare e non
potendo togliere o non dare la parola a chi si eÁ prenotato, preannuncio
che al termine di questi brevi interventi, acquisiti anche gli autorevoli pa-
reri dei colleghi presenti in Aula, sospenderoÁ la seduta e convocheroÁ la
Giunta per il Regolamento, al fine di verificare se il parere espresso nel
1984, che affidava al Presidente la possibilitaÁ di escludere la votazione no-
minale con appello, possa resistere anche nel lasso di tempo ± che sembra
breve, ma in realtaÁ eÁ lungo ± che va dal 1984 al 2000.

PIERONI. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

PIERONI. Signor Presidente, prendo atto, con qualche rammarico,
della sua scelta che ha comunicato in questo momento all'Assemblea.

Credo di dover rispondere con altrettanta pacatezza e serenitaÁ al col-
lega Maceratini: occorre chiarirsi su un punto dirimente, non solo per la
conduzione dei lavori in relazione al provvedimento in esame ma anche
per l'arco di legislatura che ci resta ancora da trascorrere insieme.

Collega Maceratini, il senatore Vegas afferma che lo scopo dell'op-
posizione eÁ fare ostruzionismo per impedire che il disegno di legge sia ap-
provato, la qual cosa ± ha ragione lei ± non rappresenta alcun motivo di
scandalo. Se peroÁ ci risparmiaste le continue lamentazioni circa il fatto
che i 2.000 emendamenti dell'opposizione non vengono presi in conside-
razione neÂ esaminati nel merito, quando da parte vostra si dichiara paten-
temente che essi sono stati presentati a puro scopo ostruzionistico, ve ne
saremmo grati. Questo atteggiamento da vestali di lungo passeggio eÁ fran-
camente irritante, al di laÁ dei rispettivi ruoli contrapposti!

Nel merito, eÁ normale che l'opposizione cerchi di usare il Regola-
mento per impedire che il provvedimento sia approvato; cosõÁ come eÁ nor-
male che la maggioranza cerchi invece di utilizzarlo per condurre ad ap-
provazione il disegno di legge. Vi eÁ peroÁ una terza figura, quella del Pre-
sidente, che nell'esercizio delle sue funzioni eÁ arbitro rispetto alle due op-
poste squadre che hanno opposti motivi. Da qualche giorno, non solo al-
l'indirizzo del presidente Mancino bensõÁ del Presidente di turno dell'As-
semblea, l'opposizione sta cominciando a calciare l'arbitro, la qual cosa
± mi dispiace dirlo ± non eÁ assolutamente corretta. FincheÂ si scambiano
calci le due squadre in competizione, cioÁ puoÁ essere scambiato per eccesso
di agonismo, ma quando si aggredisce l'arbitro si va davvero sopra le ri-
ghe. Si sta insinuando la parzialitaÁ della Presidenza del Senato e di tale
grave insinuazione l'opposizione si deve far carico unitamente alle affer-
mazioni di illegittimitaÁ del sistema elettorale italiano e a quanto eÁ stato
detto in passato nei confronti della Presidenza della Repubblica. (Applausi
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dal Gruppo DS). O si ha rispetto delle regole e del campo di gioco, e al-
lora si esperiscono tutte le possibilitaÁ che le norme consentono, oppure si
mettono in discussione le regole, entrando in un ambito totalmente di-
verso.

A me pare assolutamente inopinabile, proprio dalla lettura data dal
senatore Vegas, che la discrezionalitaÁ invocata dal Presidente sia del tutto
fuori discussione. Si usa, infatti, l'indicativo nel senso che quella facoltaÁ
«va» usata ± e non «puoÁ essere usata» ± in quel contesto. Se si mette
in discussione l'imparzialitaÁ della Presidenza del Senato, si apre una sta-
gione politica completamente diversa da un confronto che per voi, equipa-
rando azienda e libertaÁ, significa una battaglia per la libertaÁ, mentre per
noi significa una battaglia per l'azienda; un confronto comunque che si
svolge in ambito esclusivamente politico, laddove qui si chiamano in
causa rapporti istituzionali che mettono in discussione le regole del si-
stema istituzionale democratico del nostro Paese: questa storia deve dav-
vero finire, nella grandi come nelle piccole cose. (Applausi dai Gruppi

Verdi e DS. Proteste dal Gruppo AN).

LA LOGGIA. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

LA LOGGIA. Signor Presidente, vorrei seriamente che, in un'occa-
sione come questa, fossimo tutti nelle condizioni di poter ragionare con
pacatezza e vorrei provare a farlo.

Ci troviamo dinanzi ad una norma a mio avviso chiara; l'articolo
116, comma 1, del Regolamento recita: «La votazione nominale con ap-
pello, che si svolge facendo uso del dispositivo elettronico, ha luogo nelle
votazioni sulla fiducia e sulla sfiducia al Governo, o quando il Presidente
disponga l'appello su richiesta di quindici Senatori.» A me pare che non
vi siano margini di dubbio rispetto a quanto eÁ stato chiesto.

PIERONI. Stai accusando il Presidente di parzialitaÁ. (Commenti del
senatore Palombo).

MORO. Vergogna!

LA LOGGIA. ArriveroÁ con calma a questo aspetto; sto cercando di
svolgere un ragionamento pacato. Il collega Vegas ha detto una cosa
esatta.

EÁ indubbio che noi abbiamo il diritto di utilizzare tutti gli strumenti
che il Regolamento ci mette a disposizione per evitare non che non si ap-
provi il disegno di legge ma questo testo cosõÁ elaborato, tentando di in-
durre maggioranza e Governo a ragionare sul merito delle questioni. (Pro-
teste del senatore Pieroni. Commenti dai Gruppi FI e AN).

Se lo scopo eÁ questo, cioeÁ quello di impedire che il disegno di legge
in esame, con questo testo, con questa previsione normativa, sia approvato
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dal Senato ma, al contempo, anche quello di indurre i colleghi della mag-
gioranza ed il Governo a riflettere ancora un poco per giungere ad una
formulazione della legge che risponda realmente al modello europeo,
credo sia corretto, giusto e doveroso da parte della maggioranza acconsen-
tire a che si applichi il Regolamento.

Il gioco tra le maggioranze e le opposizioni eÁ tale che si emanano
Regolamenti proprio percheÂ debbano valere per sempre, qualunque siano
gli esiti delle elezioni politiche e qualunque sia lo schieramento che inter-
preti il ruolo della maggioranza e quello dell'opposizione.

Solo per inciso, rivolgendomi al collega Falomi, chiedo se, per cor-
tesia, non si dica piuÁ che non ci sono regole. (Applausi del senatore To-
massini). La legge n. 515 del 1993 eÁ lõÁ, a disposizione di tutti e tutti pos-
sono esaminarla. (Commenti del senatore Falomi). Dico questo senza po-
lemica, senatore Falomi. La pregherei di leggere quella legge che voi
avete approvato. Noi non c'eravamo nel dicembre 1993; voi l'avete elabo-
rata, regolamentando con quella norma.

FALOMI. Non eÁ vero! Stai mentendo e lo sai!

LA LOGGIA. EÁ cosõÁ.

PRESIDENTE. EÁ possibile evitare di intervenire sul merito della
legge mentre si sta discutendo soltanto di un incidente procedimentale? In-
vito tutti ad attenersi a questo.

LA LOGGIA. La ringrazio, signor Presidente; anch'io mi atterroÁ.

Mi eÁ sembrato che anche dalle parole del Presidente del Senato tra-
sparisse l'esigenza di conformarsi all'articolo 113 del Regolamento lad-
dove si richiama una decisione giaÁ adottata dalla Giunta per il Regola-
mento il 14 settembre 1992 relativa alla «necessitaÁ di armonizzare i tempi
richiesti per la discussione e la votazione del provvedimento in esame».

Noi non contestiamo questo, signor Presidente, e riteniamo che il suo
richiamo sia esatto, giusto e corretto; evidentemente, si tratta di renderlo
in qualche misura applicabile.

Sulla base della premessa che ho giaÁ espresso, e cioeÁ che il nostro
scopo eÁ quello di indurre la maggioranza ± se possibile ± ad un ripensa-
mento su alcuni aspetti di questa legge che noi non condividiamo, mi per-
metto di ricordare che l'ordine dei lavori di questa settimana, ancorcheÂ
con tempi programmati per la discussione generale e l'illustrazione e vo-
tazione degli emendamenti, prevede che venerdõÁ 18 febbraio abbia luogo
una seduta antimeridiana con inizio alle ore 9,30 e durata non limitata,
ma prevede anche che nella settimana successiva possa continuare la di-
scussione di argomenti di cui non eÁ stato concluso l'esame.

Senza polemica, non capisco per quale motivo non sia possibile de-
dicare qualche giorno in piuÁ all'esame di un disegno di legge di cosõÁ ri-
levante importanza nella speranza ± mi auguro non infondata ± che si
possa giungere ad una correzione di alcune storture del testo, almeno se-
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condo il nostro avviso, armonizzandolo ± in questo caso il verbo eÁ corretto
in tutte le sue possibili interpretazioni ± con la migliore legislazione euro-
pea. Cosa stiamo chiedendo? Qualcosa che non eÁ neanche da prendere in
considerazione, da scartare subito, come se fosse un piccolo incidente?

Stiamo chiedendo di applicare il Regolamento, utilizzando ± percheÂ
altro strumento non abbiamo ± il Regolamento per indurvi a questo ragio-
namento: credo sia un diritto dell'opposizione, signor Presidente.

Apprezzo il suo richiamo alla Giunta per il Regolamento, e mi au-
guro che ella vorraÁ accogliere la richiesta del collega Maceratini di ve-
derci comunque un momento in sede di Conferenza dei Capigruppo.
Non volevo effettuare un intervento, come dire, neÂ politico neÂ accorato ri-
spetto ad un'esigenza pure importante che c'eÁ ed eÁ quella di approvare
una buona legge. Mi ero ripromesso di svolgere un ragionamento quanto
piuÁ pacato possibile; credo che esso meriti, da parte della maggioranza, il
rispetto che ritengo si debba a qualunque opinione e da parte del Presi-
dente del Senato nient'altro che sia il Presidente del Senato cosõÁ come
lo abbiamo apprezzato sino a questa mattina, che tenga conto che gli stru-
menti del Regolamento non servono soltanto a quello per cui formalmente
sono dichiarati, ma talvolta anche per indurre una parte politica, che sino a
quel momento non eÁ stata sufficientemente attenta rispetto alle esigenze
prospettate da altra parte politica, ad avere un richiamo di attenzione.

EÁ possibile che questo possa accadere nel Senato della Repubblica su
un argomento cosõÁ rilevante? Signor Presidente, io sono fiducioso. Credo
che questo possa, dico di piuÁ, debba avvenire. Grazie. (Applausi dai
Gruppi FI e AN).

PRESIDENTE. Senatore La Loggia, la ringrazio per il suo intervento,
che ha un contenuto e una finalitaÁ un poÁ diverse dal ragionamento che
fino a questo momento ho avuto il modo e anche la fortuna di ascoltare.

Devo fare alcune dichiarazioni preliminari, e poi chiedere se non sia
il caso di limitare le richieste di interventi, percheÂ ce ne sono parecchie: se
gli interventi su un incidente procedurale assorbono i tempi di merito, poi
non discutiamo, non diciamo che il Ministro deve motivare: il Ministro
saraÁ costretto anche lui a non motivare se il termine finale, che eÁ un poÁ
elastico, eÁ quello delle ore 24 di venerdõÁ.

Prendo dunque atto di alcune considerazioni fatte dal senatore Mace-
ratini e dal senatore La Loggia, peroÁ vorrei chiedere, se possibile, la rinun-
cia ad intervenire. Io convocheroÁ subito la Giunta per il Regolamento e
subito dopo la Conferenza dei Capigruppo, questo peroÁ in uno spazio di
tempo che consenta di riprendere i nostri lavori alle ore 12,15. Vorrei sol-
tanto chiedere ai colleghi Smuraglia, Pellegrino e Contestabile di rinun-
ciare ai loro interventi, consentendo ai rappresentanti di due Gruppi parla-
mentari che fino adesso non si sono pronunciati, i senatori Tirelli ed Elia,
di intervenire. Vorrei fare cosõÁ, e poi sospendere convocando la Giunta per
il Regolamento.

TIRELLI. Domando di parlare.
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PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

TIRELLI. Signor Presidente, la ringrazio della parola. Intervengo
solo per un breve commento, per una considerazione molto breve a
nome del mio Gruppo.

Mi sento, come dire, un poÁ preso in giro da questa situazione. Sap-
piamo tutti e abbiamo visto piuÁ volte in quest'Aula cosa si fa delle regole.
Non dico che vengano stravolte, signor Presidente, ma diciamo che ven-
gono, per usare il suo stesso termine, «armonizzate» a seconda delle esi-
genze dell'una e dell'altra parte: qualche volta eÁ stata utilizzata la prassi,
qualche volta l'interpretazione, qualche volta addirittura ± eÁ stato ricordato
ieri dal senatore Peruzzotti ± si eÁ rifatta una votazione legittima percheÂ era
mancato il numero sulla legge concernente gli italiani all'estero; e vi sono
tante altre situazioni che ci inducono a ritenere che queste regole siano un
poÁ elastiche.

Abbiamo visto il Governo che a colpi di maggioranza si eÁ dato una
serie di deleghe con la prima legge Bassanini, che poi ha applicato in
modo secondo noi non del tutto democratico attraverso i suoi decreti de-
legati; abbiamo visto sedi deliberanti forzate con l'appoggio dell'una e
dell'altra parte, ma soprattutto abbiamo visto utilizzare le regole ± mi scu-
sino i colleghi del Polo ± da ambedue le parti. Ricordo molti provvedi-
menti su cui la destra e la sinistra hanno votato congiuntamente, provve-
dimenti guarda caso che riguardano sempre una certa parte di questo
Paese.

Voglio ricordare i provvedimenti su Bagnoli, il Giubileo, il Policli-
nico e la Sicilcassa: ci sono molti esempi in cui le regole sono state adat-
tate in modo che venisse approvato un certo disegno di legge.

Adesso tocca ai colleghi del Polo vedere il loro legittimo ostruzioni-
smo in qualche modo vanificato da un'interpretazione delle regole.

PeroÁ, Signor Presidente, voglio ricordare ai colleghi del Polo che an-
che loro ci hanno deriso quando facevamo ostruzionismo, pure motivato e
legittimo, su provvedimenti che secondo noi andavano a svantaggio delle
popolazioni del Nord: eÁ l'unica considerazione che faccio.

Voglio raccomandare ai colleghi del Polo, e naturalmente anche a
quelli della maggioranza, che le regole sono tali e devono quindi essere
rispettate, pur nelle interpretazioni adottate secondo la prassi. Ma in fu-
turo, quando ci troveremo su questi banchi o su altri a dover assumere de-
cisioni vorrei che la sensibilitaÁ dei colleghi del Polo fosse altrettanto so-
stenuta come in questo momento, in cui portano avanti una loro legittima
battaglia. (Applausi dal Gruppo LFPIN).

PRESIDENTE. Senatore Tirelli, voglio fare una sola osservazione:
voi del Gruppo Lega Forza Padania per l'indipendenza del Nord ritenete
che non abbiate utilizzato tutta l'intelligenza per fare quello che eÁ anche
legittimo fare in tema di ostruzionismo? Io non credo che ci troviamo di
fronte ad un caso che non avete mai valutato.
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ELIA. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

ELIA. Signor Presidente, colleghi senatori, credo che solo alla longa-
nimitaÁ del Presidente si debba la riunione della Giunta per il Regolamento
e della Conferenza dei Presidenti dei Gruppi Parlamentari... (Applausi dal

Gruppo DS.) ..., percheÂ altrimenti ci sono giaÁ tutti gli elementi per ritenere
patentemente infondata l'interpretazione data dal senatore Vegas. (Ap-

plausi dal Gruppo DS).

Qui si dimentica un dato fondamentale: l'ostruzionismo puoÁ strumen-
talizzare e utilizzare norme del Regolamento e della stessa Costituzione,
purcheÂ abbiano una loro individuata ratio legis, purcheÂ vi sia un fonda-
mento. La ratio non puoÁ essere quella pretestuosamente avanzata dal se-
natore Vegas di fare ostruzionismo: la ratio della norma non puoÁ essere
di costruire la regola per consentire l'ostruzionismo! (Applausi dal Gruppo

DS e del senatore Vertone Grimaldi).

E allora qual eÁ l'interpretazione giusta? EÁ la seguente: per la ratio
dell'identificazione dei nomi dei senatori basta la votazione nominale
con scrutinio simultaneo mediante procedimento elettronico; per votazioni
particolarmente solenni, come quelle sulla fiducia o sulla sfiducia al Go-
verno, eÁ necessaria la votazione per appello nominale con il passaggio dei
senatori di fronte al banco della Presidenza. Per il resto, il Presidente eÁ
giudice degli elementi di solennitaÁ, di rilevanza tali da giustificare questa
forma ormai residuale di voto. Altrimenti, se cosõÁ non fosse, se veramente
la ratio dell'articolo 116 del Regolamento fosse quella di rendere possibile
l'ostruzionismo, non avremmo alcuna garanzia che alle ore 24 di domani
si sia esaurita la discussione... (Applausi ironici dei senatori Manfredi e
Tomassini), ...percheÂ si potrebbe arrivare a giorni e giorni della settimana
prossima e di quella ancora successiva senza essere riusciti a deliberare.
(Proteste dal Gruppo FI).

Questo eÁ un tentativo di impedire al Senato di deliberare... (Applausi

della senatrice Bernasconi) ...e va superato con decisione e fermezza. (Ap-
plausi dai Gruppi PPI, Misto-Com, DS, Verdi e UDeuR).

PRESIDENTE. Sospendo la seduta e, utilizzando la stessa espres-
sione del 14 settembre 1992, «eÁ convocata la Giunta per il Regolamento
alla voce»; alle ore 11,45 eÁ convocata la Conferenza dei Presidenti dei
Gruppi parlamentari.

Riprenderemo i nostri lavori in Aula presumibilmente intorno alle ore
12,15.

Sospendo pertanto la seduta.

(La seduta, sospesa alle ore 11,20, eÁ ripresa alle ore 12,40).

PRESIDENTE. La seduta eÁ ripresa.
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Do comunicazione all'Aula del parere che eÁ stato espresso a maggio-
ranza dalla Giunta per il Regolamento.

Nel solco dell'indirizzo giaÁ espresso nelle riunioni del 14 settembre e
del 2 dicembre 1992, la Giunta per il Regolamento, a maggioranza, eÁ del-
l'avviso che il Presidente puoÁ disporre la votazione nominale con appello
ove, nel rispetto del calendario dei lavori, le circostanze lo consentano.

Avevo giaÁ respinto la richiesta di procedere alla votazione nominale
per appello ma desidero informare i colleghi che nessuno ha contestato
l'attualitaÁ della norma di cui all'articolo 116, comma 1, del Regolamento.
La norma eÁ vigente, ma il ricorso alla procedura ivi prevista eÁ affidato alla
valutazione della Presidenza, che apprezza le circostanze, con o senza ri-
ferimento alla programmazione dei lavori intervenuta, per rendere agile,
snello e produttivo il lavoro dell'Assemblea.

Personalmente, per dare valenza a quanto sto dicendo, apprezzeroÁ fa-
vorevolmente le circostanze, qualora si richieda il ricorso al sistema nomi-
nale per appello per la votazione finale del disegno di legge in esame. CioÁ
al fine di ribadire che la norma eÁ in vigore e che l'ammissibilitaÁ della ri-
chiesta eÁ rimessa alla discrezionale valutazione della Presidenza. I colleghi
mi daranno atto che l'introduzione della votazione nominale mediante
scrutinio simultaneo ha offerto la possibilitaÁ di sapere come si esprimono
tutti i senatori, di conoscere se ciascun senatore ha votato a favore, contro
o si eÁ astenuto in occasione della votazione di un provvedimento nel suo
complesso ovvero di singoli emendamenti o degli specifici articoli cui si
riferiscono.

EÁ inutile commentare una decisione giaÁ assunta e comunicata in As-
semblea. Mi atterroÁ anche al parere espresso dalla Giunta per il Regola-
mento.

Sulla presenza del pubblico nelle tribune

SCHIFANI. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

SCHIFANI. Signor Presidente, abbiamo verificato un'anomalia ri-
spetto a quanto eÁ avvenuto nei giorni trascorsi. L'altro ieri, durante la so-
spensione dei lavori d'Aula, disposta dal presidente di turno, senatore Ro-
gnoni, alle ore 15,30, si eÁ provveduto a far sgombrare le tribune del pub-
blico. Abbiamo constatato invece che in occasione dell'ultima sospensione
dei lavori, il pubblico eÁ rimasto in tribuna.

Vorrei chiedere alla Presidenza il motivo dei due pesi e delle due mi-
sure, se sono state effettuate valutazioni discrezionali in quella occasione
o meno. Se le regole ci sono, dovrebbero valere nella gestione ordinaria
dei lavori. Il pubblico eÁ rimasto in tribuna durante l'ultima sospensione:
ci chiediamo allora percheÂ le tribune siano state sgombrate nella prece-
dente occasione.
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PRESIDENTE. Non sono piuÁ Ministro dell'interno, senatore Schifani,
non posso regolamentare l'accesso del pubblico alle tribune, disciplina pe-
raltro sempre sfuggita alla competenza dell'Esecutivo. (Il senatore Preioni

alza la mano per chiedere la parola). Entrando in Aula ho visto che il
pubblico accedeva alle tribune, ma eÁ inutile discutere di questi argomenti:
siamo seri anche di fronte al pubblico, senatore Preioni! (Applausi dai
Gruppi DS, PPI e UdeuR. Applausi dalle tribune del pubblico). Per cor-
tesia, coloro che siedono in tribuna non applaudano: il pubblico puoÁ assi-
stere senza partecipare a valutazioni che spettano soltanto all'Assemblea.

PoicheÂ il senatore Rognoni non ha dato ordine di sgombero, tali epi-
sodi avvengono su iniziativa. DaroÁ disposizioni percheÂ si effettuino degli
accertamenti e provvederemo quindi a regolamentare cioÁ che va fatto e cioÁ
che, con discrezione, non va fatto.

SCHIFANI. Ne prendiamo atto.

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Riprendiamo dunque i nostri lavori.

PREIONI. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Senatore Preioni, su che cosa?

PREIONI. Sull'ordine dei lavori, signor Presidente.

PRESIDENTE. Che cos'eÁ l'ordine dei lavori? Vogliamo proseguire i
lavori o vogliamo fare altro, senatore Preioni?

PREIONI. Allora intervengo per un richiamo al Regolamento.

PRESIDENTE. Dobbiamo votare la prima parte dell'emendamento
2.414! Non eÁ un altro ordine dei lavori!

SCHIFANI. Calma! Calma!

PRESIDENTE. L'ordine dei lavori non eÁ un fatto discrezionale dei
senatori! (Applausi dai Gruppi DS e PPI). (I senatori Castelli, Preioni e

Schifani chiedono di intervenire facendo cenno alla Presidenza).

Senatore Castelli, non le do la parola. Do la parola soltanto al sena-
tore Schifani per sapere se intende richiedere la votazione elettronica.

LA LOGGIA. Domando di parlare per dichiarazione di voto.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.
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LA LOGGIA. Mi auguro che sia possibile ricominciare i lavori come
prima, senza nervosismo da parte di nessuno.

D'ALESSANDRO PRISCO. Anche noi!

LA LOGGIA. Vorrei fare una dichiarazione di voto. Posso farla? EÁ

ancora consentito? Oppure anche questa parte del Regolamento eÁ in di-
scussione? (Applausi dal Gruppo FI. Commenti dal Gruppo DS).

PRESIDENTE. Senatore La Loggia, ha facoltaÁ di parlare.

LA LOGGIA. La ringrazio, signor Presidente.

EÁ ovvio che voteremo a favore dell'emendamento 2.414 ed eÁ ovvio
che per tale votazione richiederemo il procedimento elettronico. Appro-
fitto peroÁ di questa occasione per dire che, mentre apprezzo ± ed io ap-
prezzo ± che nell'ambito di alcune parti del Regolamento possa essere
mantenuto ± ci mancherebbe altro ± il potere discrezionale del Presidente
dell'Assemblea (ripeto: ci mancherebbe altro, lo apprezzo e lo faccio con
tutto il senso di responsabilitaÁ di cui sono capace), mi sembra anche che,
con il consenso del Presidente del Senato ± percheÂ lo sappia l'Assemblea
± si sarebbe potuto procedere ad un'armonizzazione dei lavori, cosõÁ come
previsto dal Regolamento e dalla interpretazione dello stesso intervenuta
nel settembre 1992, ma che con l'opposizione dei Gruppi di maggioranza
non si eÁ potuta fare.

AnzicheÂ procedere inesorabilmente alla votazione del provvedimento
entro la mezzanotte di domani ± sembra che caschi il mondo se cioÁ non
dovesse avvenire, e a tal proposito comunico all'Assemblea che tutti
siamo impegnati fino alla mezzanotte di domani, maggioranza e opposi-
zione; immagino sarete ben felici di questo! ±, di fronte alla proposta di
un'armonizzazione dei lavori la risposta dei Gruppi di maggioranza eÁ
stata: «Nemmeno per idea. Non vogliamo armonizzare nulla e non vo-
gliamo riprogrammare nulla».

Ritengo che con questa parte della comunicazione della Conferenza
dei Capigruppo una nostra piuÁ che legittima richiesta non eÁ stata accolta
per queste motivazioni di inesorabilitaÁ, ma chissaÁ cosa sarebbe successo
se invece di votare domani si fosse votato martedõÁ prossimo! FaroÁ un ac-
certamento per comprendere che cosa succederaÁ tra sabato, domenica e lu-
nedõÁ di tale importanza da non consentire alla maggioranza di votare mar-
tedõÁ; infatti, deve esserci qualcosa di gravissimo che in questo momento
mi sfugge, per poter anche passare sopra all'esame di argomenti sicura-
mente piuÁ urgenti e piuÁ importanti.

Signor Presidente, desideravo fare questa precisazione, nel darle atto
del diritto sacrosanto, che lei esercita, di esprimere le sue valutazioni di-
screzionali e di avere anche provato, con tutta l'autorevolezza che le eÁ
propria, personalmente, per la carica che ricopre, di trovare una soluzione.
La soluzione non eÁ stata trovata e questo ha dei precisi responsabili.

Senato della Repubblica XIII Legislatura± 43 ±

774ã Seduta (antimerid.) 17 Febbraio 2000Assemblea - Resoconto stenografico



Noi avevamo anche dichiarato ± percheÂ non c'eÁ motivo di vergogna
in questo ± che il tempo in piuÁ avrebbe potuto consentire, laddove fosse
stato possibile, un ripensamento da parte della maggioranza.

Ci eÁ stato comunicato che non c'eÁ da fare nessun ripensamento, que-
sta eÁ e questa deve restare. Questo bisognava comunicare all'Assemblea;
ho inteso farlo e ringrazio il Presidente per avermelo consentito. (Applausi

dai Gruppi FI, CCD e AN).

D'ALESSANDRO PRISCO. A noi piace cosõÁ.

ANGIUS. Domando di parlare per dichiarazione di voto.

PRESIDENTE. C'eÁ un filo diretto, senatore La Loggia; poicheÂ il se-
natore Angius ha chiesto la parola, le daraÁ qualche risposta.

Il senatore Angius ha facoltaÁ di parlare.

ANGIUS. Signor Presidente, intervengo per dichiarazione di voto,
come il collega che mi ha preceduto, su questo importantissimo emenda-
mento che mi sembra sia fondamentale per tutta la legge. Dichiaro quindi
su di esso voto contrario e colgo l'occasione, dati gli spunti che sono ve-
nuti, per una piccola precisazione e sottolineatura, assumendomi natural-
mente io la responsabilitaÁ delle scelte che ho proposto nella Conferenza
dei Capigruppo.

Abbiamo discusso dell'ordine dei lavori: la nostra posizione eÁ stata
quella di mantenere gli impegni che avevamo preso, e cioeÁ di continuare
proseguendo a oltranza ± cosõÁ avevamo deciso ±, l'esame del provvedi-
mento nella seduta di domani, valutando poi al momento il da farsi.

Per la veritaÁ, eÁ stata avanzata una proposta, secondo me saggia, da
parte del senatore Rognoni: prevedere la conclusione delle votazioni degli
emendamenti alle ore 17 di domani, procedere con le dichiarazioni di
voto, per giungere, anche con l'eventuale ripresa televisiva, alla votazione
finale del provvedimento, accedendo ad una richiesta dell'opposizione che
era quella di effettuare la votazione finale su una legge cosõÁ importante
per appello nominale; ho dichiarato il mio assenso. Naturalmente questo
avrebbe presupposto un'accelerazione dell'esame degli emendamenti, ma
individuando una data precisa, un orario preciso e anche una certa solen-
nitaÁ, dato il rilievo della materia che stiamo discutendo, della votazione
finale. Questa ipotesi, che non eÁ stata avanzata da me, ma alla quale ho
acceduto, mi sembrava un'ipotesi saggia, da concordare, e su di essa
avevo espresso un parere favorevole.

Per la veritaÁ, il Presidente del principale Gruppo di opposizione ha
dichiarato di non essere d'accordo su quest'ipotesi e ne ha avanzata un'al-
tra: proseguire nelle votazioni cosõÁ come stiamo facendo, emendamento
per emendamento, con la verifica del numero legale o con la votazione
elettronica. CioÁ richiederebbe, secondo un calcolo degli uffici, e ± mi cor-
reggano i colleghi ± sette ore di tempo, il che evidentemente metterebbe
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in discussione la conclusione per la giornata di domani dell'esame del
provvedimento.

Ma il Presidente del principale Gruppo di opposizione ha avanzato
anche un'altra proposta, e cioeÁ di proseguire nelle votazioni degli emen-
damenti come fatto finora, e di votare invece ogni articolo di legge con
appello nominale, cioeÁ con la chiamata, il che richiederebbe un ulteriore
tempo da impiegare nelle votazioni pari a circa 14 ore, percheÂ ogni vota-
zione per appello nominale, dato il numero dei colleghi che partecipano
alle votazioni su questo provvedimento, comporta in un arco di tempo
che va dai 45 ai 60 minuti. La proposta del Presidente del principale
Gruppo di opposizione era pertanto la seguente: continuare a votare gli
emendamenti per una durata di 7 ore, alle quali dovevano aggiungersi
le 14 ore previste per ogni articolo.

Io mi assumo la responsabilitaÁ di aver detto di no a questa proposta e
di avere insistito. Allora, non essendosi acceduto alla a mio giudizio sag-
gia proposta formulata dal senatore Rognoni, ho semplicemente detto: pro-
seguiamo le votazioni per tutta la giornata di domani fino alle ore 24, e
alle ore 24 di domani vedremo il punto al quale siamo arrivati; se non
avremo concluso, andremo a martedõÁ. Mi assumo pienamente, di fronte al-
l'Assemblea e all'opinione pubblica, se eÁ necessario ± se questa sia una
cosa importante, non lo so; a me sembra di no ± la responsabilitaÁ di questa
posizione che ho espresso. (Applausi dal Gruppo DS e Vertone Grimaldi).

(Il senatore Preioni fa segno di voler intervenire).

PRESIDENTE. Senatore Preioni, immagino che non intenda interve-
nire per un richiamo al Regolamento, percheÂ siamo nella fase procedurale
delle dichiarazioni di voto: nel qual caso, se lo ritiene, ha facoltaÁ di par-
lare.

PREIONI. Signor Presidente, prima di me interverraÁ il senatore Ca-
stelli.

PRESIDENTE. Lei interverraÁ, dunque, per dichiarazione di voto in
dissenso dal suo Gruppo?

PREIONI. InterverroÁ per un richiamo al Regolamento, ma ± come ho
detto ± successivamente all'intervento del collega Castelli.

PRESIDENTE. Senatore Preioni, non puoÁ intervenire per un richiamo
al Regolamento nel corso di una votazione: eventualmente, potraÁ farlo
dopo che essa si saraÁ conclusa.

CASTELLI. Domando di parlare per dichiarazione di voto.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.
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CASTELLI. Signor Presidente, avevo alzato la mano per indicare,
appunto, che volevo intervenire per una dichiarazione di voto.

Per la cronaca, faccio notare con rammarico che, quando l'hanno
chiesta, lei ha dato la parola al senatore Schifani di Forza Italia, non ha
dato la parola al senatore Preioni e a me della Lega Nord, e invece ha
dato la parola ai senatori La Loggia di Forza Italia e Angius dei Demo-
cratici di Sinistra.

Signor Presidente, capisco che lei si trovi in un momento di partico-
lare tensione, ma la prego di non lasciarsi trascinare da quell'istinto che
evidentemente la porta a discriminare i Gruppi che forse sono meno sim-
patici di altri. Volenti o nolenti sia la destra che la sinistra, i senatori sono
qua percheÂ ce li ha mandati il popolo. Riteniamo, quindi, di avere esatta-
mente gli stessi diritti di tutti gli altri Gruppi. Ci tengo a sottolinearlo, per-
cheÂ purtroppo non eÁ la prima volta che accade un fatto del genere.

Sottolineo, altresõÁ, che su questo provvedimento non stiamo facendo
particolare ostruzionismo: pertanto, riteniamo che questa discriminazione
sia ancor piuÁ ingiustificata.

Dichiaro che ci asterremo sull'emendamento in votazione, ma vorrei
anche dire un'altra cosa, visto che tutti quanti i colleghi hanno poi surret-
tiziamente usato la loro dichiarazione di voto per parlare di altro.

Mi sembra che la proposta avanzata dal senatore La Loggia, tesa a
cercare di individuare uno spazio di mediazione, rinviando quindi la vota-
zione finale del provvedimento a martedõÁ, sia tutt'altro che irragionevole.
Francamente non capisco questo muro contro muro che la maggioranza ha
innalzato e sta portando avanti su un provvedimento che riguarda la demo-
crazia del Paese, il quale, evidentemente, credo che non possa essere vo-
tato se il Senato o comunque il Parlamento eÁ spaccato a metaÁ.

Credo che l'esigenza di una legge di questo tipo sia condivisa da
tutti, ma francamente nel provvedimento vi sono degli aspetti, tra l'altro
anche introdotti dalla Camera dei deputati, assolutamente non condivisi-
bili: ritengo che con poco si possa poi, alla fine, trovare un'intesa; sulle
televisioni e su tantissime altre cose avete trovato un'intesa e non capisco
percheÂ non la si possa trovare sul tema in esame.

Credo sia veramente negativo andare di fronte all'opinione pubblica
lasciando l'impressione che la maggioranza voglia portare avanti un prov-
vedimento punitivo nei confronti delle altre parti politiche, percheÂ esse
magari osano mettere in discussione il fatto che vinceraÁ le elezioni, il
che evidentemente daÁ fastidio.

Mi sembra, quindi, che la proposta del senatore La Loggia sia tutt'al-
tro che irragionevole, ripeto, e mi sembra invece grave la decisione as-
sunta dalla maggioranza di non lasciare alcuno spazio alla mediazione.

Non stiamo esaminando un decreto-legge e non si capisce dunque
percheÂ dobbiamo per forza approvare questo provvedimento entro domani,
determinando chiaramente uno scontro, che poi inevitabilmente produrraÁ
delle conseguenze e degli strascichi.

Mi sento quindi di dichiarare che condividiamo la proposta avanzata
dal Capogruppo di Forza Italia di spostare l'approvazione finale del prov-
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vedimento a martedõÁ prossimo, per utilizzare lo spazio temporale che ci
divide da quel giorno per cercare di trovare, alla fine, una mediazione
su questo provvedimento, che dovrebbe interessare tutto il Parlamento e
tutto il Paese, e non soltanto una parte di esso. (Applausi dai Gruppi
LFPIN e FI e del senatore Gubert).

PRESIDENTE. Senatore Castelli, devo fare una precisazione rispetto
a quanto da lei testeÂ affermato.

Quello che lei ha detto sui tempi della discussione e della votazione
finale ha giaÁ rappresentato oggetto di discussione in seno alla Conferenza
dei Presidenti dei Gruppi parlamentari, dove si sarebbe anche potuto rimo-
dulare ± per ipotesi ± il calendario, in modo da consentire una conver-
genza; ma se la convergenza non c'eÁ, in Aula dobbiamo soltanto dedicarci
all'illustrazione, alla valutazione e alla votazione degli emendamenti e alla
votazione dei singoli articoli del disegno di legge.

Senatore Castelli, in relazione alla prima parte del suo intervento,
quella sulla discriminazione, le faccio notare che lei eÁ giovane Presidente
di Gruppo parlamentare. Potrei dire che sono fidei facienti il senatore Ta-
bladini, che per lungo tempo eÁ stato Presidente di Gruppo, il senatore Ga-
sperini e chi sopporta, percheÂ ci sono sempre i cirenei nei Gruppi parla-
mentari, cioeÁ il senatore Peruzzotti.

Non ho diritto di fare discriminazioni, percheÂ devo essere imparziale.
Le posso assicurare che il senatore La Loggia ha inutilmente chiesto la
parola per un certo periodo e che l'ha avuta solo dopo che il senatore
Schifani era intervenuto e che erano state avanzate altre richieste di inter-
vento. La sua eÁ stata contemporanea. Oltretutto, per quanto riguarda l'or-
dine cronologico degli interventi debbo servirmi dell'assistenza della Se-
greteria generale. Se questa mi ricorda i nomi nell'ordine: La Loggia, An-
gius, Castelli, io seguo quell'ordine, salvo quando non si decide, in ordine
di progressione, di cominciare dal Gruppo minore per concludere con
quello maggiore.

PREIONI. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Per che cosa?

PREIONI. Per un richiamo al Regolamento.

PRESIDENTE. Senatore Preioni, siamo in fase di votazione. PotraÁ
farlo dopo.

PREIONI. Vorrei fare riferimento al comma 2 dell'articolo 87 del
Regolamento, che recita: «Quando un Senatore domanda la parola per
fatto personale deve indicarlo».

PRESIDENTE. Mi chiede la parola per fatto personale?
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PREIONI. SõÁ, signor Presidente.

PRESIDENTE. Ma lei prima non l'aveva chiesta per quel motivo.

PREIONI. Io gliel'ho chiesta, ma lei non me l'ha data.

PRESIDENTE. PotraÁ prendere la parola a fine seduta.

PREIONI. Lei deve sapere anche percheÂ la chiedo.

PRESIDENTE. No, non ha importanza il percheÂ.

PREIONI. Ma il comma 2 dell'articolo sopra citato recita che:
«Quando un Senatore domanda la parola per fatto personale deve indi-
carlo».

PRESIDENTE. Senatore Preioni, lei non mi deve spiegare alcuncheÂ,
altrimenti eÁ sufficiente che tutti coloro che vogliono corrispondere ad un
dichiarato filibustering, chiedano la parola e che ne indichino il motivo.
Lei deve limitarsi a dichiarare a che titolo intende intervenire.

PREIONI. Per fatto personale.

PRESIDENTE. Se lei chiede la parola per fatto personale, le comu-
nico che potraÁ intervenire a fine seduta.

BALDINI. Domando di parlare per dichiarazione di voto in dissenso
dal mio Gruppo. In questo caso, mi deve concedere la parola.

PRESIDENTE. Ci mancherebbe, il dissenso eÁ uno strumento della
democrazia. Ne prendo atto e le do la parola.

BALDINI. Signor Presidente, il dissenso lo manifesto in relazione
alla posizione espressa dal Presidente del mio Gruppo, il quale si eÁ rivolto
molto benevolmente nei suoi confronti chiarendo che finora ha svolto
egregiamente il suo ruolo di Presidente di quest'Assemblea. Io non posso
esprimere altrettanto giudizio, in quanto devo prendere atto della sua po-
sizione di intolleranza, spesso di grande intolleranza... (Proteste dai
Gruppi della maggioranza)... nei confronti delle posizioni che le opposi-
zioni vogliono esprimere in quest'Aula.

Comprendiamo chiaramente che da parte del senatore Angius, da
parte del suo Gruppo e di altri ci sia questa corsa spasmodica per conclu-
dere l'esame del disegno di legge in questione, ma questa impostazione
non eÁ assolutamente condivisibile, anche se giustificabile e comprensibile.

D'ALESSANDRO PRISCO. Questo non eÁ dissenso, eÁ merito! Basta!
Basta!

Senato della Repubblica XIII Legislatura± 48 ±

774ã Seduta (antimerid.) 17 Febbraio 2000Assemblea - Resoconto stenografico



BALDINI. Sia meno intollerante!

D'ALESSANDRO PRISCO. Non stai parlando in dissenso.

PRESIDENTE. Senatore Baldini, la prego di proseguire. Vorrei ca-
pire i motivi del suo dissenso.

BALDINI. La mia eÁ una dichiarazione di voto in dissenso rispetto a
cioÁ che ha dichiarato il mio Gruppo richiamando la Presidenza non ad un
comportamento di parte, cioeÁ oggettivamente partigiano e piegato alla vo-
lontaÁ della maggioranza, ma ad un comportamento piuÁ rispettoso nei con-
fronti delle posizioni dell'Assemblea, di quelle espresse dai singoli sena-
tori e che tenga conto delle posizioni della minoranza. (Applausi dal
Gruppo FI).

ROTELLI. Domando di parlare per dichiarazione di voto in dissenso
dal mio Gruppo.

PRESIDENTE. Ne prendo atto e le do la parola.

*ROTELLI. Signor Presidente, la dichiarazione di voto in dissenso eÁ,
al tempo stesso, dichiarazione di consenso verso il Presidente del Senato
per l'interpretazione che egli ha dato del Regolamento e soprattutto per
esprimergli personale e totale solidarietaÁ di fronte all'inqualificabile at-
tacco di cui eÁ stato oggetto da parte del senatore Elia prima che la seduta
fosse interrotta. (Applausi dal Gruppo FI, AN e CCD. IlaritaÁ e commenti
dai Gruppi PPI e DS).

Un intervento tanto piuÁ inqualificabile quanto piuÁ si consideri che il
Presidente del Senato appartiene allo stesso partito politico del presidente
di Gruppo, il senatore Elia...

SMURAGLIA. Signor Presidente, deve togliergli la parola. Questa
non eÁ una dichiarazione in dissenso. Non eÁ possibile procedere cosõÁ. Il col-
lega parli dell'emendamento, oppure gli tolga la parola.

ROTELLI. Tale attacco delinea un tipo di rapporti tra organi istitu-
zionali e organi di partito assolutamente inaccettabile e sintomo esso
stesso di regime...

SMURAGLIA. Signor Presidente, eÁ inaccettabile. Gli tolga la parola!

ROTELLI. Desidero, pertanto, confermare al Presidente la mia perso-
nale, piena e totale solidarietaÁ per l'inqualificabile attacco di cui eÁ stato
fatto oggetto.

PRESIDENTE. La ringrazio, senatore Rotelli, ma non me ne sono ac-
corto. SaroÁ stato distratto; la ringrazio comunque per i suoi apprezzamenti.
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Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta di votazione
con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore La Loggia, risulta appog-
giata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Utilizziamo la presenza del Ministro: eÁ stato tanto invocato; poi,
quando viene, discutiamo di Regolamento e di applicazione delle norme
regolamentari.

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, della prima parte dell'emendamento
2.414, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «dottrine».

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Risultano pertanto preclusi la restante parte dell'e-
mendamento 2.414 e gli emendamenti dal 2.415 fino al 2.424.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.425.

MAGNALBOÁ . Domando di parlare per dichiarazione di voto.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

MAGNALBOÁ . Signor Presidente, dichiaro il mio voto favorevole.
Vorrei anche avere dal Ministro, visto che eÁ presente, un parere articolato
sull'emendamento.

Chiedo, inoltre, la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Credo che nelle prassi parlamentari Ministro e Sotto-
segretario godano di un rapporto fiduciario, quindi il parere espresso dal
sottosegretario Lauria eÁ per conto del Governo.
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MAGNALBOÁ . Lo chiedevo per onorare il Ministro, visto che la sua
presenza qui eÁ ben... (Commenti dai Gruppi FI e AN).

PRESIDENTE. Senatore MagnalboÁ, se andiamo oltre l'articolo 2,
consentiamo un'utile presenza del ministro Cardinale. Dobbiamo peroÁ
prima approvare l'articolo 2.

Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta di votazione
con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore MagnalboÁ, risulta appog-
giata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, della prima parte dell'emendamento
2.425, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «giudizi».

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Risultano pertanto preclusi la restante parte dell'e-
mendamento 2.425 e gli emendamenti dal 2.426 al 2.434.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.435.

PASTORE. Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simulta-
neo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Pastore, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).
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Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, della prima parte dell'emendamento
2.435, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «pensieri».

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Risultano pertanto preclusi la restante parte dell'e-
mendamento 2.435 e gli emendamenti dal 2.436 al 2.440.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.441.

MAGNALBOÁ . Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simul-
taneo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore MagnalboÁ, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, della prima parte dell'emendamento
2.441, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «placiti».

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.
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Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Risultano pertanto preclusi la restante parte dell'e-
mendamento 2.441 e gli emendamenti dal 2.442 al 2.444.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.445.

SCHIFANI. Domando di parlare per dichiarazione di voto.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

SCHIFANI. Signor Presidente, dichiaro il nostro voto favorevole sul-
l'emendamento testeÂ respinto, ancorcheÂ con ritardo, e sull'emendamento
2.445.

Vorrei quindi svolgere una brevissima considerazione. Ci rendiamo
conto che il Governo eÁ degnamente rappresentato dal sottosegretario Lau-
ria. Tuttavia, preso atto della presenza autorevole del Ministro, confidiamo
sul fatto che egli ± nel prosieguo dei lavori e in presenza di emendamenti
piuÁ sostanziali e significativi che necessiteranno, senza dubbio, di un'arti-
colata motivazione del parere contrario, giaÁ asetticamente e apodittica-
mente espresso dal rappresentante del Governo su tutti gli emendamenti
± vorraÁ avere la bontaÁ, unitamente al relatore, di dare un'eventuale rispo-
sta sulle proposte piuÁ corroborate, che saranno esaminate dall'Assemblea
nel pomeriggio.

Chiedo, infine, che l'emendamento 2.445 sia posto ai voti mediante
procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Schifani, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, della prima parte dell'emendamento
2.445, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «responsi».
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IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Risultano pertanto preclusi la restante parte dell'e-
mendamento 2.445 e l'emendamento 2.446.

Passiamo alla votazione dell'emendamento 2.447.

MAGNALBOÁ . Domando di parlare per dichiarazione di voto.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

MAGNALBOÁ . Signor Presidente, votiamo a favore dell'emenda-
mento 2.447. Nel contempo peroÁ, poicheÂ il senatore Marri ha difficoltaÁ
a leggere i risultati delle singole votazioni riportati sul tabellone elettro-
nico, le chiedo ± se possibile ± di dare, di volta in volta, comunicazione
degli stessi all'Assemblea. (Proteste del Gruppo DS).

PRESIDENTE. Senatore MagnalboÁ, cioÁ rientra nel computo dei
tempi: ovviamente, una richiesta del genere corrisponde alla sua esigenza
di prolungare i tempi; io invece ± poicheÂ si intravedono ± devo dare conto
soltanto dell'esito finale.

LAURO. Domando di parlare per dichiarazione di voto.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

LAURO. Signor Presidente, leggiamo una notizia ANSA delle 12,22,
che recita: «Par condicio ± Lauria a La Loggia: »Quelli del Governo non
sono spot«». Dunque, mentre discutiamo di quest'argomento, il sottosegre-
tario Lauria preferisce fare dei «lanci» ANSA: eÁ un modo governativo di
fare politica, questo.

Allora, proprio in base ai responsi, poicheÂ i dati dell'osservatorio Pa-
store del 16 febbraio, riportati da notizie ANSA di ieri, parlano di 50 in-
terventi del Polo a favore e di 728 del Governo, volevo chiedere se questa
eÁ una valutazione precisa da parte del Governo e se su questa l'Esecutivo
intende darci una risposta, non attraverso l'ANSA ma in quest'Aula. (Ap-
plausi del senatore Tomassini).

PRESIDENTE. Ad ANSA risponde ANSA, senatore Lauro.
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Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta di votazione
con scrutinio simultaneo dell'emendamento 2.447, avanzata dal senatore
MagnalboÁ, risulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante
procedimento elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, dell'emendamento 2.447, presentato dal
senatore Maceratini e da altri senatori.

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Passiamo alla votazione della prima parte dell'emen-
damento 2.448.

PASTORE. Signor Presidente, proprio per confermare le «idee»,
chiediamo la votazione nominale con scrutinio simultaneo, mediante pro-
cedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Pastore, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, della prima parte dell'emendamento
2.448, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «idee».
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IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Risultano pertanto preclusi la restante parte dell'e-
mendamento 2.448 e gli emendamenti dal 2.449 al 2.456.

Adesso vediamo come le «impressioni» possono essere collocate al-
l'interno di una campagna elettorale.

Passiamo infatti alla votazione della prima parte dell'emendamento
2.457.

MAGNALBOÁ . Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simul-
taneo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore MagnalboÁ, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, della prima parte dell'emendamento
2.457, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «impressioni».

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).
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Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Risultano pertanto preclusi la restante parte dell'e-
mendamento 2.457 e gli emendamenti dal 2.458 al 2.464.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.465.

Verifica del numero legale

SCHIFANI. Chiediamo la verifica del numero legale.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
risulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedi-
mento elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Invito pertanto i senatori a far constatare la loro presenza mediante
procedimento elettronico.

(Segue la verifica del numero legale).

Il Senato eÁ in numero legale.

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Metto ai voti la prima parte dell'emendamento 2.465,
presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla parola «ipo-
tesi».

Non eÁ approvata.

Risultano pertanto preclusi la restante parte dell'emendamento 2.465
e gli emendamenti dal 2.4650 al 2.470.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.471.

SCHIFANI. Chiediamo la votazione nominale con scrutinio simulta-
neo, mediante procedimento elettronico.

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta
di votazione con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Schifani, ri-
sulta appoggiata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento
elettronico. (Il senatore Novi richiama l'attenzione della Presidenza).

Una volta chiesta la votazione mediante procedimento elettronico,
devo operare la verifica dell'appoggio a tale richiesta, senatore Novi.
Lei concorre a tale appoggio?
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NOVI. Concorro, concorro.

PRESIDENTE. Procediamo dunque con la verifica.

(La richiesta risulta appoggiata).

Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, della prima parte dell'emendamento
2.471, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «congetture».

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Risultano pertanto preclusi la seconda parte dell'e-
mendamento 2.471 e gli emendamenti dal 2.472 al 2.488.

Passiamo alla votazione della prima parte dell'emendamento 2.489.

CASTELLI. Domando di parlare per dichiarazione di voto.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

CASTELLI. Signor Presidente, approfitto della presenza del Ministro
e anche di questa diatriba relativa alle dizioni utilizzate per introdurre una
questione non secondaria su alcuni termini utilizzati nel provvedimento al
nostro esame.

All'articolo 1, comma 1, si dice che la legge «promuove e disciplina,
al fine di garantire la paritaÁ di trattamento e l'imparzialitaÁ rispetto a tutti i
soggetti politici, l'accesso ai mezzi di informazione per la comunicazione
politica».

Si introducono due dizioni, la prima delle quali, cioeÁ «soggetti poli-
tici», francamente ± chiedo scusa per la mia ignoranza ± non l'ho mai sen-
tita nominare. Nella Costituzione si parla di partiti, in Parlamento si parla
di Gruppi. Ho chiesto anche ai funzionari del mio ufficio di fare una ri-
cerca in questo senso, ma non sono riusciti a trovare l'espressione «sog-
getti politici».
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L'altra espressione «comunicazione politica» potrebbe dare adito a
degli equivoci, anche se il comma 2 dell'articolo 2 definisce correttamente
cosa si intende con tale espressione. Comunque, nel provvedimento non
viene mai data una spiegazione della dizione «soggetti politici».

Vorrei chiedere al ministro Cardinale, uno dei firmatari del disegno
di legge, di farmi capire chi sono questi «soggetti politici» percheÂ un do-
mani, quando la legge dovesse entrare in vigore, potrebbe succedere che
qualcuno dichiari di essere un «soggetto politico» e di avere come tale
automaticamente diritto all'accesso alla televisione.

Chi sono i «soggetti politici»? Non sono assolutamente definiti. EÁ pur
vero che il comma 5 dell'articolo in discussione demanda alla Commis-
sione di vigilanza sulla RAI e all'Authority di ridefinire meglio la disci-
plina; peroÁ, credo che, essendo molto importante, tale questione dovrebbe
essere meglio definita nell'ambito della stessa legge.

Il mio non vuole essere un intervento dilatorio e neanche ostruzioni-
stico. Come al solito, si fanno le leggi con i piedi e questo eÁ un problema
che mi sta molto a cuore. Anche se sono da poco tempo Presidente di
Gruppo, non eÁ da poco tempo che sono membro del Parlamento. Continuo
ad esaminare provvedimenti scritti male percheÂ nel momento dell'interpre-
tazione non se ne comprende il significato. Esiste una Costituzione, un
Regolamento del Senato e uno della Camera: percheÂ allora si devono in-
ventare termini nebulosi di cui non si riesce a capire il significato, la-
sciando cosõÁ ± a discrezione della RAI ± far andare in televisione gli amici
e gli amici degli amici e discriminando invece coloro che invece non ver-
ranno giudicati «soggetti politici»?

Pregherei il Ministro, e comunque la maggioranza o il relatore, di in-
tervenire su tale questione e di scrivere i testi un poÁ meglio. PuoÁ anche
darsi che io sbagli e che la dizione «soggetti politici» venga spiegata nel-
l'ambito del testo, ma francamente non l'ho riscontrato. Se il Ministro, il
Sottosegretario o il relatore vogliono aiutarmi, gradirei che questa spiega-
zione mi venisse data dal momento che non mi sembra secondaria.

PRESIDENTE. Senatore Castelli, la questione non eÁ secondaria e,
senza offesa per nessuno, soprattutto per coloro che magari insegnano
nelle universitaÁ, avremmo probabilmente potuto avvalerci ± lo faremo
questo pomeriggio ± del professor Fisichella che, nella sua veste di ordi-
nario di scienza della politica, potraÁ spiegarci chi sono questi «soggetti po-
litici», che differenza corre tra soggetto politico e partito, tra soggetto po-
litico e Gruppo parlamentare.

SCHIFANI. Domando di parlare per dichiarazione di voto.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

SCHIFANI. Signor Presidente, anch'io piuÁ volte in quest'Aula ho
sollevato tale problematica.
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In particolar modo, vorrei evidenziare al Ministro che questo termine
entra in maniera estremamente disarticolata in un articolo successivo, an-
cora piuÁ significativo. Mi riferisco all'articolo 4, comma 3, lettera a), che
introduce e ribadisce il concetto di «soggetti politici» nella ripartizione dei
messaggi autogestiti, laddove prima si eÁ meglio disciplinata la ripartizione
individuando quali sono i soggetti politici che hanno diritto alla stessa.

Quindi, mentre nei precedenti commi viene chiarito l'impianto affin-
cheÂ si possa definire un soggetto politico (partiti, Gruppi parlamentari rap-
presentati nell'ambito nazionale, europeo o regionale ovvero partiti che
hanno presentato candidature in non meno del 25 per cento del territorio
nazionale), e quindi si daÁ una connotazione all'habitus di quest'ultimo, il
punto a) del comma 3 dell'articolo 4, che eÁ quello che noi contestiamo,
introduce un elemento sul quale piuÁ tardi torneroÁ a chiedere, con forza,
un chiarimento al relatore e al rappresentante del Governo, percheÂ dob-
biamo uscire da questo limbo interpretativo.

Non possiamo consentire che vengano approvate dal Parlamento ±
come ho affermato nella mia relazione di minoranza ± norme che all'in-
domani della sua approvazione necessitano giaÁ di un'interpretazione. Le
interpretazioni lasciamole agli esegeti; noi siamo legislatori e abbiamo il
dovere di legiferare bene, chiaramente e correttamente. (Applausi dal
Gruppo FI).

Infine, chiediamo la votazione nominale con scrutinio simultaneo,
mediante procedimento elettronico.

ROTELLI. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

*ROTELLI. Signor Presidente, senza nulla togliere al diritto e alla
facoltaÁ del Presidente del Senato di interpellare gli studiosi che egli ritiene
opportuno, mi permetto di far osservare che la definizione di «soggetto
politico» non appartiene alla scienza politica, ma al diritto costituzionale.
Ogni cittadino, che sia titolare di diritti politici, eÁ un soggetto politico.
(Applausi dai Gruppi FI e AN e del senatore Gubert).

PRESIDENTE. Senatore Rotelli, non so se il senatore Castelli sia ap-
pagato dalla sua definizione. Comunque, io ho detto, con una battuta, che
potremmo scomodare il professor Fisichella, la cui autorevolezza non eÁ
messa in discussione spero neppure da lei.

Invito il senatore segretario a verificare se la richiesta di votazione
con scrutinio simultaneo, avanzata dal senatore Schifani, risulta appog-
giata dal prescritto numero di senatori, mediante procedimento elettronico.

(La richiesta risulta appoggiata).

Senato della Repubblica XIII Legislatura± 60 ±

774ã Seduta (antimerid.) 17 Febbraio 2000Assemblea - Resoconto stenografico



Votazione nominale con scrutinio simultaneo

PRESIDENTE. Comunico che da parte del prescritto numero di sena-
tori eÁ stata chiesta la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico, della prima parte dell'emendamento
2.489, presentato dal senatore Maceratini e da altri senatori, fino alla pa-
rola «convincimenti».

IndõÁco pertanto la votazione nominale con scrutinio simultaneo, me-
diante procedimento elettronico.

I senatori favorevoli voteranno sõÁ; i senatori contrari voteranno no; i
senatori che intendono astenersi si esprimeranno di conseguenza.

Dichiaro aperta la votazione.

(Segue la votazione).

Il Senato non approva. (v. Allegato B).

Ripresa della discussione dei disegni di legge nn. 4197-B e 4464

PRESIDENTE. Risultano pertanto preclusi la restante parte dell'e-
mendamento 2.489 e gli emendamenti dal 2.490 al 2.504.

Data l'ora, rinvio il seguito della discussione dei disegni di legge in
titolo ad altra seduta.

Per lo svolgimento e la risposta scritta ad interrogazioni

DE CAROLIS. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

DE CAROLIS. Signor Presidente, il collega Tapparo, all'inizio del
mese di ottobre, con un'interrogazione rivolta al Ministro del tesoro, del
bilancio e della programmazione economica e al Ministro delle comunica-
zioni, aveva chiesto quali iniziative il Governo intendeva mettere in can-
tiere in occasione del 400ë anniversario della morte di Giordano Bruno (17
febbraio 1600-17 febbraio 2000).

Onorevoli colleghi, non c'eÁ legge, pur importante, che possa annul-
lare o stravolgere, anche in quest'Aula, i valori del laicismo e della ra-
gione contro ogni forma di oscurantismo. In questa cittaÁ, cosõÁ infervorata
per altri eventi certamente importanti, quanti, come me, hanno avuto l'o-
nore di conoscere e apprezzare l'attivitaÁ di persone di cultura come Luigi
Firpo, Giovanni Spadolini e Libero Gualtieri, non possono in alcun modo
tollerare un silenzio quasi colpevole dell'attivitaÁ di Governo, per ricordare
i valori fondamentali del laicismo.

Non abbiamo chiesto 3.500 miliardi di lire, quali quelli che sono stati
spesi in questa cittaÁ per il Giubileo, ma solamente un francobollo e la co-
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niazione di una medaglia a ricordo di quello che continueremo sempre a
ricordare come il campione del libero pensiero da 400 anni a questa parte:
Giordano Bruno. (Applausi dai Gruppi DS e Verdi).

PRESIDENTE. Senatore De Carolis, riferiroÁ questa sua richiesta al
ministro Cardinale che valuteraÁ se sia possibile, peraltro in un clima di re-
visione del suo pensiero e della sua opera, ricordare Giordano Bruno con
un francobollo.

D'ONOFRIO. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

D'ONOFRIO. Signor Presidente, desidero richiamare l'attenzione su
una questione particolarmente rilevante: stamane si sono svolte a Roma
due manifestazioni di docenti contro il cosiddetto concorsone del ministro
Berlinguer. La questione riguarda non tanto l'opposizione di una larga
parte di docenti alla proposta del Ministro quanto il fatto che alle due ma-
nifestazioni ± secondo notizie diramate dalle agenzie di stampa ± ha par-
tecipato il ministro Bellillo, ha dato sostegno politico l'onorevole Cos-
sutta, e in loro favore si sono manifestati illustri parlamentari, colleghi
del Movimento dei Verdi. Un largo segmento della maggioranza che so-
stiene il Governo ha mostrato di solidarizzare con i docenti contro il mi-
nistro Berlinguer: si pone quindi una questione politica di rilievo evidente.

Non vorrei strumentalizzare il largo dissenso del mondo della scuola
nei confronti della politica scolastica del Governo. Il Senato ha approvato
in via definitiva, pochi giorni fa, la legge sui cicli scolastici; in quell'oc-
casione avevo detto di ritenere di parlare a nome di una notevole quantitaÁ
di docenti contrari a quella riforma. Oggi esiste la prova che una notevole
quantitaÁ di docenti eÁ contro un aspetto di applicazione di questa legge.

Apprestandomi a presentare un'interrogazione, chiedo che il ministro
Berlinguer venga in Senato a riferire, oggi stesso o al massimo domani, su
tale questione, sul cosiddetto concorsone, sulle ragioni della sua sospen-
sione e sul significato che egli attribuisce al fatto che segmenti fondamen-
tali della maggioranza che sostiene il Governo abbiano manifestato la pro-
pria contrarietaÁ su un punto fondamentale della politica scolastica. Tempi
di risposta piuÁ lunghi sarebbero per noi intollerabili e ci costringerebbero a
prendere posizioni pubbliche esterne, cosa che non ho mai fatto nel corso
di questa legislatura pur ritenendo di dover criticare in vario modo la po-
litica scolastica del Governo.

Insisto percheÂ il Presidente del Senato si faccia carico di chiedere al
ministro Berlinguer di riferire sulla specifica manifestazione di oggi e sul
dissenso interno alla maggioranza di Governo. (Applausi del senatore To-
massini).

PRESIDENTE. Senatore D'Onofrio, ne parleroÁ con il ministro Ber-
linguer; considerato che fino a domani siamo impegnati nelle votazioni re-
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lative al disegno di legge in titolo, con il suo consenso, si potrebbe inse-
rire lo svolgimento l'interrogazione che lei si accinge a presentare all'in-
terno del question time che si terraÁ tra le ore 15 e le ore 16.30 di martedõÁ
prossimo.

TAPPARO. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

TAPPARO. Signor Presidente, vorrei sollecitare la risposta a due in-
terrogazioni presentate, che da tempo giacciono senza esito.

La prima interrogazione, la 4-07455, presentata l'11 settembre 1997,
riguarda la scarsa vigilanza soprattutto delle proprietaÁ, a causa di un'a-
zione di inerzia delle amministrazioni locali, e l'utilizzo abusivo di immo-
bili industriali e di edifici dismessi in cui si verificano fatti delittuosi,
spesso gravi. Come sottolineo nell'interrogazione, la speculazione immo-
biliare eÁ pronta a muoversi in tali aree ma eÁ piuÁ restia ad assumersi la re-
sponsabilitaÁ di vigilare affincheÂ non si verifichino utilizzi impropri di tali
edifici. Pertanto, sollecito al Ministro dell'interno una risposta.

Sollecito poi il Ministro dell'ambiente a fornire una risposta all'inter-
rogazione 4-13571, presentata il 13 gennaio 1999, che riguarda il danno
che subisce la comunitaÁ di Caluso, mio collegio elettorale, in provincia
di Torino, ad opera di un'azienda che impregna traversine ferroviarie
con sostanze chimiche repellenti.

La comunitaÁ vive una situazione di grave disagio e spero che il Mi-
nistro voglia essere pronto a fornire un'adeguata risposta in proposito.

PRESIDENTE. Ne prendo atto, senatore Tapparo.

ROTELLI. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

ROTELLI. Signor Presidente, volevo solo associarmi alle considera-
zioni espresse dal senatore De Carolis.

NOVI. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

NOVI. Signor Presidente, preannuncio che intendo sottoscrivere l'in-
terrogazione del senatore D'Onofrio e anche per chiedere che il ministro
Berlinguer venga qui in Aula a rispondere a tale interrogazione, percheÂ
non si era mai visto in questo Paese che i Ministri di un Governo scendes-
sero in piazza contro un provvedimento approvato dalla maggioranza e
proposto da un altro Ministro.
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Si tratta, quindi, di un momento politico di grande contraddizione ed
anche, per cosõÁ dire, di estemporanea originalitaÁ che andrebbe chiarito qui
in Aula.

PRESIDENTE. Senatore Novi, prendo atto della sua richiesta di sot-
toscrivere l'interrogazione: in merito, saraÁ chiesto il consenso al senatore
D'Onofrio.

PeroÁ, non pronunzi mai l'espressione «non si era mai visto», percheÂ
c'eÁ sempre tempo per vedere.

Per fatto personale

PREIONI. Domando di parlare per fatto personale.

PRESIDENTE. Ne ha facoltaÁ.

PREIONI. Signor Presidente, innanzitutto devo protestare percheÂ mi
sembra che non sia stato rispettato il comma 5 dell'articolo 84 del Rego-
lamento che recita: «Coloro che intendono fare dichiarazioni, comunica-
zioni o richiesta all'Assemblea su argomenti non iscritti all'ordine del
giorno, debbono previamente informare per iscritto il Presidente dell'og-
getto dei loro interventi».

Prima eÁ stata data la parola ad altri senatori e non mi risulta che
avessero inviato uno scritto al Presidente per chiedere di intervenire su ar-
gomenti che non erano all'ordine del giorno.

Passo ora al fatto personale. Il comma 2 dell'articolo 87 del Regola-
mento recita: «Quando un senatore domanda la parola per fatto personale
deve indicarlo».

Io le avevo chiesto il consenso ad indicare il motivo per il quale chie-
devo di intervenire per fatto personale. Lei, presidente Mancino, me lo ha
negato e giaÁ questo di per seÂ eÁ motivo per svolgere una riflessione sul
fatto personale.

Il comma 1 dell'articolo 87 del Regolamento, inoltre, recita: «EÁ fatto
personale l'essere censurato nella propria condotta o il sentirsi attribuire
fatti non veri o opinioni contrarie a quelle espresse». Non avermi consen-
tito di dire in che cosa consistesse il fatto personale di cui al comma 2
dell'articolo 87 del Regolamento eÁ giaÁ una censura.

Pertanto, mi lamento di questo e le chiedo di porre in qualche modo
rimedio come ella meglio ritenga.

Il fatto personale per il quale avevo chiesto di intervenire era peroÁ
consistito nel fatto che sempre lei, presidente Mancino, mi aveva censu-
rato immotivatamente, a mio parere, e altrettanto ingiustamente, sempre
a mio parere, per un episodio che non so quale sia. O meglio: mi eÁ parso
di capire che lei mi abbia censurato dichiarando ad alta voce il mio nome
con tono di rimprovero per il solo fatto che mi fossi alzato in piedi e
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avessi fatto un cenno con la mano per chiedere di intervenire senza che lei
sapesse di cosa volessi parlare e per quale motivo.

Ritengo quindi che il suo atteggiamento nell'avere censurato un mio
comportamento assolutamente incensurabile possa essere motivo di una
censura che rivolgo a lei.

La invito, pertanto, a pormi le sue scuse.

PRESIDENTE. Senatore Preioni, le ho consentito di svolgere per in-
tero il suo intervento per fatto personale anche se fatto personale non eÁ
percheÂ nessuno l'ha censurata nella condotta e nessuno le ha attribuito
fatti non veri o opinioni contrarie a quelle espresse.

Di fronte alla sua insistenza, le ho detto che il richiamo al Regola-
mento eÁ inappropriato ± lo verificheremo dal Resoconto ± quando eÁ in
corso una votazione. Infatti, se c'eÁ stata una svista, un errore, una viola-
zione, il richiamo al Regolamento si fa immediatamente dopo.

Non potendo peraltro ritenersi fatto personale una sua considerazione
su come si sono svolte le questioni e addirittura ritenendo che lei, sena-
tore, si rivolga alla Presidenza censurandola, percheÂ non mi pare che que-
sto sia permesso. Questo per essere precisi.

NeÂ lei ha il dovere di indicarmi qual eÁ il fatto personale, percheÂ
quando si interviene per fatto personale, cioÁ indica solo che si intende
farlo a conclusione della seduta: eÁ l'indicazione di un futuro intervento
per fatto personale. A conclusione della seduta, poi, dovraÁ anche esplici-
tare qual eÁ il fatto personale sul quale intende parlare, ma prima non deve
anticipare alcuncheÂ.

Cosa le debbo dire: non sono maestro di Regolamento, ma non vorrei
diventarlo quando lo leggo e l'interpreto in maniera pignola.

Disegni di legge, assegnazione
Commissioni permanenti, autorizzazione alla convocazione

PRESIDENTE. Il seguente disegno di legge eÁ stato deferito in sede
referente:

alla 13ã Commissione permanente (Territorio, ambiente, beni ambien-
tali):

«Conversione in legge, con modificazioni, del decreto-legge 30 di-
cembre 1999, n. 500, recante disposizioni urgenti concernenti la proroga
di termini per lo smaltimento in discarica di rifiuti e per le comunicazioni
relative ai PCB, noncheÂ l'immediata utilizzazione di risorse finanziarie ne-
cessarie all'attivazione del protocollo di Kyoto» (4479), previ pareri della
1ã, della 5ã, della 6ã, della 10ã Commissione, della Giunta per gli affari
delle ComunitaÁ europee e della Commissione parlamentare per le que-
stioni regionali.
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EÁ stato inoltre deferito alla 1ã Commissione permanente, ai sensi del-
l'articolo 78, comma 3, del Regolamento.

Le Commissioni sono autorizzate fin d'ora a convocarsi in orari non
coincidenti con le sedute dell'Assemblea.

In relazione al deferimento in data odierna alla 1ã Commissione per-
manente per i presupposti e alla 13ã Commissione per il merito del de-
creto-legge approvato dalla Camera dei deputati in materia di smaltimento
dei rifiuti, le Commissioni sono autorizzate fin d'ora a convocarsi in orari
non coincidenti con le sedute di Assemblea.

Mozioni e interrogazioni, annunzio

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario a dare annunzio della
mozione e delle interrogazioni pervenute alla Presidenza.

SPECCHIA, segretario, daÁ annunzio della mozione e delle interroga-
zioni pervenute alla Presidenza, che sono pubblicate nell'allegato B al

Resoconto della seduta odierna.

PRESIDENTE. Ricordo che il Senato torneraÁ a riunirsi oggi in due
sedute pubbliche, la prima alle ore 16 e la seconda alle ore 21, con lo
stesso ordine del giorno.

La seduta eÁ tolta (ore 13,43)

Licenziato per la composizione e la stampa dal Servizio dei Resoconti parlamentari alle ore 17,45
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Allegato A

DISEGNO DI LEGGE

Disposizioni per la paritaÁ di accesso ai mezzi di informazione durante
le campagne elettorali e referendarie e per la comunicazione politica

(4197-B)

ARTICOLO 2 NEL TESTO APPROVATO
DALLA CAMERA DEI DEPUTATI

Art. 2.

(Comunicazione politica radiotelevisiva)

1. Le emittenti radiotelevisive devono assicurare a tutti i soggetti po-
litici con imparzialitaÁ ed equitaÁ l'accesso all'informazione e alla comuni-
cazione politica.

2. S'intende per comunicazione politica radiotelevisiva ai fini della
presente legge la diffusione sui mezzi radiotelevisivi di programmi conte-
nenti opinioni e valutazioni politiche. Alla comunicazione politica si ap-
plicano le disposizioni dei commi successivi. Esse non si applicano alla
diffusione di notizie nei programmi di informazione.

3. EÁ assicurata paritaÁ di condizioni nell'esposizione di opinioni e po-
sizioni politiche nelle tribune politiche, nei dibattiti, nelle tavole rotonde,
nelle presentazioni in contraddittorio di programmi politici, nei confronti,
nelle interviste e in ogni altra trasmissione nella quale assuma carattere
rilevante l'esposizione di opinioni e valutazioni politiche.

4. L'offerta di programmi di comunicazione politica radiotelevisiva eÁ
obbligatoria per le concessionarie radiofoniche nazionali e per le conces-
sionarie televisive nazionali con obbligo di informazione che trasmettono
in chiaro. La partecipazione ai programmi medesimi eÁ in ogni caso gra-
tuita.

5. La Commissione parlamentare per l'indirizzo generale e la vigi-
lanza dei servizi radiotelevisivi, di seguito denominata «Commissione» e
l'AutoritaÁ per le garanzie nelle comunicazioni, di seguito denominata
«AutoritaÁ», previa consultazione tra loro e ciascuna nell'ambito della pro-
pria competenza, stabiliscono le regole per l'applicazione della disciplina
prevista dal presente articolo.
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EMENDAMENTI

Al comma 3, dopo la parola: «carattere» sostituire la parola: «rile-

vante» con la seguente: «importante».

2.259 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «carattere» sostituire la parola: «rile-

vante» con la seguente: «determinante».

2.260 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «rilevante» con la seguente: «pre-

dominante».

2.261 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire le parole: «l'esposizione» con le seguenti: «la

manifestazione».

2.263 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire le parole: «l'esposizione» con le seguenti: «la

narrazione».

2.264 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire le parole: «l'esposizione» con le seguenti:

«la esternazione».

2.265 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire le parole: «l'esposizione» con le seguenti:

«la spiegazione».

2.266 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire le parole: «l'esposizione» con le seguenti:

«la resocontazione».

2.267 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire le parole: «l'esposizione» con le seguenti:

«la comunicazione».

2.268 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire le parole: «l'esposizione» con le seguenti:

«la formulazione».

2.269 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire le parole: «l'esposizione» con le seguenti:

«la elaborazione».

2.270 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con la seguente: «pareri».

2.271 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Senato della Repubblica XIII Legislatura± 71 ±

774ã Seduta (antimerid.) 17 Febbraio 2000Assemblea - Allegato A

Inammissibile

Respinto

Inammissibile



Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «criteri, sentimenti».

2.272 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «criteri, sofismi».

2.273 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «criteri, responsi».

2.274 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «criteri, placiti».

2.275 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «criteri, pregiudizi».

2.276 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «criteri, pensieri».

2.277 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «criteri, pensieri».

2.278 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «criteri, espressioni».

2.279 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con la parola: «criteri».

2.280 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «criteri, idee».

2.281 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «criteri, giudizi».

2.282 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «criteri, discretive».

2.283 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «criteri, dottrine».

2.284 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «pareri, pensieri».

2.285 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «pareri, avvisi».

2.286 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «pareri, animi».

2.287 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «pareri, asserti».

2.288 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «pareri, concetti».

2.289 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «pareri, congetture».

2.290 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «pareri, convincimenti».

2.291 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «pareri, convinzioni».

2.292 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «pareri, considerazioni».

2.293 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «pareri, credenze».

2.294 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «pareri, criteri».

2.295 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «pareri, discretivi».

2.296 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «pareri, placiti».

2.297 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «pareri, pregiudizi».

2.298 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «pareri, responsi».

2.299 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «pareri, sentimenti».

2.300 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «pareri, sofismi».

2.301 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «pareri, ipotesi».

2.302 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «pareri, impressioni».

2.303 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «pareri, idee».

2.304 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «pareri, giudizi».

2.305 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «pareri, dottrine».

2.306 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «dottrine, giudizi».

2.307 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con la seguente: «dottrine».

2.308 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «dottrine, idee».

2.309 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «dottrine, impressioni».

2.310 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «dottrine, ipotesi».

2.311 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «dottrine, pensieri».

2.312 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «dottrine, placiti».

2.313 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «dottrine, pregiudizi».

2.314 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «dottrine, responsi».

2.315 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «dottrine, sentimenti».

2.316 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «dottrine, sofismi».

2.317 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «avvisi, animi».

2.318 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «avvisi, asserti».

2.319 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «avvisi, concetti».

2.320 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «avvisi, congetture».

2.321 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «avvisi, convincimenti».

2.322 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «avvisi, convinzioni».

2.323 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «avvisi, considerazioni».

2.324 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «avvisi, credenze».

2.325 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «avvisi, criteri».

2.326 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «avvisi, discretive».

2.327 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «avvisi, impressioni».

2.328 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «avvisi, ipotesi».

2.329 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «avvisi, pensieri».

2.330 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «avvisi, placiti».

2.331 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «avvisi, pregiudizi».

2.332 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «avvisi, responsi».

2.333 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «avvisi, sentimenti».

2.334 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «avvisi, sofismi».

2.1200 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «avvisi, idee».

2.1201 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «avvisi, giudizi».

2.1202 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «avvisi, dottrine».

2.1203 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con la seguente: «avvisi».

2.1204 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «convinzioni, considerazioni».

2.1205 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «convinzioni, credenze».

2.1206 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «convinzioni, criteri».

2.1207 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con la seguente: «convinzioni».

2.1208 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «convinzioni, sentimenti».

2.1209 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «convinzioni, discretivi».

2.1210 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «convinzioni, dottrine».

2.1211 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «convinzioni, giudizi».

2.1212 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «convinzioni, idee».

2.1213 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «convinzioni, impressioni».

2.1214 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «convinzioni, ipotesi».

2.1215 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «convinzioni, pensieri».

2.1216 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «convinzioni, placiti».

2.1217 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «convinzioni, pregiudizi».

2.1218 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «convinzioni, responsi».

2.1219 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «pensieri, placiti».

2.1220 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «pensieri, pregiudizi».

2.1221 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «pensieri, responsi».

2.1222 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «pensieri, sentimenti».

2.1223 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con la parola: «pensieri».

2.1224 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «pensieri, sofismi».

2.1225 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «discretive, dottrine».

2.1226 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di», sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «discretive, giudizi».

2.1227 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di», sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «discretive, idee».

2.1228 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di», sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «discretive, impressioni».

2.1229 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di», sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «discretive, ipotesi».

2.1230 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di», sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «discretive, pensieri».

2.1231 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di», sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «discretive, placiti».

2.1232 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di», sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «discretive, pregiudizi».

2.1233 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di», sostituire la parola:

«opinioni» con la seguente: «discretive».

2.1234 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di», sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «discretive, responsi».

2.1235 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di», sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «discretive, sentimenti».

2.1236 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di», sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «discretive, sofismi».

2.1237 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di», sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «convincimenti, pregiudizi».

2.1238 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di», sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «convincimenti, responsi».

2.1239 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di», sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «convincimenti, sentimenti».

2.1240 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di», sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «convincimenti, sofismi».

2.1241 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di», sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «convincimenti, convinzioni».

2.1242 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di», sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «convincimenti, considerazioni».

2.1243 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di», sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «convincimenti, credenze».

2.1244 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «convincimenti, criteri».

2.1245 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «convincimenti, discretivi».

2.1246 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «convincimenti, dottrine».

2.1247 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «convincimenti, giudizi».

2.1248 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «convincimenti, idee».

2.1249 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «convincimenti, impressioni».

2.1250 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «convincimenti, ipotesi».

2.1251 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con la parola: «convincimenti, pensieri».

2.1252 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «convincimenti, placiti».

2.1253 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «concetti, criteri».

2.1254 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «concetti, discretivi».

2.1255 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «concetti, dottrine».

2.1256 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «concetti, giudizi».

2.1257 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «concetti, idee».

2.1258 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «concetti, impressioni».

2.1259 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «concetti, ipotesi».

2.1260 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «concetti, pensieri».

2.1261 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «concetti, congiutture».

2.1262 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «concetti, convincimenti».

2.1263 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «concetti, convinzioni».

2.1264 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «concetti, considerazioni».

2.1265 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «concetti, credenze».

2.1266 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con la parola: «concetti».

2.1267 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «concetti, placiti».

2.1268 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «concetti, pregiudizi».

2.1269 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «concetti, responsi».

2.1270 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «concetti, sentimenti».

2.1271 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «concetti, sofismi».

2.1272 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «placiti, pregiudizi».

2.1273 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «placiti, responsi».

2.1274 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «placiti, sentimenti».

2.1275 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «placiti, sofismi».

2.1276 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «giudizi, impressioni».

2.1277 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Senato della Repubblica XIII Legislatura± 118 ±

774ã Seduta (antimerid.) 17 Febbraio 2000Assemblea - Allegato A

Precluso

Precluso

Le parole da:
«Al comma 3»

a: «giudizi»
respinte; seconda

parte preclusa



Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «giudizi, ipotesi».

2.1278 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «giudizi, pensieri».

2.1279 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «opinioni» con la seguente: «giu-

dizi».

2.1280 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «giudizi, placiti».

2.1281 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «giudizi, pregiudizi».

2.1282 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: giudizi, responsi».

2.1283 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: giudizi, sentimenti».

2.1284 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: giudizi, sofismi».

2.1285 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con la parola: giudizi».

2.1286 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «credenze, idee».

2.1287 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «credenze, sofismi».

2.1288 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «credenze, impressioni».

2.1289 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «credenze, ipotesi».

2.1290 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «credenze, pensieri».

2.1291 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «credenze, placiti».

2.1292 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «credenze, pregiudizi».

2.1293 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «credenze, responsi».

2.1294 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «credenze, sentimenti».

2.1295 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con la seguente: «credenze».

2.1296 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «credenze, criteri».

2.1297 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «credenze, discretivi».

2.1298 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «credenze, dottrine».

2.1299 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «credenze, giudizi».

2.1300 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «ipotesi, pensieri».

2.1301 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «ipotesi».

2.1302 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «ipotesi, placiti».

2.1303 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «ipotesi, pregiudizi».

2.1304 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «ipotesi, responsi».

2.1305 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «ipotesi, sentimenti».

2.1306 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «ipotesi, sofismi».

2.1306.a Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «considerazioni, credenze».

2.1308 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «considerazioni, criteri».

2.1309 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «considerazioni, discretivi».

2.1310 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «considerazioni, dottrine».

2.1311 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «considerazioni, giudizi».

2.1312 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «considerazioni, idee».

2.1313 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «considerazioni, impressioni».

2.1314 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «considerazioni, ipotesi».

2.1315 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «considerazioni, pensieri».

2.1316 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «considerazioni, placiti».

2.1317 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «considerazioni, pregiudizi».

2.1318 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «considerazioni, responsi».

2.1319 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «considerazioni, sentimenti».

2.1320 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «considerazioni, sofismi».

2.1321 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con la seguente: «considerazioni».

2.1322 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «asserti, credenze».

2.1323 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «asserti, criteri».

2.1324 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «asserti, discretivi».

2.1325 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «asserti, dottrine».

2.1326 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «asserti, giudizi».

2.1327 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «asserti, idee».

2.1328 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «asserti, impressioni».

2.1329 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «asserti, ipotesi».

2.1331 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «asserti, pensieri».

2.1332 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «asserti, placiti».

2.1333 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «asserti, concetti».

2.1334 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «asserti, congetture».

2.1335 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «asserti, convincimenti».

2.1336 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «asserti, convinzioni».

2.1337 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «asserti, considerazioni».

2.1338 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «asserti».

2.1339 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «asserti, pregiudizi».

2.1340 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «asserti, responsi».

2.1341 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «asserti, sentimenti».

2.1342 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «asserti, sofismi».

2.1343 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «idee, responsi».

2.1344 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «idee, sentimenti».

2.1345 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «idee, sofismi».

2.1346 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «idee, impressioni».

2.1347 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «idee, ipotesi».

2.1348 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «idee, pensieri».

2.1349 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «idee, placiti».

2.1350 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «idee, pregiudizi».

2.1351 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con la parola: «idee».

2.1352 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «congetture, convincimenti».

2.1353 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «congetture, convinzioni».

2.1354 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «congetture, considerazioni».

2.1355 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «congetture, credenze».

2.1356 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «congetture, criteri».

2.1357 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «congetture, discretivi».

2.1358 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «congetture, dottrine».

2.1359 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «congetture, giudizi».

2.1360 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «congetture, idee».

2.1361 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «congetture, impressioni».

2.1362 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «congetture, ipotesi».

2.1363 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con la parola: «congetture, pensieri».

2.335 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «congetture, placiti».

2.336 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «congetture, pregiudizi».

2.337 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con la parola: «congetture».

2.338 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «congetture, responsi».

2.339 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Senato della Repubblica XIII Legislatura± 148 ±

774ã Seduta (antimerid.) 17 Febbraio 2000Assemblea - Allegato A

Precluso

Precluso

Precluso



Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «congetture, sentimenti».

2.340 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «congetture, sofismi».

2.341 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «impressioni, ipotesi».

2.342 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «impressioni, pensieri».

2.343 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «impressioni, placiti».

2.344 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «impressioni, pregiudizi».

2.345 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «impressioni, responsi».

2.346 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «impressioni, sentimenti».

2.347 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «impressioni, sofismi».

2.348 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «l'esposizione di» sostituire la parola:

«opinioni» con le seguenti: «impressioni».

2.349 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «animi, asserti».

2.350 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con la parola: «animi».

2.351 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «animi, concetti».

2.352 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «animi, congetture».

2.353 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «animi, convincimenti».

2.354 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «animi, convinzioni».

2.355 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «animi, considerazioni».

2.356 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «animi, credenze».

2.357 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «animi, criteri».

2.358 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «animi, discretive».

2.359 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «animi, dottrine».

2.360 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «animi, giudizi».

2.361 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «animi, idee».

2.362 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «animi, impressioni».

2.363 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «animi, ipotesi».

2.364 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «animi, pensieri».

2.365 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «animi, placiti».

2.366 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «animi, pregiudizi».

2.367 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «animi, responsi».

2.368 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «animi, sentimenti».

2.369 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo la parola: «l'esposizione di» sostituire le parole:

«opinioni» con le seguenti: «animi, sofismi».

2.370 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-
gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-
sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani
Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,
De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-
gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,
Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,
Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sopprimere le parole: «e valutazioni».

2.371 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-
gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-
sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani
Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,
De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-
gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,
Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,
Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire le parole: «valutazioni politiche» con le se-
guenti: «progetti politici».

2.372 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-
gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-
sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani
Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,
De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-
gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,
Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,
Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire le parole: «valutazioni politiche» con le se-
guenti: «programmi politici».

2.373 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-
gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-
sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani
Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,
De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-
gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,
Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,
Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire le parole: «valutazioni politiche» con le se-

guenti: «punti di vista politici».

2.374 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cri-

teri, ipotesi».

2.375 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cri-

teri, pensieri».

2.376 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cri-

teri, placiti».

2.377 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cri-

teri, pregiudizi».

2.378 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cri-

teri, responsi».

2.379 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire la parola: «va-

lutazioni» con la seguente: «criteri».

2.380 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cri-

teri, sentimenti».

2.381 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cri-

teri, sofismi».

2.382 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cri-

teri, giudizi».

2.383 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cri-

teri, dottrine».

2.384 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cri-

teri, discretivi».

2.385 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cri-

teri, idee».

2.386 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cri-

teri, impressioni».

2.387 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «di-

scretive, dottrine».

2.388 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «di-

scretive, giudizi».

2.389 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire la parola: «va-

lutazioni» con la seguente: «discretive».

2.390 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «di-

scretive, idee».

2.391 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «di-

scretive, impressioni».

2.392 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «di-

scretive, ipotesi».

2.393 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «di-

scretive, pensieri».

2.394 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «di-

scretive, placiti».

2.395 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «di-

scretive, pregiudizi».

2.396 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «di-

scretive, responsi».

2.397 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «di-

scretive, sentimenti».

2.398 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «di-

scretive, sofismi».

2.399 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cre-

denze, discretive».

2.400 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cre-

denze, criteri».

2.401 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cre-

denze, dottrine».

2.402 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cre-

denze, giudizi».

2.403 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cre-

denze, idee».

2.404 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cre-

denze, impressioni».

2.405 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cre-

denze, ipotesi».

2.406 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cre-

denze, pensieri».

2.407 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cre-

denze, placiti».

2.408 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cre-

denze, pregiudizi».

2.409 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cre-

denze, responsi».

2.410 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire la parola: «va-

lutazioni» con la seguente: «credenze».

2.411 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cre-

denze, sentimenti».

2.412 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «cre-

denze, sofismi».

2.413 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «dot-

trine, impressioni».

2.414 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «dot-

trine ipotesi».

2.415 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire le parole: «valutazioni» con le seguenti: «dot-

trine, giudizi».

2.416 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire le parole: «valutazioni» con le seguenti: «dot-

trine, idee».

2.417 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «dot-

trine, pensieri».

2.418 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «dot-

trine, placiti».

2.419 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «dot-

trine, pregiudizi».

2.420 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «dot-

trine, responsi».

2.421 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «dot-

trine, sentimenti».

2.422 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «dot-

trine, sofismi».

2.423 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire la parola: «va-

lutazioni» con la seguente: «dottrine».

2.424 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire le parole: «valutazioni» con le seguenti: «giu-

dizi sofismi».

2.425 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire la parola: «va-

lutazioni» con la seguente: «giudizi».

2.426 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «giu-

dizi, idee».

2.427 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «giu-

dizi, impressioni».

2.428 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «giu-

dizi, ipotesi».

2.429 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «giu-

dizi, pensieri».

2.430 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «giu-

dizi, placiti».

2.431 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «giu-

dizi, pregiudizi».

2.432 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «giu-

dizi, responsi».

2.433 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «giu-

dizi, sentimenti».

2.434 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti:

«pensieri placiti».

2.435 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti:

«pensieri, pregiudizi».

2.436 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti:

«pensieri, responsi».

2.437 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti:

«pensieri, sentimenti».

2.438 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con la seguente:

«pensieri».

2.439 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti:

«pensieri, sofismi».

2.440 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «pla-

citi, pregiudizi».

2.441 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «pla-

citi, responsi».

2.442 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «pla-

citi, sentimenti».

2.443 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «pla-

citi, sofismi».

2.444 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «re-

sponsi, sentimenti».

2.445 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «re-

sponsi, sofismi».

2.446 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «sen-

timenti, sofismi».

2.447 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti:

«idee, impressioni».

2.448 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti:

«idee, ipotesi».

2.449 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti:

«idee, pensieri».

2.450 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti:

«idee, placiti».

2.451 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti:

«idee, preidee».

2.452 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti:

«idee, responsi.

2.453 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con la seguente:

«idee».

2.454 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti:

«idee, sentimenti».

2.455 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti:

«idee, sofismi».

2.456 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «im-

pressioni, ipotesi».

2.457 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con la seguente: «im-

pressioni».

2.458 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «im-

pressioni, pensieri».

2.459 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «im-

pressioni, placiti».

2.460 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «im-

pressioni, pregiudizi».

2.461 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «im-

pressioni, responsi».

2.462 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «im-

pressioni, sentimenti».

2.463 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «im-

pressioni, sofismi».

2.464 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «ipo-

tesi, pensieri».

2.465 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «ipo-

tesi, placiti».

2.4650 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «ipo-

tesi, pregiudizi».

2.466 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «ipo-

tesi, responsi».

2.467 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «ipo-

tesi, sentimenti».

2.468 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire la parola: «va-

lutazioni» con la seguente: «ipotesi».

2.469 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, sostituire la parola: «valutazioni» con le seguenti: «ipo-

tesi, sofismi».

2.470 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire la parola: «va-

lutazioni» con le seguenti: «congetture, convincimenti».

2.471 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire la parola: «va-

lutazioni» con le seguenti: «congetture, convinzioni».

2.472 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire la parola: «va-

lutazioni» con le seguenti: «congetture, considerazioni».

2.473 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire la parola: «va-

lutazioni» con le seguenti: «congetture, credenze».

2.474 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire la parola: «va-

lutazioni» con le seguenti: «congetture, criteri».

2.475 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire la parola: «va-

lutazioni» con le seguenti: «congetture, discretivi».

2.476 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «congetture, dottrine».

2.477 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «congetture, giudizi».

2.478 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «congetture, idee».

2.479 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «congetture, impressioni».

2.480 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «congetture, ipotesi».

2.481 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «congetture, pensieri».

2.482 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «congetture, placiti».

2.483 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «congetture, pregiudizi».

2.484 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «congetture, responsi».

2.485 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «congetture, sentimenti».

2.486 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «congetture, sofismi».

2.487 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «congetture».

2.488 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «convincimenti, dottrine».

2.489 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «convincimenti, giudizi».

2.490 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «convincimenti, idee».

2.491 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «convincimenti, impressioni».

2.492 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «convincimenti, ipotesi».

2.493 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «convincimenti, pensieri».

2.494 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «convincimenti, placiti».

2.495 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «convincimenti, pregiudizi».

2.496 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «convincimenti, responsi».

2.497 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «convincimenti, sentimenti».

2.498 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «convincimenti, sofismi».

2.499 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «convincimenti, convinzioni».

2.500 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-

lutazioni» con le seguenti: «convincimenti, considerazioni».

2.501 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-

gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-

sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani

Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,

De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-

gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,

Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,

Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-
lutazioni» con le seguenti: «convincimenti, credenze».

2.502 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-
gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-
sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani
Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,
De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-
gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,
Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,
Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-
lutazioni» con le seguenti: «convincimenti, criteri».

2.503 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-
gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-
sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani
Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,
De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-
gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,
Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,
Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino

Al comma 3, dopo le parole: «opinioni e» sostituire le parole: «va-
lutazioni» con le seguenti: «convincimenti, discretivi».

2.504 Maceratini, MagnalboÁ, Pasquali, Bornacin, Meduri, Ra-
gno, Basini, Battaglia, Bevilacqua, Bonatesta, Bo-
sello, Bucciero, Campus, Caruso Antonino, Castellani
Carla, Collino, Cozzolino, Curto, Cusimano, Danieli,
De Corato, Demasi, Fisichella, Florino, Maggi, Ma-
gliocchetti, Mantica, Marri, Monteleone, Mulas,
Pace, Palombo, Pedrizzi, Pellicini, Pontone, Reccia,
Servello, Siliquini, Specchia, Turini, Valentino
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Allegato B

Votazioni qualificate effettuate nel corso della seduta
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Disegni di legge, annunzio di presentazione

In data 16 febbraio 2000, sono stati presentati i seguenti disegni di
legge d'iniziativa dei senatori:

Ripamonti, Cortiana, Carella, Pieroni, Boco, Bortolotto, De Luca
Athos, Lubrano di Ricco, Manconi, Pettinato, Sarto e Semenzato. ±
«Norme per la dismissione e la riconversione ecologica degli allevamenti
di animali da pelliccia» (4480);

Ripamonti, Pieroni e Manconi. ± «Modifiche al libro I, titolo VII, del
codice civile in tema di filiazione» (4481);

Russo Spena, CoÁ e Crippa. ± «Disposizioni in materia di fornitura dei
beni e dei servizi di pubblica utilitaÁ ai nuclei familiari con basso reddito»
(4482);

Russo Spena, CoÁ e Crippa. ± «Istituzione della retribuzione sociale
per i disoccupati di lunga durata» (4483).

Disegni di legge, assegnazione

Il seguente disegno di legge eÁ stato deferito

± in sede referente:

alla 9ã Commissione permanente (Agricoltura e produzione agroa-
limentare):

Bucci ed altri. ± «Istituzione dell'Agenzia forestale» (4478), previ pa-
reri della 1ã, della 2ã, della 5ã, della 13ã Commissione e della Commis-
sione parlamentare per le questioni regionali.

Disegni di legge, approvazione da parte di Commissioni permanenti

Nella seduta di ieri, la 3ã Commissione permanente (Affari esteri,
emigrazione) ha approvato il disegno di legge: «Disposizioni relative
alla partecipazione italiana all'Esposizione universale di Hannover del
2000» (3547-bis-B) (Stralcio degli articoli da 2 a 11 del disegno di legge

n. 3547, deliberato dalla 3ã Commissione permanente il 24 febbraio 1999)
(Approvato dalla 3ã Commissione permanente del Senato e modificato

dalla Camera dei deputati).
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Governo, trasmissione di documenti

Il Ministro del tesoro, del bilancio e della programmazione econo-
mica, con lettera in data 26 gennaio 2000, ha trasmesso, ai sensi dell'ar-
ticolo 23, comma 9, della legge 23 dicembre 1998, n. 454, copia del de-
creto ministeriale n. 216784 del 21 dicembre 1999, con il quale sono state
apportate variazioni di bilancio compensative tra capitoli di diverse unitaÁ
previsionali di base inserite nello stato di previsione della spesa dell'am-
ministrazione autonoma dei Monopoli di Stato, per l'anno finanziario
1999.

Tale comunicazione saraÁ deferita alla 5ã e alla 6ã Commissione per-
manente.

Il Ministro dell'ambiente ha trasmesso, con lettere in data 8 febbraio
2000, comunicazioni concernenti l'attuazione dei seguenti ordini del
giorno accolti dal Governo:

n. 0/3499/13/13 del senatore Lasagna, in occasione della discus-
sione del disegno di legge recante «Nuovi interventi in campo ambien-
tale», divenuto legge n. 426 del 1998;

n. 1334/3/13 dei senatori Lasagna ed altri, in occasione della di-
scussione del disegno di legge recante «Interventi urgenti per la salvaguar-
dia di Venezia e della sua laguna, noncheÂ per l'aeroporto internazionale
Galileo Galilei di Pisa», divenuto legge n. 515 del 1997;

n. 0/3048/1/13 del senatore Carcarino, in occasione della discus-
sione del disegno di legge concernente «Autorizzazione a definire in via
stragiudiziale, con uno o piuÁ atti transattivi, le controversie attinenti al ri-
sarcimento dei danni subiti dallo Stato italiano a seguito dell'esplosione e
dell'affondamento della motocisterna Haven», divenuto legge n. 239 del
1998;

n. 0/4/2051/13 dei senatori Conte ed altri, n. 0/5/2051/13 dei sena-
tori Scivoletto ed altri, e n. 0/6/2051/13 del senatore Lauro, in occasione
della discussione del disegno di legge recante «Misure a tutela dell'ozono
stratosferico», divenuto legge n. 197 del 1997.

Detti documenti saranno trasmessi alla 13ã Commissione permanente.

Consiglio superiore della magistratura, trasmissione di documenti

Il Vice Presidente del Consiglio superiore della magistratura, con let-
tera in data 14 febbraio 2000, ha trasmesso copia di una risoluzione, ap-
provata dall'assemblea plenaria del Consiglio stesso nella seduta pomeri-
diana del 10 febbraio 2000, in ordine ai problemi posti dall'Amministra-
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zione della giustizia dalla criminalitaÁ organizzata negli uffici giudiziari di
Caltanissetta e Gela.

Detta risoluzione saraÁ trasmessa alla 1ã e alla 2ã Commissione
permanente.

Corte costituzionale, trasmissione di sentenze

Il Presidente della Corte costituzionale, con lettera in data 15 feb-
braio 2000, ha trasmesso, a norma dell'articolo 30, comma secondo, della
legge 11 marzo 1953, n. 87, copia di una sentenza, depositata nella stessa
data in cancelleria, con la quale la Corte stessa ha dichiarato l'illegittimitaÁ
costituzionale:

dell'articolo 2 del decreto-legge 20 giugno 1997, n. 175 (Disposi-
zioni urgenti in materia di attivitaÁ libero-professionale della dirigenza sa-
nitaria del Servizio sanitario nazionale), convertito, senza modificazioni,
dalla legge 7 agosto 1997, n. 272, nella parte in cui rende applicabile
alle province autonome di Trento e di Bolzano l'articolo 1, comma 33,
della legge 23 dicembre 1996, n. 662 (Misure di razionalizzazione della
finanza pubblica);

dell'articolo 4, comma 1, del decreto-legge n. 175 del 1997, con-
vertito, senza modificazioni, dalla legge n. 272 del 1997 (Doc. VII,
n. 145). Sentenza n. 63 del 9 febbraio 2000.

Detto documento saraÁ trasmesso alla 1ã e alla 12ã Commissione
permanente.

Consiglio nazionale dell'economia e del lavoro,
trasmissione di documenti

Il Consiglio nazionale dell'economia e del lavoro, con lettera in data
24 gennaio 2000, ha inviato la prima relazione sullo stato di attuazione del
«Patto per l'energia e l'ambiente» sottoscritto nell'ambito della Confe-
renza su energia e ambiente del 1998.

Detta relazione saraÁ trasmessa alla 10ã e alla 13ã Commissione
permanente.
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RISPOSTE SCRITTE AD INTERROGAZIONI

(Pervenute dal 10 al 16 febbraio 2000)

SOMMARIO DEL FASCICOLO N. 148

FERRANTE: sull'obiezione di coscienza nelle Marche (4-16835) (risp. Minniti, sottosegre-
tario di Stato alla Presidenza del Consiglio)

MANZI: sulla situazione occupazionale della Standa (4-13067) (risp. Letta, ministro del-
l'industria, del commercio e dell'artigianato)

MILIO: sulla probabile morte in carcere dell'undicesimo Panchen Lama (4-17123) (risp.
Palumbo, sottosegretario di Stato per gli affari esteri)

RUSSO SPENA: sui contributi a favore dell'Istituto nazionale per la fauna selvatica
(4-16558) (risp Micheli, sottosegretario di Stato alla Presidenza del Consiglio)

Mozioni

VEGAS, SCHIFANI, D'ALIÁ, VENTUCCI, PERA, TAROLLI,
MANTICA, SERVELLO, COLLINO, AZZOLLINI, MILIO, NOVI,
PICCIONI, MINARDO, GUBERT, PACE. Ð Il Senato,

premesso:

che con la pubblicazione in Gazzetta Ufficiale del bilancio preven-
tivo e del decreto del Presidente del Consiglio dei ministri del 23 dicem-
bre 1999, previa precedente comunicazione ai Presidenti delle Camere,
viene sancita una interpretazione del concetto di autonomia contabile e fi-
nanziaria in base alla quale questo importante segmento della spesa del
bilancio viene deciso dal Parlamento solo nell'ammontare complessivo,
non nelle singole voci; si sostiene, nella relazione al bilancio in questione,
che cioÁ sarebbe dovuto al fatto che la Presidenza del Consiglio eÁ equipa-
rata agli organi costituzionali o di rilievo costituzionale e quindi il suo bi-
lancio non deve essere approvato in dettaglio, come per i Ministeri, bensõÁ
solo nel complesso, con un'unica cifra;

che si tratta di un'interpretazione che non ha alcun fondamento co-
stituzionale; la costituzione infatti, nel riconoscere il potere esecutivo, non
daÁ rilievo autonomo alla Presidenza del Consiglio, che quindi rimane or-
gano i cui poteri vengono disciplinati dalla legge ordinaria; non si com-
prende quindi il motivo per cui, mentre per i Ministeri eÁ il Parlamento
ad approvare la relativa spesa in dettaglio, analogamente non debba avve-
nire per la Presidenza;

che la procedura in questione eÁ di dubbia legittimitaÁ e appare poi
incongrua sotto il profilo temporale; poicheÂ il bilancio preventivo della
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Presidenza viene approvato entro il 30 novembre, essendo a tale data an-

cora aperta la sessione di bilancio, non eÁ affatto certo che i relativi stan-

ziamenti che sono inizialmente previsti non vengano variati, come, ad

esempio, eÁ successo nel 1999, quando alla Camera in seconda lettura eÁ

stato approvato un emendamento che riduceva lo stanziamento in que-

stione;

constatato:

che in linea generale tutto il decreto appare chiaramente impron-

tato a derogare le norme generali di contabilitaÁ, introducendo istituti,

come quello dell'avanzo da riportare all'esercizio successivo, inesistenti

nella contabilitaÁ di Stato; inoltre, consente di gestire una serie di spese

con la massima discrezionalitaÁ, quanto alla scelta dei destinatari, il che

non rappresenta una modalitaÁ condivisibile in un momento, tra l'altro,

in cui proprio per la Presidenza del Consiglio sussistono problemi la cui

radice normativa sta proprio nel fatto che nella fattispecie ± il riferimento

eÁ alla missione Arcobaleno ± la legge prevedeva che l'intervento fosse ef-

fettuato in deroga alle norme di contabilitaÁ, come sempre di piuÁ accade;

sottolineato:

che per il dettaglio, quanto all'articolo 3, comma 2, si introduce

una nuova figura, il centro di spesa, che non esiste nella contabilitaÁ di

Stato come modellata, quanto alla struttura del bilancio, della legge

n. 94 del 1997, che fa riferimento a centri di responsabilitaÁ, UPB e centri

di costo;

che l'utilizzo di questa struttura anomala pone una serie di pro-

blemi interpretativi per la contabilitaÁ analitica di cui al comma 3 del me-

desimo articolo 3, per l'articolo 4, commi 1 e 2, e per l'articolo 20,

comma 1, che fa riferimento ai titolari dei centri di responsabilitaÁ e di

spesa;

che il comma 3 dell'articolo 4 introduce poi il riporto, senza limiti

di tempo neÂ indicando i criteri per il riporto stesso e per le economie, a

conferma della discrezionalitaÁ complessiva del provvedimento; idem per

il comma 8 e per l'articolo 5, che non prevede limiti per le variazioni

compensative, il che vanifica in teoria il bilancio preventivo;

che l'articolo 6 non prevede il bilancio di cassa al comma 1, men-

tre al comma 2 non fa riferimento al vincolo delle risorse disponibili nel-

l'impostazione dei programmi, anche se il bilancio pluriennale ± anche in

questo a differenza della contabilitaÁ di Stato ± non viene neanche appro-

vato dal Presidente del Consiglio, il che pone il problema della sua natura;

che l'articolo 7 ripropone in dettaglio il problema generale del bi-

lancio a scorrimento mediante riporto, tra l'altro senza limiti per il comma

2, relativo alle spese di investimento, per le quali non sembra valere il

successivo limite di sette anni per i residui, venendo le somme riassegnate

sulla competenza degli anni successivi; identico problema ha il comma 3

dell'articolo 10;
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visto:

che il fondo di riserva del 10 per cento di cui all'articolo 8 sembra
poi troppo elevato, il che ripropone la discrezionalitaÁ dell'intera costru-
zione;

che l'articolo 9, inoltre in materia di rendiconto, detta stranamente
un principio per cui il rendiconto della Presidenza viene inviato alla Corte
dei conti per il referto annuale solo a richiesta delle Camere (procedura di
non chiara identificazione);

che, dal momento che la decisione a riguardo non puoÁ essere ri-
messa a tali due organi in quanto essi non sono competenti a stabilire
la dimensione del rendiconto del bilancio dello Stato, la completezza da
parte di quest'ultimo documento in riferimento ai 1.600 miliardi circa ge-
stiti dalla Presidenza diventa un fatto non necessitato, ma solo eventuale;

considerato:

che in caso negativo non si ha contezza di come siano state spese
le risorse;

che da ultimo, in merito alle procedure contrattuali di cui al capo
V, il comma 1 dell'articolo 30 introduce fattispecie nuove, mentre l'arti-
colo 34, relativo alla trattativa privata, appare troppo a maglie larghe: in-
fatti il comma 1, lettera a), sostiene che si fa ricorso alle procedure con-
trattuali quando la gara eÁ andata deserta o non vi eÁ stata l'aggiudicazione:
per realizzare questa ipotesi basta un accordo preventivo per passare alla
trattativa privata; in base alla lettera b) basta prevedere particolari requisiti
tecnici percheÂ si passi alla trattativa privata; la lettera d) eÁ troppo generica,
cosõÁ come la lettera e) che fa riferimento all'urgenza ed alla sicurezza; la
lettera f) consente poi la trattativa privata in un settore particolarmente de-
licato come la consulenza qualificata, gli studi e le ricerche;

che per i servizi in economia esiste un eccessiva discrezionalitaÁ;
cioÁ vale per i settori particolarmente delicati di cui all'articolo 36, come
l'acquisto di apparecchiature elettroniche (lettera d), le spese per il funzio-
namento degli uffici (lettera e) ed anche qui gli studi e le consulenze (let-
tera q), e pure le lettere s) e u);

che identico problema vale per l'articolo 37 per l'unicitaÁ del con-
traente di cui al comma 1 e per la soglia (troppo alta) di 100 milioni di cui
al comma 2, noncheÂ per la perentorietaÁ del comma 5, che sembrerebbe
escludere controlli; di discrezionalitaÁ eccessiva occorre parlare anche per
l'articolo 41, comma 1, circa l'integrabilitaÁ degli elenchi dei fornitori; gra-
zie all'articolo 42, comma 2, poi, chi effettua la spesa dispone anche dei
poteri di controllo,

impegna il Governo:

a modificare il decreto uniformandosi ai principi valevoli per la ge-
neralitaÁ dei Ministeri, cosõÁ come previsti nella legislazione in materia della
contabilitaÁ di Stato;

a reinserire il bilancio della Presidenza del Consiglio dei ministri
in quello dello Stato.

(1-00505)
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Interrogazioni

CURTO. ± Al Presidente del Consiglio dei ministri. ± Premesso:

che con atto di sindacato ispettivo 3-03313 del 14 dicembre 1999
l'interrogante rappresentava al Presidente del Consiglio dei ministri un
passo inquietante di un articolo giornalistico pubblicato sul «Corriere della
Sera» di domenica 12 dicembre 1999 a firma di Carlo Vulpio nel quale il
giornalista testualmente riferiva: «Le complicitaÁ... Agganci e informatori a
questi superlatitanti non mancano nemmeno nel Monopolio di Stato ita-
liano...»;

che l'interrogante, in conseguenza di cioÁ, chiedeva al Presidente
del Consiglio di dover «chiarire in Parlamento la sostenibilitaÁ della gravis-
sima accusa lanciata attraverso le colonne del prestigioso quotidiano nei
confronti di alcuni settori deviati del Monopolio di Stato italiano colpe-
voli, secondo l'assunto, di fungere da agganci e da informatori dei super-
latitanti»;

che in data 16 febbraio 2000 «Il Mattino» di Napoli riportava la
notizia di un ritrovamento di alcune casse di tabacchi lavorati esteri effet-
tuato dalla Guardia di finanza in Puglia;

che, fatto grave, quelle casse facevano parte di un blocco, indivi-
duabile percheÁ contrassegnato da adesivi riconoscibili, giaÁ sequestrato
dalla Guardia di finanza su un TIR in Campania e quindi smistato nei ma-
gazzini del Monopolio di Stato dove pare ci siano ben 8 milioni di chilo-
grammi di sigarette sequestrate che non sarebbe piuÁ possibile distruggere
da quando eÁ in vigore una legge che imporrebbe la vendita all'asta ad im-
prenditori operanti nei mercati extraeuropei,

l'interrogante chiede di conoscere:

se il Governo non ritenga di dover rispondere nel piuÁ breve tempo
possibile alla interrogazione 3-03313 del 14 dicembre 1999 al fine di sa-
pere se in effetti i magazzini del Monopolio di Stato siano alla merceÁ
della criminalitaÁ (e quindi i prelievi di «bionde» sarebbero imputabili
esclusivamente ad azioni criminose), oppure se all'interno del Monopolio
siano riscontrabili collusioni, connivenze e malversazioni sõÁ da consentire
che le quantitaÁ di tabacchi lavorati esteri sequestrate possano subire an-
ch'esse il noto fenomeno del riciclaggio;

se il Governo non ritenga di dover attivare al riguardo una inda-
gine conoscitiva amministrativa.

(3-03466)

SCOPELLITI. ± Al Ministro della giustizia. ± Premesso:

che nel corso di una visita parlamentare effettuata in data 15 no-
vembre 1999 nel carcere di Marassi e nel centro clinico dell'amministra-
zione penitenziaria di Genova si eÁ potuto constatare la palese insufficienza
del personale infermieristico stante la rilevata disponibilitaÁ di un solo in-
fermiere per tre piani di camerate, lo stato di abbandono dei 32 detenuti
affetti da AIDS conclamata privi di protesi dentarie e costretti ad alimen-
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tarsi esclusivamente con latte e biscotti, le pessime condizioni igieniche
delle strutture infestate da scarafaggi ed altri parassiti;

che sempre nel corso della visita parlamentare eÁ emerso che gran
parte dei detenuti ristretti presso il centro clinico risultavano provenienti
da ambiti territoriali diversi da quello della regione Liguria, con una grave
compromissione del principio di territorialitaÁ della pena,

si chiede di sapere:

quali provvedimenti il Ministro in indirizzo intenda prendere per
fare fronte alla situazione di obiettivo abbandono del carcere e del centro
clinico di Genova;

se il Ministro non ritenga di dover disporre un'ispezione al fine di
accertare ufficialmente le condizioni del carcere e del centro clinico di
Genova noncheÁ di verificare le eventuali responsabilitaÁ in seno all'ammi-
nistrazione penitenziaria;

quali iniziative l'amministrazione intenda assumere per far fronte
alla forte presenza, fra i detenuti, di tossicodipendenti e di cittadini extra-
comunitari.

(3-03467)

D'ONOFRIO, NOVI. ± Al Ministro della pubblica istruzione. ± Si
chiede di sapere se il Ministro in indirizzo non intenda riferire con ur-
genza sulla manifestazione dei docenti contrari al cosiddetto «concor-
sone».

(3-03468)

Interrogazioni con richiesta di risposta scritta

BORTOLOTTO. ± Al Ministro delle finanze. ± Premesso:

che la normativa attuale prevede che per detrarre gli interesi pas-
sivi sulla prima casa si debba andare ad abitarci entro sei mesi (tranne
nel caso in cui si cambi residenza per motivi di lavoro);

che in molti casi si acquistano abitazioni ancora locate oppure al
grezzo, quindi da ultimare,

l'interrogante chiede di sapere se non si ritenga opportuno estendere,
anche per agevolare le giovani coppie, la detrazione degli interessi passivi
anche in caso di acquisto con contratto d'affitto in essere per un periodo
di sei mesi dopo il termine del contratto di affitto e, per un periodo di due
anni, in caso di acquisto di case al grezzo o da ristrutturare.

(4-18206)

BORTOLOTTO. ± Al Ministro dei trasporti e della navigazione. ±
Premesso:

che mezzo milione di italiani, principalmente anziani ed ammalati,
mediamente ogni anno si recano in treno a visitare i luoghi di pellegrinag-
gio in Italia o all'estero;
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che si prevede che in occasione dell'anno giubilare tale numero au-
menteraÁ in maniera esponenziale;

che l'organizzazione dei viaggi, dal punto di vista logistico, spetta
ad associazioni di volontariato, quali l'Unitalsi, ma i treni sono forniti
dalle Ferrovie dello Stato italiane;

che i passeggeri hanno spesso dovuto affrontare viaggi lunghissimi
in vagoni sporchi, con toilette intasate, aria condizionata malfunzionante e,
trattandosi spesso di persone anziane e malate, tutto questo non agevola
certamente il loro stato psicologico e la loro condizione fisica,

l'interrogante chiede di sapere se, anche in considerazione degli au-
menti delle tariffe ferroviarie, le Ferrovie dello Stato saranno in grado
di fornire treni in condizioni di efficienza, funzionalitaÁ e comfort a livello
degli standard europei.

(4-18207)

LOMBARDI SATRIANI. ± Al Ministro dell'interno e per il coordi-

namento della protezione civile. ± Premesso:

che nei giorni scorsi eÁ stato compiuto un gravissimo attentato alla
sezione dei DS «Enrico Berlinguer» di Rombiolo, in provincia di Vibo
Valentia, alla quale eÁ stato appiccato il fuoco, che ha ridotto, cosõÁ, ad
una montagna di macerie un luogo di numerose battaglie democratiche,
condotte sempre nel segno del civile confronto, ed ha distrutto i docu-
menti sulle lotte per la conquista delle terre svolte in questo centro cala-
brese;

che questo attentato costituisce una grave intimidazione nei con-
fronti di una forza politica che ha amministrato il comune per decenni,
garantendo ed ampliando gli spazi effettivi di democrazia;

che si eÁ all'inizio di una campagna elettorale, relativa al rinnovo
delle amministrazioni regionali, che si prevede aspra ma che deve svol-
gersi nel quadro di quella legalitaÁ che rappresenta l'assoluta garanzia
per tutte le forze politiche e per tutti i cittadini del nostro paese,

si chiede di sapere:

quali iniziative si intenda intraprendere e sollecitare percheÁ gli
autori dell'attentato siano individuati al piuÁ presto;

quali iniziative si intenda intraprendere per potenziare gli organici
delle forze dell'ordine nel Vibonese, profondamente impegnate in una
meritoria attivitaÁ di controllo del territorio e di contrasto alla criminalitaÁ;

quali iniziative si intenda intraprendere per trasmettere a tutti i cit-
tadini del Vibonese il senso di sicurezza nella vita associata, indispensa-
bile per il nostro irrinunciabile tessuto democratico.

(4-18208)

AVOGADRO. ± Al Ministro dell'interno e per il coordinamento
della protezione civile. ± Premesso:

che il 15 febbraio 2000 si eÁ svolta a Genova una manifestazione di
protesta degli abitanti di molti quartieri genovesi a rischio nei confronti
dell'AutoritaÁ portuale per la tolleranza da essa dimostrata nel gestire il
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problema dei nomadi che, specialmente nella zona di lungomare Canepa e
Genova-Sampierdarena, occupano aree portuali senza che vi sia il minimo
intervento da parte delle AutoritaÁ competenti, autoritaÁ portuale in testa;

che a Genova la situazione connessa alla presenza incontrollata di
nomadi sta diventando, giorno dopo giorno, sempre piuÁ insostenibile;

che, come detto, in particolare il lungomare Canepa a Genova-
Sampierdarena eÁ diventato luogo di raccolta di tutti i nomadi che giun-
gono a Genova o che il comune sgombra da altre parti;

che, come giaÁ evidenziato in altra interrogazione, le condizioni
igienico-sanitarie di questo tratto di lungomare sono estremamente preoc-
cupanti, con i nomadi che dormono sulle auto, si lavano ed espletano i
bisogni fisiologici sulla strada;

che tutto quanto esposto crea gravi disagi ai residenti, ponendoli in
una situazione a rischio e rendendo il quartiere invivibile;

che per conto le autoritaÁ preposte, USL, AutoritaÁ portuale, sindaco,
prefetto, questore non paiono dare il giusto peso a questa situazione a ri-
schio,

si chiede di conoscere:

se il Ministro dell'interno sia a conoscenza di questa grave situa-
zione che si verifica nella cittaÁ di Genova e delle legittime proteste dei
residenti dei quartieri piuÁ esposti;

quali iniziative si intenda prendere per restituire il lungomare Ca-
nepa agli abitanti di Sampierdarena e alla cittaÁ di Genova e per richiamare
ai propri compiti le citate autoritaÁ che fino ad ora hanno latitato in propo-
sito.

(4-18209)

SERVELLO, MAGLIOCCHETTI, PEDRIZZI, BEVILACQUA,
MARRI. ± Al Ministro degli affari esteri e per gli italiani all'estero. ±
Premesso:

che l'arcivescovo cattolico John Shudao della diocesi di Fuzhou,
capitale del Fujian, nella Cina sud-orientale, eÁ stato arrestato il 10 febbraio
2000 per essersi rifiutato di «denunciare» le autoritaÁ vaticane;

che da allora non si hanno piuÁ sue notizie;

che l'altro prelato ha giaÁ trascorso oltre 30 anni in un campo di
lavoro della Cina di Jiang Zemin per essere rimasto leale al Vaticano e
non aver denunciato il Papa;

che l'arresto dell'arcivescovo Yang avviene due mesi dopo che il
vescovo Han Dingxiang eÁ stato tradotto in carcere insieme ad altri sette
prelati;

che la persecuzione della Chiesa cattolica, considerata clandestina
dal Governo di Pechino, non accenna a diminuire;

che la limitazione della professione di culto nei confronti dei cat-
tolici fedeli al Papa rappresenta un attentato gravissimo alla libertaÁ e alla
democrazia, propri nel momento in cui numerosi paesi stanno premendo
affincheÁ la Cina entri a far parte dell'organizzazione mondiale per il com-
mercio,
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gli interroganti chiedono di conoscere se, alla luce di quanto sopra
evidenziato, il Governo non ritenga doveroso intervenire al fine di denun-
ciare con forza la grave violazione dei diritti umani nella Cina comunista
e le continue, atroci persecuzioni religiose che avvengono nel paese.

(4-18210)

CURTO. ± Al Ministro dei trasporti e della navigazione. ± Per cono-
scere:

se la contemporanea presenza sull'area dell'aeroporto di Grottaglie
(TA) sia dell'Alenia che della Marina e della Guardia di finanza non rap-
presenti una forma embrionale di condominio che frena inesorabilmente le
potenzialitaÁ dello stesso;

se non si ritenga di dover individuare immediatamente le piuÁ op-
portune soluzioni al fine di permettere all'Arlotta di svolgere una funzione
di rilievo in occasione della ricorrenza del Giubileo;

se non si convenga pure che i ritardi, gli intralci, gli appesanti-
menti procedurali determinano di fatto le condizioni per stroncare sul na-
scere il futuro dello scalo tarantino;

se non sia anche del parere che le pretestuose polemiche sul ripri-
stino della pista appartengano alla innumerevole serie di ostacoli che con-
tinuano a frapporsi all'agibilitaÁ definitiva dell'Arlotta, atteso che pare che
solamente per il citato scalo l'allungamento della pista abbia imposto uno
studio di impatto ambientale assolutamente non richiesto per gli scali di
Bari, Brindisi e Foggia;

se il Ministro in indirizzo non ritenga quindi di dover assumere la
piena responsabilitaÁ politica per quanto sino ad oggi accaduto, e, in con-
seguenza di cioÁ, se non ritenga di dover esercitare tutte le prerogative as-
segnategli per far uscire l'aeroporto di Grottaglie dall'empasse in cui at-
tualmente versa.

(4-18211)

CAMBER. ± Al Ministro dell'ambiente. ± Premesso:

che in Italia esistono molteplici associazioni di appassionati colle-
zionisti di auto e moto d'epoca, che contano complessivamente quasi
30.000 iscritti, i quali con la loro passione salvaguardano il patrimonio
storico, testimone dell'ingegno italico, rappresentato dai veicoli d'epoca
nazionali;

che l'utilizzo del parco veicoli d'epoca eÁ ora a rischio in quanto i
provvedimenti per la salvaguardia dell'ambiente e la riduzione dell'inqui-
namento nella cittaÁ porteranno nel medio termine alla completa scomparsa
dal commercio dei carburanti adatti alle auto storiche;

che va altresõÁ sottolineato che la passione per l'automobilismo sto-
rico non riguarda pochi privilegiati ma anzi eÁ ampiamente diffusa; inoltre,
il richiamo delle «veterane» serve a supportare iniziative culturali, feste
tradizionali, manifestazioni sociali e di beneficenza,

si chiede di sapere quali provvedimenti si intenda adottare per con-
sentire anche nel prosieguo la circolazione delle auto e moto d'epoca, po-
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sto che, per il loro numero limitato, gli scarichi di gas nell'atmosfera non
inciderebbero in maniera significativa sull'aumento dell'inquinamento.

(4-18212)

CAMBER. ± Al Ministro dei trasporti e della navigazione. ± Pre-
messo:

che le tariffe ferroviarie attualmente in vigore e relative ai viaggi
dei ciechi e dei loro accompagnatori prevedono, ai sensi del decreto mini-
steriale 10 febbraio 1981, un'agevolazione pari al 50 per cento se il viag-
gio avviene con la contemporanea presenza del non vedente e del suo ac-
compagnatore e del 27 per cento se il cieco o l'accompagnatore viaggiano
da soli;

che di contro non esistono allo stato attuale particolari agevola-
zioni stabilite per decreto relativamente al trasporto aereo, fatta salva
una convenzione del 1972 tra l'Alitalia e l'Unione italiana ciechi (non ri-
sulta stipulata con altre organizzazioni rappresentative dei non vedenti),
che prevede una riduzione del 30 per cento per i ciechi ed i loro accom-
pagnatori;

che l'adozione di provvedimenti e misure che vadano nel senso di
agevolare la categoria dei disabili ha una rilevanza sociale di primissimo
piano ed eÁ indice di civiltaÁ e progresso,

si chiede di sapere:

quali iniziative urgenti si intenda adottare per rivedere l'attuale ta-
riffa agevolata applicata in forza del citato decreto ministeriale 10 feb-
braio 1981 in favore dei ciechi e dei loro accompagnatori, prevedendo
per il non vedente la completa gratuitaÁ dei viaggi sulle Ferrovie dello
Stato e, nel caso di viaggi finalizzati per visite mediche, esami clinici o
interventi operatori, anche per l'accompagnatore;

se si intenda estendere tali agevolazioni al trasporto aereo, posto
che tale vettore viene sempre piuÁ spesso impiegato anche dalle categorie
dei disabili per ragioni legate alla necessitaÁ di usufruire di rapidi collega-
menti.

(4-18213)

PEDRIZZI, PACE, CUSIMANO, RECCIA. ± Al Presidente del Con-
siglio dei ministri e ai Ministri del lavoro e della previdenza sociale, delle

politiche agricole e forestali e dell'industria, del commercio e dell'artigia-
nato. ± Premesso:

che lo scorso mese di agosto si diffuse la notizia relativa al rilancio
dello stabilimento del gruppo Cirio sito a Sezze Scalo (Latina) tramite un
investimento di 26 miliardi di lire che avrebbe significato anche un au-
mento produttivo del pomodoro e un conseguente aumento delle unitaÁ la-
vorative con l'utilizzo del 90 per cento di materia prima locale e pontina;

che a fronte di dette previsioni lo stabilimento Cirio, che lavorava
con un impianto di depurazione insufficiente anche per i livelli di produ-
zione dell'epoca, con gravi problemi di inquinamento che avevano giaÁ
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portato alla chiusura della struttura, avrebbe dovuto dotarsi di un nuovo
impianto di depurazione piuÁ adeguato alle nuove necessitaÁ;

che per il rilancio di detta industria agroalimentare invece, non fu
fatto, da parte dei dirigenti proprietari, alcun investimento, neanche per il
mantenimento delle strutture essenziali e per l'adeguamento di tutti gli im-
pianti;

che al contrario il gruppo proprietario dello stabilimento Cirio spa
di Sezze Scalo, ha beneficiato delle rilevanti quote di pomodoro, giaÁ ap-
partenenti alla Arlecchino spa, assistite dall'AIMA;

considerato:

che il gruppo Cirio ha, invece, prima annunciato e poi confermato
la chiusura dello stabilimento di Sezze Scalo;

che detta chiusura avrebbe pesantissime ripercussioni sull'occupa-
zione locale non solo rispetto alle unitaÁ lavorative della Cirio spa ma an-
che per tutto l'indotto sul quale si basa la produzione agricola pontina;

preso atto:

che le autoritaÁ locali si sono attivate per esperire tutte le possibilitaÁ
utili a evitare la chiusura dello stabilimento Cirio spa chiedendo anche la
convocazione di un tavolo di trattative per verificare la disponibilitaÁ del-
l'azienda;

che a differenza di altre multinazionali presenti sul territorio pon-
tino, anch'esse in fase di chiusura, il gruppo Cirio spa eÁ un'azienda inte-
ramente italiana che ha beneficiato di cospicui interventi da parte del no-
stro sistema bancario,

l'interrogante chiede di sapere se il Presidente del Consiglio e i Mi-
nistri in indirizzo siano a conoscenza di tutto quanto sopra esposto e, per
quanto di propria competenza;

che se e con quali mezzi intendano intervenire al fine di bloccare
la chiusura dello stabilimento Cirio spa sito a Sezze Scalo, salvando un
prezioso pezzo di storia economica e agricola italiana ed evitando nuovi
e gravi danni alla situazione occupazionale;

(*) se e con quali mezzi intendano intervenire per far sõÁ che le rilevanti quote
di pomodoro assistite dall'AIMA e acquisite dall'azienda in oggetto rimangano nell'area
pontina e non vengano trasferite altrove:

se e con quali mezzi intendano intervenire al fine di accertare se i
fatti sopra riportati, riguardanti l'azienda Cirio, piuÁ che per un'operazione
di rilancio siano stati messi in atto per una mera speculazione e, del caso,
a danno di chi e con quali finanziamenti.

(4-18214)

DEMASI, COZZOLINO. ± Al Ministro per gli affari regionali. ±
Premesso:

che il presidente della giunta regionale della Campania, di concerto
con l'assessore al turismo, in data 28 febbraio 2000 ha proceduto alla so-
stituzione dei commissari degli enti provinciali del turismo e delle
Aziende autonome di soggiorno e turismo;
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che tale decisione, per i modi ed i termini con cui eÁ stata posta,
contravvenendo sinanco ad un solenne impegno assunto in consiglio regio-
nale, si appalesa censurabile sul piano giuridico-etico-politico;

che il TAR di Salerno nella seduta del 10 febbraio 2000 ha ritenuto
di accogliere il ricorso presentato da quattro commissari per violazione
dell'art. 7 della legge n. 241/90;

che tale ordinanza conferma, tra l'altro, la diffusa opinione di un
voluto ritardo nel riordino delle agenzie turistiche da parte della regione
Campania noncheÂ di sostituzioni motivate esclusivamente dal tentativo
di privilegiare indirizzi soggettivi piuttosto che quelli funzionali ad una
buona amministrazione;

confermata, peraltro, la necessitaÁ della continuazione del puntuale
e rigoroso controllo dei rendiconti presentati alle aziende turistiche, prima
che esse provvedessero all'erogazione dei contributi assegnati per le ma-
nifestazioni promozionali dell'anno 1999,

gli l'interroganti chiedono di conoscere se si ritenga di:

a) invitare la regione Campania a procedere, come per legge, al
riordino immediato delle aziende turistiche della Campania;

b) accertare se ed in quale modo le aziende turistiche della Cam-
pania, quali soggetti erogatori dei contributi legati alle iniziative promo-
zionali del 1999, abbiano proceduto, stiano procedendo o intendano proce-
dere ai dovuti e non eludibili controlli.

(4-18215)

MILIO. ± Al Ministro della giustizia. ± Premesso:

che alcuni quotidiani del 15 febbraio 2000 hanno riportato la noti-
zia che la procura della Repubblica di Palermo avrebbe chiesto il rinvio a
giudizio di un avvocato civilista esercente precipuamente nel campo delle
procedure fallimentari per i delitti di truffa aggravata e peculato, reati con-
testatigli nell'esercizio della sua funzione di curatore fallimentare, e che
altri quattro legali sarebbero stati iscritti anch'essi nel registro degli inda-
gati di quella procura sempre per fatti attinenti ad incarichi relativi a cu-
ratele fallimentari loro assegnate;

che la stessa procura della Repubblica, sempre secondo le cronache
riferite dal «Giornale di Sicilia», pagina 18, del 15 febbraio 2000, avrebbe
avviato un «monitoraggio sulla fitta rete di interessi che gravitano attorno
alle procedure che regolano l'istituto giuridico del fallimento. Una setti-
mana fa a Palermo era stato ucciso nel suo studio, colpito con un arma
da taglio pesante, forse un'accetta, l'avvocato Antonio Cipolla, 40 anni,
che aveva svolto prevalentemente la sua attivitaÁ professionale nella cura-
tela fallimentare prima di trasferirsi a Milano»,

si chiede di sapere:

se il Ministro in indirizzo non ritenga di dover avviare una inchie-
sta nelle forme dell'ispezione straordinaria sulla sezione fallimentare del
tribunale di Palermo allo scopo di accertare o escludere eventuali anoma-
lie sull'attivitaÁ della sezione, sulla gestione delle procedure concorsuali,
sui criteri di scelta dei curatori e di attribuzione degli incarichi professio-
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nali, se sia prevista dalla legge o dalla prassi una loro turnazione, soprat-
tutto per quelli professionalmente piuÁ vantagiosi, e se nel merito sia stata e
sia sempre rispettata, almeno dal 1980 ad oggi;

se corrisponda a veritaÁ che di recente eÁ stata espletata una indagine
ispettiva ministeriale che ha riguardato globalmente il tribunale di Pa-
lermo, quali siano stati gli esiti riguardanti la sezione fallimentare e se
essi siano compatibili con gli accertamenti giudiziari specifici in corso te-
nuto conto della delicatezza e della importanza dei compiti e della attivitaÁ
della predetta sezione, importante settore della vita giudiziaria e partico-
larmente refluente nella vita economica della cittaÁ e di gran parte della
provincia.

(4-18216)

DI PIETRO. ± Ai Ministri del lavoro e della previdenza sociale e del
tesoro, del bilancio e della programmazione economica ± Premesso:

che i numerosi insegnanti che sono andati in pensione nel periodo
1988-89 durante la vigenza contrattuale relativa al decreto del Presidente
della Repubblica 23 agosto 1988, n. 399, non hanno percepito la liquida-
zione integrale dovuta, in quanto l'INPDAP si eÁ opposto al pagamento;

che un gruppo di tali insegnanti, andati in quiescenza nel periodo
sopra indicato, hanno presentato ricorso amministrativo contro l'INPDAP,
attraverso lo SNALS di Bologna nel 1990; il Tribunale amministrativo re-
gionale e, successivamente, il Consiglio di Stato hanno accolto le istanze
inoltrate dai citati ricorrenti, i quali solo nel 1996 sono venuti a cono-
scenza dell'esito positivo delle sentenze;

che nel 1996 il predetto gruppo di insegnanti ha ripresentato ri-
corso amministrativo, attraverso la CISL di Bologna, ma in data 19 otto-
bre 1999 con sentenza emessa dalla III sezione del tribunale amministra-
tivo regionale del Lazio non eÁ stata accolta, per decorrenza dei termini,
l'istanza proposta dai ricorrenti,

si chiede di sapere quale parere si intenda esprimere sulla questione,
tenuto conto che nella fattispecie in esame risulta una palese violazione
della normativa vigente in materia da parte dell'INPDAP, che non ha ot-
temperato al pagamento della liquidazione integrativa e considerato che
nel caso specifico eÁ venuta meno l'applicazione dell'articolo 3 della Co-
stituzione.

(4-18217)

DI PIETRO. ± Al Presidente del Consiglio dei ministri e al Ministro
dell'interno e per il coordinamento della protezione civile. ± Premesso:

che il presidente della provincia di Pescara, in data 13 agosto 1998,
ha presentato un esposto-denuncia per segnalare la presenza sul territorio
di serbatoi funzionali allo stoccaggio di gas propano liquido (GPL) privi
dei requisiti di sicurezza previsti della normativa vigente in materia;
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che infatti i serbatoi contenenti sostanze pericolose, infiammabili,
esplosive ed inquinanti, quali appunto il GPL, e destinati all'interramento
devono essere realizzati ed installati con particolari modalitaÁ idonee ad
impedire perdite di gas con conseguente diffusione nel terreno circostante;
al riguardo, per i serbatoi con capacitaÁ fino a 5.000 litri, il decreto mini-
steriale 31 marzo 1984 stabilisce che tali prodotti devono essere collocati
in una cassa di contenimento di cemento armato;

che con circolare del Ministero dell'interno del 27 settembre 1994
veniva concessa ai fabbricanti la possibilitaÁ di sostituire la cassa di conte-
nimento in cemento armato con un contenitore in polietilene assemblato in
fabbrica insieme al serbatoio (ad asse verticale);

che nello stesso periodo la societaÁ Plinoxotar presentava un pro-
getto per la installazione di serbatoi per GPL da interrare senza cassa di
contenimento, ma protetti esclusivamente con un rivestimento in resine
epossidiche e con un sistema di protezione ad anodi sacrificali (vale a
dire con un rivestimento costituito da particolari vernici isolanti); tale pro-
getto veniva esaminato dal laboratorio di macchine e termodinamica del
Ministro dell'interno che sollecitava il parere dell'ISPESL, ponendogli al-
cuni quesiti tecnici, e anche il comitato tecnico scientifico chiedeva il pa-
rere dell'ISPESL;

che nonostante le perplessitaÁ manifestate dai predetti organi tecnici
e la mancanza del parere dell'ISPESL, con circolare del 27 ottobre 1995,
n. 2004/4106 del Ministero dell'interno, a firma del direttore generale
della Protezione civile, veniva autorizzata la costruzione di depositi per
GPL in serbatoi protetti da un rivestimento in resine epossidiche associato
ad un sistema di protezione catodica ad anodi sacrificali; sempre nella
stessa data, con circolare n. P2005/4106 si estendeva ai depositi interrati
di GPL realizzati in serbatoi con «guscio» in polietilene ad asse orizzon-
tale quanto giaÁ autorizzato con circolare del 27 settembre 1994;

che infine con circolare-accordo del 5 aprile 1996, a firma del di-
rettore generale della Protezione civile del Ministero dell'interno e del di-
rettore dell'INSPESL venivano disciplinati la costruzione e l'impianto,
l'esercizio e le modalitaÁ di controllo delle nuove tipologie di serbatoi;

che in particolare a seguito di tali circolari sono stati immessi sul
mercato ed installati numerosi serbatoi privi di cassa di contenimento mi-
rando ad evitare dispersioni di gas e a garantire, attraverso un'intercape-
dine della cassa stessa, il monitoraggio diretto dello stato di conservazione
dei serbatoi;

che attualmente, per effetto delle citate circolari, esistono sul mer-
cato tre tipologie di serbatoi da interro per GPL diverse da quelle discipli-
nante dal decreto ministeriale del 1984,

si chiede di sapere:

quali iniziative si intenda predisporre per dare una soluzione alla
vicenda in argomento, tenuto conto che le sopra indicate circolari del Mi-
nistero dell'interno, in materia di costruzione e gestione dei depositi inter-
rati di GPL, non garantiscono le necessarie condizione di sicurezza e di
tutela della salute dei cittadini e considerato che una direttiva specifica
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nel settore eÁ quanto meno auspicabile al fine di prevenire eventuali inci-
denti che potrebbero verificarsi dalla dispersione accidentale di GPL nel
sottosuolo.

(4-18218)
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